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MANTA
Manta on hurmannut Helsingissä jo 100 vuotta. Tänä vuonna 101 vuotta. Samalla se nostatti Suomessa ennennäkemättömän kuvataidekiistan. Nykyään veistos on tärkeä ja rakastettu symboli varsinkin vappuna juhlien keskipiste.

Kuvanveistäjä Ville Wallgren, 1855-1940, oli muuttanut Pariisiin jo 1877, jossa oli kuin kotonaan kaupungin kansainvälisissä taiteilijapiireissä. Wallgren eli Pariisissa n 40 vuotta.

Helsingin kaupunki tilasi häneltä veistoksen, jonka oli määrä naisfiguurin avulla kuvata merestä nousevaa Helsinkiä. Kalat ja merileijonat olivat alusta asti suunnitelmissa mukana.

Wallgren asui ja työskenteli soitteessa 233bis, rue du Faubourg Saint-Honore, jossa hänellä oli mallina kaksikin 19-vuotiasta neitosta.

Leonie Tavier poseerasi tiettävästi pienikokoisemman kipsiluonnoksen mallina, ja toinen Marcelle Delquini oli sitten lopullista veistosta tehtäessä.

Suihkulähteen pronssiveistokset saapuivat Le Havresta sitten höyrylaivalla Helsinkiin syksyllä 1907. Suihkulähteen allas valmistettiin Suomessa Vehmaan Uhlun graniitista.

Kokonaisuuden pystytys Kauppatorille oli iso urakka vesijohtoineen ja kiveyksineen.

Asiasta uutisoitiin silloisessa Hesarissa, että suihkukaivo ”valmistuu valmistumistaan”.

Kaiken ollessa valmiina patsas paljastettiin kaikessa hiljaisuudessa 20.09.1908.

Kaikki tapahtui sunnuntaiaamuna, koska patsaan häveliäisyyden takia eivät kaupungin-

isät tohtineet järjestää seremonioita. Patsaan katsottiin olevan siiveetön.   
Suihkulähde nostattikin välittömästi Suomen ensimmäisen kuvataidekiistan.

Veistosta arvostelivat etenkin naisjärjestöt riettaana, työväenliike tuhlauksena ja fenno-
maanit, koska eläinfiguurit olivat epäkansallisia ja vailla suomalaista ominaislaatua.

Veistos sai myös puolustusta voimakkaimmin taiteilijat ja ruotsinkieliset. Vastustus kuitenkin kuihtui kokoon, koska kolme kriittisintä ryhmää eivät olleet yhtenäisiä.

Wallgren taas itse oli hämmästynyt veistoksensa aiheuttamasta kohusta. Se on merenneito,

joka juuri nousee ylös aalloista, ja tämän vuoksi hänen tulee olla alasti, perusteli taiteilija itse.

94 vuotta myöhemmin alastomuutta ei enää pelätty, koska Spencer Tunick sai kaupunkilaisia poseeraamaan alastomina patsaan ympärillä.

Mantan ensimmäinen lakitus tapahtui tiettävästi jo ensimmäisenä vappuna 1909.

Vuonna 1921, Manta lakitettiin, koska Wallgren riemuitsi tyttärensä ylioppilaaksi tulosta.  Joissakin lähteissä vuodesta 1932,( joissain jo 1921). Ensimmäinen lakituksen suorittaja on lähteiden mukaan Wille Waris. Vuoteen 1978 lakitus tapahtui vuorokauden vaihtuessa 
Silloin patsaan lakitus tehtiin vappuöin vuorokauden vaihtuessa,Jopa aamulla vasta 4.30, kun poliisi poikesi vahtipaikaltaan Espan puistossa, samalla ylioppilaat laittoivat omat lakkinsa päähän. Manta sai virallisen poliisin hyväksymän seremonia-

luvan 1951. Vuonna 1971 patsas lakitettiin varmuuden vuoksi kolme kertaa peräkkäin. Häiriöiden vähentämiseksi lakitus siirrettiin suoritettavaksi vuonna 1978 

jo vappuaattona klo 18.00 Nosturi otettiin avuksi 1990 alkaen, koska pelättiin patsaan romahdusvaaraa. Samalla kiellettiin kiipeily Mantalla

Meren aalloista syntyvä Helsingin symboli sai monta lempinimeä, mutta virallinen Havis Amanda tuli melko pian vakiintuneeksi. Sen taustalla lienee Havets Amanda, Meren Amanda. On patsaasta proosallisimpiakin yhteyksiä: Helsingin Merikadulla oli patsaan syntyaikaan langenneitten tyttöjen turvakoti, ja jonkun kerrotaan huudahtaneen patsaan paljastuksen yhteydessä: Härregud, det är ju Havsgatans Amanda.
Nyttemmin muillakin paikkakunnilla on omia lakitusseremonioita, esim. Nurmijärvellä kohteena on Aleksis Kiven patsas. Tänä vuonna se tapahtuu jo kolmantena peräkkäisenä vuotena.
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