Muistelmia Punkalaitumen Rotaryklubin vuosien varsilta ajalta 1968 -2008.
Punkalaitumen Rotaryklubi on savuttanut 40:n vuoden iän ja tässä muistelen hieman toimintaa noilta kuluneilta vuosilta.
Rotarypiirimme oli 60-luvun puolivälissä aikoinaan aloittanut mietinnän siitä, josko Punkalaitumelle voitaisiin perustaa oma klubi ja antanut tehtävän Huittisten klubin toimeksi. 

Samoihin aikoihin kuitenkin tästä annetusta tehtävästä tietämättömänä oli silloisen yhteiskoulun voimistelunopettaja Mannonen omatoimisesti ottanut yhteyttä Loimaalla toimivan klubin jäseniin ja tiedustellut alittamisen koukeroita.

Nämä toiminnat sitten kohtasivat 1968 marraskuussa ja tehtiin yhdessä muutaman Huittisten veljen kanssa päätös, että aloitetaan henkilöiden kerääminen klubin perustamiseksi.

Löytyikin 21 henkilöä, joista 4 on vielä mukana olivat innostuneita asiasta ja niin päätettiin perustaa Punkalaitumelle oma Rotaryklubi.

Joulukuussa 1968 kokoonnuttiin ja valittiin tarvittavat vastuuhenkilöt aloittamaan klubitoiminta pitäjässä.

Vuonna 1969 helmikuun 8 päivänä Punkalaitumen Rotaryklubi merkittiin virallisesti RI:n eli Rotary Internationaalin jäseneksi ja virallinen klubitoiminta Punkalaitumella sai alkunsa. Kummiklubiksi tuli Huittisten klubi.

Klubi on alkumetreistään asti kokoontunut säännöllisesti ja paneutunut asiaan tarmokkaalla otteella vieden vuosia eteenpäin aina kulloisenkin presidenttinsä tarmokkuudella ja omaleimaisuudellansa ollen näin varsin mielenkiintoinen ja erilainen jokaiselta toimintavuodeltaan.

Seuraavassa haluan valottaa klubin toimintaa käsittelemällä sitä lähinnä palvelusektoreittain.

Klubipalvelu hoitelee pääsääntöisesti normaalit kokoukset sekä vakituisessa kokouspaikassa, että matkakokouksissakin.

Vakiokokouksissa laulamme aina alkulaulun ja nautimme aterian, jonka jälkeen vuorossa joko esitelmä tai muu toimintaan liittyvä teema.
Matkakokouksissa olemme säännöllisesti vierailleet paikkakunnan ja jopa ulkopaikkakunnan mielenkiintoisissa kohteissa. Yleensä nämä kokoukset ovat olleet hieman epävirallisempia ja niissä on monesti myöskin saunottu ja vietetty iltaa vähän pitempäänkin kuin tavallisessa viikkokokouksessa.

Näissä kokouksissa on myöskin usein tavoitettu suhdetoiminnan tarpeet muihin järjestöihin ja yleisöön nähden.

Näiden kokousten lisäksi on vietetty myöskin jokaisena vuonna muutama tapahtuma joissa rouvat ovat olleet mukana, lähinnä nämä ovat olleet vuosijuhlia, vitjanvaihtoja ja perinteinen jouluateriakokous.

Muista avec-tapahtumista myöhempänä tässä kertomuksessa.

Ammattipalvelukomitea on järjestänyt jokaisena vuonna omalla vuorollaan myöskin muutaman kokousretken erilaisiin teollisuus- ym. laitoksiin sekä omalla paikkakunnalla että myöskin ulkopaikkakunnilla ja näin olemme saaneet tutustua erittäin mielenkiintoisiin työelämän kuvioihin aina autotehtaasta ydinvoimaan ja siltäväliltä. Jotkut vierailut ovat tapahtuneet isoihin tuhansien henkilöiden työpaikkoihin ja toiset taas vain yhden miehen verstaisiin.

Kansainvälisenpalvelun sektorilla klubilla on ollut myöskin vuosien varrella monenlaisia toimintamuotoja, joista toiset ovat olleet pelkästään oman klubin toimeenpanemia, mutta toiset ovat olleet koko järjestön projekteihin osallistumisia.

Olemme vuosien saatossa vieneet vaate- ja askartelutarvikkeita Viroon Punkalaitumen kunnan ystävyyskunnan Oravan päiväkotiin useampana vuonna ja näin saaneet kontaktin pieneen kaakkois Viron kuntaan.

maailmanlaajuisissa projekteissa olemme vuosien varrella olleet mukana mm. PolioPlus, Sambian kaivot ja Kenian koulut , joiden säätiölahjoitusten perusteella olemme voineet myöskin anoa klubillemme arvokkaita PHF-arvoja luovutettavaksi aktiivisille klubimme jäsenille vuosien varrella ja näitä tuhannen taalan arvoja onkin klubiimme kertynyt toiminta-aikana 11 kappaletta tähän mennessä.
Yhteiskuntapalvelu eri alaluokitteineen on ollut meille ehkä kaikkein läheisin ja sillä saralla on klubimme toiminut jokaisena vuonna vähän kohteiden muuttuessa kulloisenkin tarpeen mukaan.
Eräinä vuosina olimme avustamassa Punkalaitumen partiolippukuntaa hankkimalla yhdessä rouvien avustuksella heille oman lipun ja siihen tangon, sekä talkootyönä kunnostimme pappilaan heille myöskin oman toimintakolon.

Koululaitoksen kanssa olemme myöskin olleet useampaan otteeseen erilaisissa hankinnoissa mukana ja mieleeni tulee, että aina on kyse ollut jotenkin koululaisten turvallisuudesta mm. liikuntatuntien jääkiekkokypärien merkeissä..

Museo ja kotiseutuyhdistyksen kanssa olemme olleet aivan alkuajoista lähtien tiiviissä kanssakäymisessä ja olemme olleet talkoilla siivoamassa ja rakentamassa sekä opastamassa vieraita täällä kuululla Herra Hakkaraisen syntykodin esikuvalla.

Pitäjässämme toteutettupääväylän suuri korjaus jätti kadunvarret mielestämme kovin aution näköisiksi ja näin ollen jälleen tartuimme tuumasta toimeen ja istutimme useampana vuonna uusia puita ja pensaita kulkijoiden viihtyisyyden lisäämiseksi ja nythän voimme näitä työmme tuloksia nauttia itsekin pääväylää kävellessämme tai ajaessamme.

Metsää olemme istuttaneet myöskin useampaan otteeseen jotta voisimme omalta osaltamme jatkaa Suomen vihreän kullan kiertokulkua.

Vanhukset ovat aina olleet myöskin klubissa suuren kiinnostuksen ja avustamisen muodossa mielessä ja näinpä olemmekin tehneet huomattavan palvelusaran tämän sektorin puitteissa.

olemme kuljettaneet heitä vuosien varrella useina joulukuun iltana kirkkoon kauneimpia joululauluja kuuntelemaan silloin kun vanhainkoti oli etäällä kirkosta ja sinne ei ollut teknistä kuuluvuusyhteyttä suoraan kirkossa tapahtuvista tilaisuuksista kuten nykyään.
Nyt viimeisinä vuosina tuo kuljetustarve on siirtynyt sektorille jossa kuljetamme vanhuksia, jotka asuvat kotonaan ja kuuluvat kotipalvelun piiriin heidän syksyiseen virkistyspäiväänsä Palvelukeskukseen.

Lisäksi olimme mukana projektiluontoisesti muiden paikkakunnan järjestöjen kanssa rakentamassa vanhuksille yhteistä vapaa-ajan kotaa ja sen läheisyyteen terapiarataa jotka toteutettiin nykyisen Palvelukeskuksen takamaastoon.

Olemme myöskin talkooyhteistyössä Punkalaitumen seurakunnan kanssa ja nykyisin hoidamme mm. Sankarihaudan jouluvalaistuksen.
Ehkä erikoisempi yhteistyö seurakunnan kanssa on kuitenkin se palvelu jota pyydettäessä suoritamme silloin kun ihminen on viimeisellä matkallaan ja hänen omaisillaan tai ystäväpiirillä ei ole tarpeeksi mahdollisuuksia suoritta vainajan viimeistä palvelusta, eli hoidamme nk. kantopalvelua aina kun sitä joku tarvitsee.

Nuorisovaihtoa olemme harrastaneet koko klubin olemassa olon ajan joskus vähän nopeammilla vuosiväleillä mutta nykyisin noin kerran vuosikymmenessä, joka on tällaisen pienen klubin virittävää toimintaa.
Olemme luoneet kuntamme nuorille mahdollisuuden vuosivaihtoon ja tällöin olemme saaneet aina kuntaamme myöskin vaihto-oppilaan maailmalta omaan kuntaamme ja näin kansainvälisyys on ollut esillä.

Olemme myöskin hoitaneet kesävaihtoa aina muutamien vuosien välein ja tällä toiminnalla olemme antaneet kunnan nuorille lyhyemmän kosketuksen ulkomaailmaan ja samalla kun he ovat palanneet sieltä isäntäperheensä nuoren kanssa olemme saaneet jälleen uutta tietoa lyhyemmällä kaavalla klubiin.

Tässäkohtaa voidaan mainita, että klubi on ollut koko olemassaolonsa ajan myöskin mukana keväisissä koulun päätöksissä jakaen lukion oppilaalle stipendin ja joskus jopa peruskoulunkin oppilaalle.
Kulttuuri on myöskin ollut vahvasti esillä koko klubimme historian ajan ja tätä sarkaa on varmasti parhaiten hoitanut veli Tuomo, joka on ansiokkaalla valokuvaustaiteellaan tuonut kuntaa ja sen kulttuurimaisemaa esille koko valtakunnassa ja eritoten klubissa jossa olemme moneen otteeseen kuulleet tapahtumien taustoja ja olemmepa joskus ihan linja-autolla kierrelleet katselemassa Tuomon kuvaamia hienoja kuntamme maisemia.

Vuosittain olemme myöskin tehneet rouvien kanssa yhteisiä teatterimatkoja jotka joskus on yhdistetty johonkin muuhunkin klubin ohjelman mukaiseen tilaisuuteen.

Muutaman kerran olemme näillä matkoilla olleet maamme rajojen ulkopuolellakin ja vaikka siellä ei aina ole ymmärtänyt esiintyjän puhetta niin asia on kuitenkin aina selvinnyt.

Kuten alussa mainitsin niin kummiklubimme on Huittinen mutta olemme mekin ehtineet kätilönä toimimaan kun Urjalaan perustettiin toimestamme oma klubi vuonna 1975 ja täytyy kyllä ilolla todeta että kätilön osa on ollut antoisa sillä Urjalan klubi on erittäin virkeästi toimiva klubi.
Jotta ette luule, että pääsette ilman joitakin tilastolukuja tästä muistelosta niin kerron teille vielä miten keski-ikä on klubissamme taivaltanut.

perustettaessa oli
39,5 vuotta

10 vuoden kuluttua
42 

15 vuoden kuluttua
44,5

20 vuoden kuluttua
48

30 vuoden kuluttua
55,5

40 vuoden kuluttua
61,5 vuotta

Ukkoontumisesta huolimatta klubimme on kuin vastasyntynyt nuori orivarsa ja sen jäsenet erittäin virkeitä, josta kiitos puolisoille kun olette sallineet veljien viikoittain poistua kotoa tähän pieneen mutta antoisaan klubikokoukseen.

Klubissamme ei vieläkään ole yhtään naisjäsentä, johtuukohan tämä siitä, että aina kun asia tulee puheeksi niin osa veljistä esittää arvelun . Vanhat naiset eivät joukossamme viihdy ja nuoria kukaan ei uskalla esittää koska pelkää mahdollisia seurauksia varsinkin vanhempien veljien taholta.
Näillä muutamilla lauseilla haluan tuoda teille julki mitä muun muassa klubimme on tehnyt ja samalla toivotan hyvää jatkoa klubille ja sen veljille sekä myöskin kotihengettärille että, antavat veljien jatkaa tätä arvokasta ja antoisaa klubielämää.
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Jukka Hyyti, klubiveli vuodesta 1982

