	TOIMINTAKERTOMUS  Tornion Rotaryklubi ry

Kausi  2010-2011

Klubin kokoustoiminta

Kauden alkaessa kokoukset siirrettiin pidettäviksi Tornion Golfklubin tiloihin kesäkauden loppuun saakka. Kesäkausi 2011 hoidettiin samalla menettelyllä. Muutoin kokoukset pidettiin entiseen tapaan Kaupunginhotellissa.

Kauden  ensimmäinen yhteinen perinnetapahtuma toteutettiin  6.8 Tornion vanhainkodilla. Tapahtumassa ulkoilutettiin vanhuksia suurella joukolla yhteistyökumppaneiden kanssa. Tapahtuman kohokohta oli veli Kaukon järjestämä hevosten esittely vanhuksille ja meille mukana oleville.

Syyskauden avajaistapahtuma oli teatteri-ilta Kemissä 11.9. Klubin väkeä oli paikalla kohtalaisesti. Näytelmä Koukussa oli hauska komedia.  Harvoin kuulee teatterissa naurettavan niin paljon.

Kauden esitelmät olivat kaikki mielenkiintoisia ja hyviä. Syksyn aikana pidettiin kolme ego-esitelmää. Ulkopuolisia esiintyjiä olivat Thomas Slotte  aiheena  terästeollisuus Euroopassa , Liisa Sadinmaa aiheena Meri-Lapin matkailun tulevaisuus   ja Ilmo Isotalo aiheena yhtymäkohtia Suomen ja Viron suhteissa.

Uusi piiri - kuvernööri Leila Risteli ja Hänen miehensä Juha Risteli vierailivat  klubissa 14.9. 

Perinteiseen tapaan klubin jäsenten raati valitsi parhaan pelaajan TP-47 – Kiisto ottelussa.

Pikkujoulu   pidettiin  avec-tilaisuutena  17.12.  Esiintyjinä olivat edellisen vuoden tapaan Tiernapojat. Musiikillisesta puolesta vastasi Kamarikuoro Arios poikkeuksellisen hienoilla joululauluilla.  Juhla pidettiin Tornion Golf glubin tiloissa.

Kevään kokouksissa kuultiin myös rotarysisarten ja –veljien mielenkiintoisia esitelmiä. Ulkopuolisia esitelmöitsijöitä olivat Bengt Pohjanen , joka kertoi uustuotannostaan, Tommi Juntikka, joka kertoi Paakkola Conveyors Oy:n kansainvälistymisprojekteista ja Matti Ramlin , joka päivitti klubilaisten tiedot tuulivoimatilanteesta alueella. Kevätkaudella pidettiin yksi egoesitelmä.

Vaihtokokous pidettiin 28.6. Pohjolan Pirteillä  Kukkolassa. Nautimme veli Jarin ja hänen vaimonsa valmistamaa herkullista lohiruokaa lisukkeineen. Uutena presidenttinä aloitti veli Raimo Pohjanen.

Klubin kotisivuilta löytyy kuvia kauden tapahtumista.

Klubin paikalliset  palveluprojektit

Elokuulla 2010 toteutettiin jo perinteeksi tullut vanhuksien ulkoiluttamistapahtuma. Tilaisuutta elävöitti veli Kauko Nurmoksen esitteille tuomat kaksi hevosta. Tapahtuma näytti olevan vanhuksille  mieleinen. Mukana oli eri yhteistyötahoja, mm. Kalevalaiset naiset, SPR, ja Senioriopettajien yhdistys.

Klubin kaudelle 2010 – 2011 asettamien tavoitteiden mukaisesti käynnistettiin yhteiskuntapalveluun liittyvä projekti huostaan otettujen lasten ja tukiperheen tarpeessa olevien lasten hyvinvoinnin tukemiseksi.  Projekti vietiin läpi suunnitelmien mukaisesti. 

Projektiin osallistuivat Klubin lisäksi Pelastakaa Lapset ry, Keminmaan Reserviläiset ry, Maanpuolustusnaiset ry ja Keminmaan Punainen risti.

Tapahtuman taloudellisen onnistumisen varmistamiseksi toteutettiin kaksivaiheinen varain- ja materiaalien hankinta. Ensivaiheessa syystalvella 2010  julkaistiin lehti, jonka tuotosta pääosa suunniteltiin käytettäväksi tapahtuman kuluihin. Lehden toimittaminen onnistui hyvin ja mainoshankintaan osallistui runsas joukko klubimme jäseniä. Erityisen maininnan ansaitsee veli Kyösti Kaihu suurella panoksellaan mainoshankinnassa.

 Jo elokuussa lähetettiin Rotarypiiriin anomus taloudellisen tuen saamiseksi projektiin. Rotarypiiri myönsikin klubille suoraa rahoitusta tätä projektia varten 1340 € .

Ennen suunniteltua talvitapahtumaa tehtiin toinen materiaalien ja muun tuen hankkimiseksi tähtäävä osa varainhankintaa.  Tähän osallistuivat merkittävällä tavalla veljet  Jari, Raimo,Risto ja Esa. Projekti suunniteltiin kaksiosaiseksi ( talvi – ja kesätapahtuma ) tapahtumien osalta. Vain talvitapahtuma saatiin toteutettua suunnitellulla tavalla. Väkeä oli kaikkiaan yli 70 henkilöä. Kesätapahtumaan ei saatu enää osallistujia, jotenka se peruutettiin.  Presidiumin päätöksellä hankittiin lapsille uusia vaatteita n. 600 €:n rahasummalla. 

Vierailut

Kauden aikana vierailtiin Aislo Oy:n tehtaalla Kemissä tutustumassa lämpöeristeen valmistukseen paperikuitupohjaisista raaka-aineista. Tutustuttiin myös veli Raimo Pohjasen opastuksella Plussa Centeriin ( Putaan jäähalli ) ja kävimme myös Tornion raviradalla tutustumassa totoraveissa peli- ja hevosurheilutoimintaan veli Kauko Nurmoksen johdolla. 

Koulutus

· Piirin järjestämään koulutustilaisuuteen lokakuussa Muhoksella osallistuivat Pekka Suopajärvi, Matti Terho, Markku Alatalo ja Matti Lankila

· Tammikuussa pidettiin uusien rotarien perehdyttämistilaisuus Kemissä Pohjolan Sanomien neuvottelutiloissa. Paikalla olivat Pekka Suopajärvi, Veli-Pekka Ponkala, Matti Terho ja Jari Keskimaunu.  Jorma Winter luennoi rotarytietoudesta tilaisuudessa.

· Juha Meriläinen osallistui nuorisovaihdon seminaariin Helsingissä

· RI:n järjestämään helmikuussa pidettyyn lehdistö-  ja tiedotusasioita käsittelevään seminaariin osallistui  Maire Pelttari.

· PETS koulutukseen osallistuivat Raimo Pohjanen ja Seija Kadenius 

· Kesäkuussa pidettiin uusien rotareiden iltamat Pohjolan Pirteillä. Tilaisuuteen osallistuivat lähes kaikki uudet rotarit. Illan aikana saatiin hyvää palautetta nuoremmilta klubilaisilta toiminnan kehittämiseen.

Juhlatilaisuudet

· Muiden klubien juhlatilaisuuksiin ei klubin johto osallistunut.

· Oman klubin 65- v  juhlien järjestelyyn tehtiin hieman töitä. Tilaisuutta ei kuitenkaan saatu vietyä onnistuneeseen päätökseen kahdesta yrityksestä huolimatta.

Vaihto-oppilastoiminta

· Nuorisovaihtoasiamies veli Juhan kevään 2010 ponnisteluista huolimatta ei sopivaa vuosivaihtoon lähtevää opiskelijaa löytynyt.

· Juhan aloitteellisen toiminnan ja veli Veli-Matin ansiosta saatoimme lähettää keminmaalaislähtöisen  Aleksandra Alaraasakan kesävaihtoon Ranskaan.  Aleksandra kävi kertomassa matkakuulumisia klubissa ennen ja jälkeen matkansa . Tavoitteidemme mukaisesti hänen kertomastaan voidaan todeta, että matka edisti hyvää tahtoa ja rauhaa. 

· Keväällä oli nuorilla opiskelijoilla  mahdollisuus hakea rotarypiirin stipendejä.  Torniolainen Sanna Tarkka , joka opiskelee Lapin yliopistossa kansainvälistä lakia oli lähettänyt hakemuksen. Klubi puolsi hakemusta ja Sanna sai 400 €:n matka-apurahan. Sanna on mennyt Englantiin opiskelemaan vuodeksi ja tulee kertomaan kokemuksistaan keväällä 2012

Uusien jäsenten hankinta

· Tavoitteena oli kartuttaa klubin jäsenmäärää viidellä uudella jäsenellä tällä kaudella. Jäsenten kokonaismäärän tavoite oli 54. Tässä onnistuttiinkin osittain , sillä uusina jäseninä klubiin otettiin  seitsemän  henkilöä : Mika Kulju, Veli-Pekka Ponkala, Matti Terho, Ahti Alamäki , Jari Keskimaunu , Marja-Leena  Erkheikki ja Timo Tolvanen. Klubin jäsenmäärä on  kauden lopussa 50,  koska kuusi  jäsentä  erosi kauden aikana.

· Jäsenhankinnan tehostamiseksi perustettiin tiimit. Tiimeille asetettiin vetäjät ja jaettiin luokitteet jäsenhankintaa varten.

· Ongelmana  on jo pitemmän aikaa ollut aktiivisten jäsenten pieni määrä. Monet klubin jäsenistä tyytyvät vain maksamaan jäsenmaksun osallistumatta klubin toimintaan juuri millään tavalla.

Piirikonferenssi ja Piirikokous

· Piirikokous pidettiin  30.10  Oulussa. Mukana olivat Pekka Suopajärvi ja Esa Palsi

· Piirikonferenssi pidettiin Oulussa  7-8.5.2011. Presidentti Pekka Suopajärvi ja NV- asiamies Juha Meriläinen  osallistuivat konferenssiin. .

· Veli Honkola, Seppo Blomqvist ja Aimo Räbinä osallistuivat myös tapahtumaan.

Toiminnan rahoitus

· Julkaisimme perinteisen Rotaryviesti-lehden kahdeksan sivuisena joulukuussa. Keräsimme siihen runsaasti ilmoituksia ja se lehti jaettiin kaikkiin talouksiin Merilapin alueella. Tavoitteena oli taloudellinen tuotos ja myös kauden projektimme tunnetuksi tekeminen, sekä rotarytietouden levittäminen.

· Jäsenmaksu päätettiin korottaa vuosikokouksessa hallituksen esityksestä 150 euroon/vuosi

Muuta toiminnasta

· PHF – arvot on myönnetty veljille: Toimi Ahvenjärvi ja Arvi Ojanperä

· Polio Plus rahastoon on lahjoitettu  1000 $

· GSE-ryhmä vieraili Kemi-Torniossa toukokuun puolivälissä. Veljet Jari ja Juha majoittivat ja huolehtivat kahdesta ryhmäläisestä. Veli Seppo järjesti Outokumpuun  esittelyn koko ryhmälle ja veli Jorma vastasi kuljetuksista. Pekka ja veli Marcel olivat oppaina Tornion alueella. 

· Hallitus on kokoontunut kuusi kertaa. Sähköpostikokouksia on pidetty viisi.

· Klubikokouksia on pidetty neljä

· Klubissa on toiminut suunnitelmien mukaisesti viisi komiteaa:

Jäsenyyskomitea  Pj.  Esa Palsi,  Suhdetoimintakomitea Pj. Maire Pelttari, Hallintokomitea Pj. Raimo Pohjanen,  Palveluprojektien komitea Pj. Juha Meriläinen ja Rotarysäätiökomitea.  Komiteoiden toiminta on ollut kiitettävällä tavalla hallitusta tukevaa.

Toimintavuoden 2010-2011 hallitus

Presidentti                          Pekka Suopajärvi

Varapresidentti                  Lea Strand

Tuleva  presidentti             Matti Korteniemi

Past presidentti                   Arvi Ojanperä

1 Sihteeri                             Raimo Pohjanen

2 Sihteeri                             Seija Kadenius

1 Klubimestari                   Marcel Tyber-Simonen

2 Klubimestari                    Risto Kantola

Nuorisovaihtoasiamies       Juha Meriläinen

Rahastonhoitaja                 Birgitta Innanen

Toimintavuoden arviointia

· Toimintavuodelle asetetut tavoitteet saavutettiin varsin hyvin lähes kaikilta osin. Jäsenmäärä  tavoite ylitettiin yhdellä. 

· Kuukausittainen osanotto kokouksiin  on pysynyt ennallaan. 

· Kauden aikana toteutetut ja valmistellut  projekti- ja muu palvelutoiminta innosti jäseniä niin, että osanottoprosentti sen vuoksi nousi tuntuvasti. 

· Klubissa on kuitenkin perässähiihtäjiä, joiden panos toimintaan on lähinnä jäsenmaksun suorittaminen.

· Komiteat  toimivat kiitettävällä tavalla

· Avec-tilaisuuksia oli liian vähän. Tältä osin ei päästy ”rotaryperhe tavoitteeseen”

· Suunnitellut projektit saatiin toteutettua erittäin  hyvin. 

· Nuorisovaihtotoimintaan panostettiin vahvasti. Veljet Juha ja Pekka kävivät neljällä eri koululla esitelmöimässä tästä mahdollisuudesta. Vaihtoon ilmoittautui kaksi nuorta opiskelijaa, joista valittu henkilö vaikutti lupaavalta, mutta perui viime metreillä lähtönsä perhettä kohdanneen sairauden vuoksi.  Uusi tavoite asetettiin nyt piirinkin suosimaan kesävaihtoon, jonne saatiin lähettilääksemme mukava opiskelijatyttö.

· Koulutuksiin ja edustustilaisuuksiin on osallistuttu suunnitelmien mukaisesti.

· Tavoitteena oli myöntää kaksi PHF-arvoa.  Tämä tavoite toteutui.

· Tavoitteena oli myös lahjoittaa Polio Plus ohjelmaan 1000 $ . Tavoite toteutui.

Hallituksen  puolesta

Pekka Suopajärvi                            Raimo Pohjanen

 presidentti                                       sihteeri

	


