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OULUN TULLIN ROTARYKLUBI

KOKOUSMUISTIO / VUOSIKOKOUS

Läsnä

Nevala Ulla
Lempinen Hannu



 Kitinoja Jukka



 Risteli Juha



 Rönty-Pikkarainen Liisa



 Pyyny Esa


 Tuhkala Hannu



 Leiviskä Marjatta



 Uhlgren Kirsti



 Oikarinen Aarne



 Sarkkinen Marja



 Puumalainen Raimo



Laitila Kari



Siikaluoma Teuvo

Skantsi Tinni

Stoffegen Johanna



Vierimaa Kauko



Vihavainen Raimo

1. Kokouksen avaus
Presidentti Ulla avasi kokouksen kertomalla, miten vuosikokouksen valmistelu oli aloitettu jo kesäkuussa ja vuosikokouksen ajankohta vahvistettiin myöhemmin hallituksessa.  Ilmoitus ajankohdasta meni ohjelmaan ja tieto päivitettiin nettisivuille ja sihteeri on tiedottanut asiasta viikkotiedotteissaan.  
Presidentti Ulla kertoi rotaryklubien mallisääntöjen mukaisen vuosikokouksen kulusta.  Samalla Ulla totesi, että veli Jorma Ollilalla olisi valmisteilla klubin säännöt.
Klubin sääntömääräinen vuosikokous pidetään kunkin vuoden elo - lokakuussa hallituksen laatiman ohjelman mukaisesti.

Sääntömääräisessä vuosikokouksessa 

1.
edellinen presidentti esittää hallituksen toimintakertomuksen sekä tuloslaskelman ja taseen edelliseltä toimintavuodelta;

2.
esitetään tilintarkastuskertomus;

3.
päätetään tuloslaskelman ja taseen vahvistamisesta;

4.
päätetään vastuuvapaudesta hallituksen jäsenille;

5.
presidentti esittää kuluvan toimintavuoden tulo- ja menoarvioehdotuksen;

6.
päätetään kuluvan toimintavuoden liittymismaksu,  jäsenmaksu ja mahdollisesti muut jäseniltä perittävät maksut sekä

7.
hyväksytään kuluvalle toimintavuodelle tulo- ja menoarvio muilta osin.


Kokous on päätösvaltainen kun vähintään 1/3 klubin aktiivijäsenistä on läsnä.
2. Sihteerin asiat
Sihteeri toivotti omat jäsenet (18) tervetulleiksi.  
Syntymäpäivää on viettänyt Salonen Leena elokuu 21 ja Hiltusen Pirkolla on syntymäpäivä elokuun 25 päivä.  Tulevan Ooppera esityksen mainoksia on jaossa veli Esalla.  Hotelli Scandicin esittelyiltaan 6.9 on kiertänyt Ilmoittautumislista, johon voi ilmoittautua 4.9. mennessä tai sihteerille.
3. Tiedotuksia
Sisko Ulla kertoi, että lippuja veli Esalla on edelleen jäljellä. 
Veli Hannu on lähestynyt muita rotaryklubeja ja tarjonnut lippuja myytäväksi.  Veli Sakarin ehdottama myyntikoju Oulupäiville ei ottanut tuulta purjeisiin.  Veli Kari kertoi, että Oululehteen voidaan tehdä pieni ilmoitus, mikäli lippujen myynti vaatii vielä ponnisteluja.


Päätettiin katsoa tilannetta viikon päästä ja veli Hannu ja Kari toimivat tilanteen mukaan.  Sisko Ulla kertoi, että governorilta oli tullut kirje, jossa kerrottiin klubien (yleishyödyllisten järjestöjen) pitäisi edetä rekisteröitymisessä, johon Ulla lupasi palata myöhemmin.  Asia vaatisi saada yhteys veli Eeroon, jolla oli työn alla klubin sääntöjen tekeminen.  Ulla kertoi, että sääntöjen tekemisessä voisi olla kaikki mukana ja sihteeri laittaa mallisäännöt liitetiedostona ja voimme keskustella asiasta jatkossa.

Vaihto-oppilasasiassa oli tullut kirjelmä, jossa kerrottiin sertifioinnista.  Oppilasvaihdon sertifiointi tarkoittanee vaihto-oppilaiden turvallisuus asiaa, miten turvallisuus olisi taattu jatkossa.


Oppilasvaihdon koulutus on järjestetty myös Oulussa, josta ilmoitetaan myöhemmin.

4. Vuosikokous
Sisko Ulla avasi vuosikokouksen ja totesi, että kokous oli päätösvaltainen ja tieto kokouksesta ajoissa hoidettu.
4.0
Vuosikokoukseen valittiin puheenjohtajaksi sisko Ulla ja sihteeriksi veli Hannu.  Kokous todettiin päätösvaltaiseksi.  Ääntenlaskijoina toimivat sisko Johanna ja veli Kari.

4.1
Rahastonhoitaja sisko Marjatta esitteli tilinpäätöksen ja  

tilintarkastuskertomuksen vuodelta 2006 - 2007.  Tilipäätös oli budjetoidun mukainen, jäsenmaksu tuotot oli budjetissa.  Jäsenmaksuja maksoimme piirille budjetin mukaisesti ja vaihto-oppilaskulut oli n. 1100 euroa.  Varsinaisesta toiminnasta jäi alijäämää 1800 euroa ja varainhankinnan mainosprojekti tuotti enemmän, mitä tilikaudelle on kirjattuna.  Mainosprojektista on kirjattuna tuo 3.900 euroa ja siitä on tulossa vielä lisää n. 1500 euroa, joka siirtyi seuraavalle tilikaudelle.  Saimme tiedon osoituksesta myöhässä, eikä se kerinnyt päättyneelle tilikaudelle.  Klubille hankittiin neljä phf-mitalia.  Sovittiin siitä, että mainosprojekti asiasta tiedotetaan klubilaisia vielä erikseen.  Vahvistettiin tilinpäätös näillä tiedoilla ja toivottiin, että veli Sakari kertoo tarkemmin mainosprojektin kertymästä ja jakoperusteista.  Tilinpäätös on 1100 euroa alijäämäinen.
Varainhankinnasta johtuen kassatilanne on edelleen hyvä.

Tilit on tarkastettu ja tilintarkastuskertomuksessa ilmenee, että tarkastaja suosittelee vastuuvapauden myöntämistä.
Tilipäätös asiakirjat ovat kokousmuistion liitteenä.
4.2
Vuoden 2006 - 2007 presidentti veli Raimo esitteli, sisko Marjan kanssa yhteistyössä laatiman toimintakertomuksen vuodelta 2006 - 2007.   Toimintakertomus hyväksyttiin ja veli Raimo totesi, että hallituksen asettama tavoite neljästä phf-mitallista toteutui ja lisäksi veli Sakari oli vielä henkilökohtaisesti hankkinut kaksi phf-mitallia.  Pastpresidentti Raimo kiitteli veli Hannua hyvistä kuvista vuoden aikana ja niitä komiteoita, jotka olivat laatineet ja lähettäneet toimintakertomukset ajoissa.  Tapahtumarikkaan toimintavuoden kertomus löytyy pöytäkirjan liitteenä.
4.3
Päätettiin tuloslaskelman ja taseen vahvistamisesta edellytyksin, että jäsenille tiedotetaan tilinpäätöksen alijäämästä ja todellinen mainostulokertymä on suurempi mitä vahvistettu tilinpäätös kertoo.

4.4 
Myönnettiin vastuuvapaus hallituksen jäsenille ja toimi-



henkilöille vuodelta 2006 - 2007.  
4.5
Todettiin, että kuluvan toimintavuoden tulo- ja menoarvioehdotus on rahastonhoitajan toimesta esitelty ja hyväksytty aikaisemmin ja se lähetetään vielä kokousmuistion liitteenä.
4.6.
Todettiin, että kuluvan toimintavuoden liittymis- ja jäsenmaksu säilyvät ennallaan.  Jäsenmaksuun lisätään lääkäripankin osuus, josta oli sovittu edellisessä kokouksessa.

5. Muut asiat
Sisko Marja ehdotti, että vuosikokouksen ajankohta olisi myöhempänä ajankohtana.  Hyvä ajankohta olisi marraskuun puolella, jolloin kaikki tiedot ja toimintakertomukset olisivat jo valmistuneet.  Ajankohdan vahvistaminen tulisi tehdä päättyvän tilikauden sihteerin ja presidentin toimesta, jotka myös vastaavat niiden valmistumisesta.  Asia herätti keskustelua ja mikäli siihen ei sääntöjä ja ohjeita noudattamalla ole estettä, voidaan sitä pitää hyvänä ehdotuksena.  Presidentti Ulla kertoi, että asia myös pitää laittaa sääntöihin, joita ollaan vielä valmistelemassa ja saada tieto veli Eerolle. 

Sisko Ulla esitteli mallisääntöjä ja pyysi klubilaisia kertomaan mihin sääntöihin haluttaisiin ottaa kantaa.  Todettiin, että esillä olevat säännöt olivat mallisäännöt, joita voidaan muokata klubien toiminnan mukaisesti.  Samalla todettiin, että varsinaiset klubin perustamisasiakirjat ovat kirjallisessa muodossa Zurichissä, eikä ole tiedossa, että niistä olisi sähköisessä muodossa tallennusta.  Mallisäännöt lähetetään klubilaisille nähtäväksi ja niistä keskustellaan myöhemmin viikkokokouksessa.
 Oppilasvaihdosta oli tullut kysely, oliko meillä mahdollisia lähtijöitä ja mihin haluttaisiin lähteä vaihto-oppilaaksi.  Samalla tiedusteltiin, mihin ajankohtaan meillä oltiin valmiita ottamaan vaihto-oppilaita vastaan kesällä vai vuodenvaihteen jälkeen.
6. Viikkovisa

Viikkovisa onnenpyörä palkintona oli Finnairin lahjoittama ”katiska”, jonka voittaja oli veli Raimo Vihavainen.
7. Kokouksen päätös
Presidentti päätti kokouksen klo 18.00 

