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OULUN TULLIN ROTARYKLUBI

KOKOUSMUISTIO

Aika

29.05.2008 klo 16.30 – 18.00
Paikka

Vierailukokous; Technopolis, ydinkeskustassa
Isäntinä;

Seppo Selmgren - Technopolis
Läsnä;

omia siskoja ja veljiä 12


Jääski Aila



Isohanni Irene



Oikarinen Aarne


Rönty-Pikkarainen Liisa


Stoffregen Johanna


Tuhkala Hannu


Karnaranta Arto


Kuhalampi Laila


Puumalainen Raimo


Riikonen Jussi



Siurua Eeva



Vierimaa Kauko
Technopolis

Aurinko paistoi lämpimästi, kun kokoonnuimme ydinkeskustan Technopolikseen vierailukokoukseen.  Ala-aulassa meitä oli vastassa 



Seppo Selmgren ja aulasta siirryimme yläkertaan saunatiloihin kahvittelemaan.  Kuulimme ansiokkaan esityksen Technopoliksen tulevaisuudesta ja saimme kuulla myös tulevaisuuden visioita.

http://www.technopolis.fi/index.php?810


Kokoustilat ja saunaosasto; 



Ydinkeskustan Technopolis sijaitsee keskeisellä paikalla Oulun keskustaa, Sepänkatu 20, jonne on erinomaiset kulkuyhteydet ja paikoitustilaa löytyy runsaasti talon parkkihallista. Talosta löytyy neljä erikokoista kokoustilaa 10 - 50 henkilölle sekä edustava saunaosasto ylimmässä kerroksessa, joka muuntautuu päivisin hyvin erilaisiin tilaisuuksiin aina 20 hengen kokoustilasta 50 hengen luentotilaksi. Saunaosasto ulkoterasseineen tarjoaa edustavat puitteet niin perinteisiin saunailtoihin, asiakastilaisuuksiin, kesäjuhliin kuin pikkujouluihinkin. Talon 1. kerroksessa sijaitseva ravintola tarjoaa paikat 100 henkilölle.



Lämmin kiitos veli Reijolle iltapalasta, kahvituksesta ja tilaisuuden järjestämisestä.
Stipendienjako
Samana päivänä klo 15.00 oli Oulun seudun ammattikorkeakoulun tiloissa järjestetty stipendienjakotilaisuus.  Paikalla olivat yksikön johtaja Airi Hirvonen ja osastonjohtaja Terttu Tötterström.  Esiintyjistä paikalle olivat päässeet Anni Kantola, Päivi Honka, Susanna Tuhkala ja Juhani Alakärppä.  Klubia edustivat PP. Raimo Vihavainen ja sihteeri Hannu Tuhkala.  



Tilaisuudessa kiiteltiin yhteistyöstä ja molemmin puolin toivottiin sen jatkuvan myös tulevaisuudessa.

Pöytäkirjan  vakuudeksi
Hannu Tuhkala, 1. sihteerin
