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Runoilta

Kokoonnuimme Tapiolan kokoustilassa, jossa kynttilän valo loi tunnelmavalaistuksen runoillalle.  Kattauksessa oli punaviiniä ja iltapalaa tukevan salaatin ja patongin ryydittämänä.  Runoillan annista haluaisin muistaa kaikki runot jotka siellä lausuttiin, mutta tässä kohdassa pitää tunnustaa vajavaisuuteni sihteerinä.



Runoillan avauksen Jorma antoi sisko Leenalle, joka muistutti meitä rakkaudesta lausumalla rakkausrunon, joka mykisti meidät kaikki hetkeksi ja toi varmaan muistoja mieleen.  Leena lausui illan aikana monia hienoja runoja, joista mm. Sirkka Seljan ”Taman laulut” jäi monilla mieleen tunnelmaltaan sekä Pertti Niemisen ”tanka runot”.


Jorma antoi meille näytön Tabermannin rakkausrunosta, lausumalla runon ”Niitylle minä sinut veisin”.  Perinteeksi muodostunut Anhavan runo; Olen hiljan lakannut kaipaamasta, enää en liene. aiheutti edelleen pohdintaa.  Jorma toi meille pohdittavaksi myös, Pirjo Vahtolan runon ”kiitos miehestä”.  Jorma kertoi käyttäneensä runoa myös professorin nimitystilaisuudessa, joka kuului.  Aurinko on tallella, tämä on kiitos runo.  


Sisko Liisa (Virho) oli löytänyt runoja aivan lähipiiristä ja toi ne meille kuultavaksi.  Oman runoni löysin suomalaisesta tanssimusiikista, josta näyttönä oli ”Suopursu”, jonka haluaisin liittää tähän pöytäkirjan päätteeksi.


"Suopursu kukkii, vaikka suvi loppuu lyhyeen. / Yöt pitenevät tuoden hallan turmaa. / Jääriitteeseen kun kiertyy musta peili silmäkkeen, / syysvihuri sen taittaa, riipii, surmaa. / Vaan peljätä ei saa / se tuskaa, kuolemaa, / ken mielii nähdä kukkimisen huumaa."


Kiitos mukavasta runoillasta ja erityisesti Marjatalle kiitos kokoustilasta ja tarjoilusta.
Pöytäkirjan 
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