

Oulun Tullin Rotaryklubin syksyinen retki Oulun Yliopiston Kasvitieteelliseen

puutarhaan torstaina 24.9. klo 16.30 – 18.00

Mukana siskoja & veljiä + puolisoita ja poikia

Aarne Oikarinen, Leena Tuomivaara, Raija Palomäki, Kauko Vierimaa, Päivi Kytömäki, Kirsti Uhlgren, Jussi Riikonen, Mary Gregory, Tiina Jytilä, Hannu Rahikainen, Jukka Kitinoja, Raimo Puumalainen ja Kari Laitila.

Oppaana puutarhaintendentti Mirja Siuruainen
Puutarha on maailman pohjoisimpia, perustettu 1960 Hupisaarille, josta muutto nykyiselle paikalle v. 1983. 

Tutustuimme aluksi pyramidin muotoisten kasvihuoneiden ”Romeon” ja ”Julian” trooppisiin saloihin. Kasvihuoneissa on n. 1500 erilaista kasvia, jotka kaikki tietenkin kävimme läpi ja opettelimme latinankieliset nimet. Kahvit, kaakaot, banaanit, mausteet, uivat ja riippuvat, ruohot ja kaktukset, kukat ja monenmoiset ällistykset.
Ulkopuutarha n. 16 ha, kasveja useita tuhansia, paras kotimaisten kasvien osasto. Uhanalaisista kasveista voi mainita mm. Siperian esikon, joka esiintyy meillä Perämeren rannikolla, mutta myös Vienanmeren rannalla.

Ilma oli syksyisen viileä ja kuulemma kukkaloisto on parhaimmillaan keväällä.

Mutta kuinka ollakaan, veli presidentti löysi hyvän puolukkapaikan!

Uusien kasvien hankkimiseksi puutarha harjoittaa laajaa kansainvälistä siemenvaihtoa. Suurin osa kasveista on kuitenkin kerätty suoraan luonnosta.

Puutarha on osa Yliopiston Biologian laitosta. Tällä hetkellä toimintaa hankaloittaa budjetin pienennys ja virkojen vähennys. Paikka on kyllä loistava ja kokemisen arvoinen, suurenmoisia vinkkejä myös kotipuutarhurille!
Valitettavasti puutarhasta varastetaan kasveja ja tehdään muutakin ilkivaltaa.

                                             - sihteeri Kari -

