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OULUN TULLIN ROTARYKLUBI

VIIKKOKOKOUS          
Torstai 08.09.2011 klo 16.30 – 18.00

Paikka

Skandic, Oulu

Läsnä                            
Träskelin Matti, presidentti

Brantberg Robert

Hakola Sakari

Kitinoja Jukka

Kytömäki Päivi

Oikarinen Aarne

Palomäki Raija

Pitkänen-Koli Taina

Puumalainen Raimo

Rahikainen Hannu

Riikonen Jussi

Risteli Juha

Sammallahti Sisko

Sevón Raimo

Siikaluoma Teuvo

Timlin Helena

Tuomivaara Leena

Uhlgren Kirsti

Vihavainen Raimo



Liuska Samuli, sihteeri

1. Avaus

Presidentti veli Matti avasi tilaisuuden ja toivotti siskot ja veljet sekä vierailijat tervetulleiksi. Avauksessaan veli Presidentti käsitteli seuraavia asioita:

LENTOLIIKENTEEN TURVALLISUUS

Lentoliikenteen turvallisuuteen on Suomessa ja Euroopassakin panostettu valtavasti viimeisen 10 vuoden aikana. Näin on varmasti muuallakin maailmassa.

Iso syy lentoliikenteen turvallisuuden lisäämiseen on 10 vuotta sitten tapahtunut terrori-isku USA:ssa.

Olen viimeisen 2,5 viikon aikana matkustanut erittäin paljon lentokoneella Oulu - Helsinki väliä sekä yhden reissun euroopassa.  

Lentoja on kertynyt 11 kpl.

Välillä tuntuu, että ollaanko esimerkiksi lentomatkustajien turvatarkastuksessa menty jo liiankin pitkälle. Jonot turvavarkastuksessa ovat välillä aika pitkät ja tuntuu oudolta riisua vaatteita pois ja siitä huolimatta turvatarkastuksen laitteet saattavat piipata uudelleen ja uudelleen. Jokin aika sitten piti todetakin turvatarkastuksessa, että pitänee tulla seuraavalla kerralla uikkarit jalassa.

Lentoliikenteen turvallisuuteen pitää kuitenkin panostaa yhä enemmän.  

Olemme saaneet kuulla maailmalla tapahtuvista lento-onnettomuuksista viime aikoina aika usein. Viimeksi eilen Venäjällä sattui traaginen turma, jossa koko jääkiekkojoukkue menehtyi yhtä pelaajaa lukuunottamatta.

Toivottavasti vastaavat lentoliikenteen ongelmat eivät kosketa meitä.  

Ainakin käyttämieni lentoyhtiöiden kalusto on ollut hyväkuntoista.  

Melkoisella kiireella koneita kuitenkin tyhjennetään matkustajista ja rahdista sekä lastataan taas uusilla matkustajilla ja uudella rahdilla.

Toivottavasti kiire ei aja turvallisuuden ohitse.

Kun itse ajan autolla tai moottoripyörällä tielle merkattua suurinta sallittua nopeutta niin ihan varmasti kaikki ajavat ohitse. Mihin meillä oikein on koko ajan kiire. Tähän liittyen ohessa pieni tietovisa.

TIETOVISA

matka on 100 kilometriä

jos ajat siitä

- 60 km nopeudella 100 km

- 25 km nopeudella 80 km

- 15 km nopeudella 60 km

jos ajat 10 % ylinopeutta eli

- 60 km nopeudella 110 km

- 25 km nopeudella 88 km

- 15 km nopeudella 66 km

Mikä on aikaero, eli kuinka paljon nopeammin olet perillä?

Vastaus on 6 min 21 sek.

Todellisuudessa aikaero olisi vielä pienempi, koska ylinopeutta ajava joutuisi välillä kuitenkin ajamaan jonkin aikaa hitaamman perässä.  

Onko tämä säästynyt aika todella niin paljon, että sen takia kannattaa ajaa ylinopeutta?

2. Sihteerin asiat

Vieraana: DG Paavo Ehnroth; AG Illka Marttila, vaihto-oppilas Yu-Wen TSENG Wendy Taiwanista. Sakari Nikkilä



Uusi jäsen Mervi Uusimäki on  1.9 alkaen ollut klubimme jäsen, virallinen seremonia pidetään, kun hän on klubikokouksessa läsnä.


Vaihto-oppilas Wendylle luovutettiin klubin standardi veli presidentin toimesta.





Syntymäpäiviä: sisko Kirsti Uhlgren

Paikalla omia siskoja ja veljiä 20.





Seuraava kokous:
· Torstaina 15.9 Scandicissa, Olavi Kova kertoo  tervatynnyrin vaiheista ja lisäksi käydään läpi poliokeräykseen liittyviä asioita paikalla on AG Ilkka Marttila.

3. Muut asiat
12.11 tiedekeskus Tietomaassa on avoin tapahtuma, Merikosken Rotaryklubi järjestää tapahtuman.

Veli Presidentti on omalta osaltaan tukemassa klubimme toimintaa ja hänen vaimon omistamasta liikkeestä Casadoorista tulee klubille 10 % normaalihintaisista tuotteista ja 5 % alennustuotteista, joita klubin jäsenet tai läheiset sieltä ostavat.

Keskusteltiin Polio plus keräyksestä. Veli Sakari toivoi, että veljet ja siskot katsoisivat valmiiksi sopivia päiviä, jolloin voisivat olla keräämässä. Veli Juha Risteli on ollut mukana tekemässä Poliosta opaskirjasta, josta selviää faktatietoja Poliosta.

Sisko Taina ehdotti, että keräys järjestettäisiin niin, että voi olla siellä yhtä aikaa jonkun toisen kanssa keräämässä.

Vuosikokous on 6.10.2011.

Vaihto-oppilas Wendy kertoi itsestään ja oleskelustaan Suomessa.  Hän asuu Taiwanissa 3 miljoonan kaupungissa ja on ollut nyt yhden kuukauden Suomessa ja käy täällä koulua. Hän on maistanut Salmiakkia ja myös salmiakkisuklaata, eikä vielä tiennyt tykkääkö niistä, mutta ehkä sitten vuoden jälkeen. Wendy on myös käynyt saunassa ja uinut järvessä. Wendyn äiti oihmetellyt Suomen olosuhteita, mm.  kaikilla on sauna asunnoissaan jne. Wendystä Suomessa on kylmä, Taiwanissa tällä hetkellä noin 35 C lämmintä. Wendy kiitti klubiamme siitä, että mahdollistamme hänen oloaan täällä. 

Sakari Nikkilä kertoi, että klubimme Taiwaniin lähettämä vaihto-oppilas Anna Nikkilä pitää blokia.  Klubin sivuille pannaan blokista linkki, josta voi seurata hänen oleskeluaan Taiwanissa.  Blokin osoite on: http://kookospahkinoita.blogspot.com/search?updated-min=2011-01-01T00%3A00%3A00-08%3A00&updated-max=2012-01-01T00%3A00%3A00-08%3A00&max-results=2
 

4. Esitelmä

Klubimme viikkokokouksessa vieraili Kuvernööri Paavo Ehnroth, joka kertoili omasta taustastaan ja ajankohtaisista asioista. 


Kuvernööri vierailee kaikissa klubeissa. Klubeilta löytyy hyviä toimintamalleja, joita voi levittää muualle. Piirrissä on vielä 11 klubia, joissa ei ole naisia ollenkaan jäsenenä. Kuvernööri kehui klubimme rentoa ilmapiiriä ja sitä, että klubissamme on naisia. 


RI:n presidentti on Kalyan Banerjee, Intiasta ja hänen teemansa on: 

Kuuntele sydäntäsi auttaaksesi muita 


Kuvernööri korosti Sosiaalisen median merkitystä tulevaisuuden jäsenhankinnan apuna. Tuodaan esille Rotary toimintaa ja saadaan kontaktipintaa nuorisoon

Kansainvälisyyden merkitys järjestössämme on todella iso. Kuvernööri kertoi omista kokemuksistaan kansainvälisissä tapahtumissa, joissa on ollut parhaillaan jopa 60000 osallistujaa. Veli Ehnroth toivoi, että myös meidän klubimme toiminnassa otettaisiin mukaan kansainvälistä näkökulmaa. Bill Gates oli kertonut hyväntekeväisyystoiminnasta, jota hän vaimonsa kanssa on ollut tukemassa rahallisesti ja osin itsekin ollut mukana tekemässä käytännön työtä. Gates on luvannut 355 milj. $ Polio Plus kampanjaa, mikäli Rotarit keräävät 250 milj.$. 

Veli kuvernööri kertoi, että Veli Sakari Hakola on ideoinut Polio Plus keräyksen, joka sitten laajeni valtakunnalliseksi hankkeeksi.

Syksyllä on 4 koulutustilaisuutta Rotarytietoisuudesta. Oulussa tilaisuus on 26.11 Ely-keskuksessa Kasarmialueella. 

Piirikokous on 29.10 Oulussa. 

Piirikonferenssi pidetään 21-22.4.2012 Kajaanissa.





Samuli Liuska





sihteeri

