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OULUN TULLIN ROTARYKLUBI

VIIKKOKOKOUS          
Torstai 15.12.2011 klo 16.30 – 18.00

Paikka

Scandic, Oulu

Läsnä                  Läsnäolijat merkitty sinisellä värillä:


Träskelin Matti, presidentti

Brantberg Robert

Gregory Mary Jane

Hakola Sakari

Hautala Tuula

Heikkinen Jorma
Immonen Marja-Riitta
Isohanni Irene

Jääski Aila

Kauppila Jukka

Kitinoja Jukka

Kytömäki Päivi

Laitila Kari

Leiviskä Marjatta

Lempinen Hannu

Nevala Ulla

Oikarinen Aarne

Oikarinen Kyösti

Palomäki Raija

Pitkänen-Koli Taina

Puumalainen Raimo

Pyyny Esa

Rahikainen Hannu

Rekkilä Mika

Riikonen Jussi

Risteli Juha

Rusanen Erkki

Sammallahti Sisko

Sevón Raimo

Siikaluoma Teuvo

Siurua Eeva

Skantsi Tinni

Timlin Helena

Tuhkala Hannu

Tuomivaara Leena

Uhlgren Kirsti

Uusimäki Mervi

Vierimaa Kauko
Vihavainen Raimo

Virho-Kilponen Liisa

Vitikka Jukka

Liuska Samuli, sihteeri

1. Avaus

Presidentti veli Matti avasi tilaisuuden ja toivotti siskot ja veljet tervetulleiksi.
Lähestymme perheiden kannalta vuoden tärkeintä juhlaa - Joulua. Joulu kerää perheitä ja sukulaisia yhteen pitkienkin matkojen päästä. Tämä tarkoittaa liikenteessä vuoden pahinta ruuhka-aikaa ja valitettavasti myöskin joitakin onnettomuuksia. Toivottavasti meistä kukaan tai meidän sukulaisista kukaan ei joudu liikenneonnettomuuteen tämän Joulun liikenteessä. Tästä löytyykin sitten tämänkertainen viikkokokouksen avaus - miten toimia onnettomuuspaikalla. Teksti on Liikenneturvan nettisivuilta.

Onnettomuuspaikalle ensimmäisenä saattaa joutua kuka tahansa. Tällöin hänen velvollisuutensa on auttaa onnettomuudessa mukana olleita. 

Ensimmäiseksi on tärkeätä yrittää pelastaa välittömässä hengenvaarassa olevat ja antaa tarvittaessa heille ensiapua sekä varmistaa muuta liikennettä varoittamalla ettei lisäonnettomuuksia pääse syntymään.

Ensiaputaidon hankkiminen ja sen yllä pitäminen sekä hätänumeron 112 muistaminen on ennakointia hätätilanteita varten.

Meitä jokaista koskee yeinen auttamisvelvollisuus

Jos joku on liikenneonnettomuuden johdosta joutunut sellaiseen tilaan, että on välttämätöntä heti kuljettaa hänet saamaan hoitoa, jokainen ajoneuvon kuljettaja on velvollinen kuljettamaan hänet. Jos ajoneuvo ei sovellu turvalliseen kuljetukseen ja tarkoituksenmukaisempi kuljetus on saatavissa, kuljettajan on kuitenkin avustettava kuljetuksen järjestämisessä.

Onnettomuuteen osallisen auttamisvelvollisuus

Tienkäyttäjän, joka syystään tai syyttään on joutunut osalliseksi liikenneonnettomuuteen, on heti pysähdyttävä ja kykynsä mukaan avustettava vahingoittuneita tai avuttomaan tilaan jääneitä sekä muutoinkin osallistuttava niihin toimenpiteisiin, joihin onnettomuus antaa aihetta.

Ilmoitusten tekeminen

Liikenneonnettomuuteen osallisen tienkäyttäjän on toisen osallisen tai onnettomuudessa vahinkoa kärsineen vaatimuksesta ilmoitettava nimensä ja osoitteensa sekä annettava tietoja tapahtumasta.

Milloin onnettomuudessa on joku kuollut tai vaikeasti loukkaantunut, siihen osallisen on ilmoitettava siitä ensi tilassa poliisille.

Jos omaisuutta on vahingoittunut eikä paikalla ole ketään, joka voi ottaa vastaan tietoja ja selvityksiä, onnettomuuteen osallisen on viipymättä ilmoitettava tapahtumasta vahinkoa kärsineelle tai poliisille.

Onnettomuusajoneuvon siirtäminen 

Milloin ajoneuvo liikenneonnettomuuden jälkeen on jäänyt paikkaan, jossa pysäyttäminen tai pysäköinti on kielletty, onnettomuuteen osallisen tienkäyttäjän on huolehdittava ajoneuvon siirtämisestä mahdollisimman pian sopivaan paikkaan. Sama velvollisuus on kuljettajalla, milloin ajoneuvo moottorivian tai vastaavan syyn vuoksi on jäänyt tällaiseen paikkaan.

Onnettomuusjälkien säilyttäminen

Jos onnettomuudessa joku on kuollut tai vaikeasti loukkaantunut, onnettomuuspaikalla ei kuitenkaan poliisin luvatta saa siirtää ajoneuvoa tai muuten muuttaa olosuhteita, joilla voi olla merkitystä onnettomuuden selvittämisessä, ellei se liikenteen turvaamiseksi taikka henkilöiden tai arvokkaan omaisuuden suojaamiseksi ole välttämätöntä.

Tienkäyttäjien varoittaminen

Milloin ajoneuvo on pysähtynyt taajaman ulkopuolelle ajoradalle sellaiseen paikkaan, että se voi riittämättömän näkyvyyden vuoksi tai muusta syystä olla vaarana liikenteelle, kuljettajan on, jollei ajoneuvoa heti voida siirtää sopivaan paikkaan, asetettava tielle varoituskolmio, jos sellainen on ajoneuvossa pakollisena varusteena, ja tarvittaessa ryhdyttävä muihinkin toimenpiteisiin tienkäyttäjien varoittamiseksi. Jos ajoneuvo on jäänyt rautatie- tai raitiotiekiskoille, kuljettajan on ryhdyttävä junan tai raitiovaunun kuljettajan varoittamiseksi tarpeellisiin toimiin.

Varoituskolmio on sijoitettava riittävän etäälle pysähtyneestä ajoneuvosta siten, että muut kuljettajat voivat hyvissä ajoin huomata varoituksen.

Tielle asetetun varoituskolmion luvaton poistaminen tai siirtäminen on kielletty.  

Viikon tietokilpailukysymys: Kuinka kauaksi varoituskolmio on asetettava?

Tieliikennelain 61 pykälän mukaan varoituskolmio on sijoitettava riittävän etäälle pysähtyneestä ajoneuvosta siten, että muut kuljettajat voivat hyvissä ajoin huomata varoituksen.

Oikean vastauksen tiesi Kirsti Uhlgren joka sai palkinnoksi Iittalan Kivi-kynttilälyhdyn.

2. Sihteerin asiat


Vieraana: Ei vieraita.

Syntymäpäiviä: Ei syntymäpäiviä kuluvalla viikolla siskoilla ja veljillä.
Paikalla omia siskoja ja veljiä 18.


Seuraava kokous:
· Torstaina 22.12.2011 klo 17.00, Albertinkatu 16 sisäpiha: Joulukirkko ja puuro
3. Muut asiat



Peruttavat kokoukset 29.12.2011 ja 5.1.2012 kokoukset on peruttu.
Uusi jäsenhakemus Timo Ollila, hallitus käsittelee asian 15.12.2011

Veli Hannu hakee siirtoa Oulun Rotaryklubiin, perusteena huonosti soveltuva kokousaika.

Keskusteltiin yleisellä tasolla mahdollisesta kokouspäivän, paikan ja klo-ajan muutoksesta. Päätettiin asiaa pohtia ja palata tarvittaessa asiaan.
4. Esitelmä

Valtakunnallinen allergiaohjelma. Luennoitsija veli Aarne Oikarinen.
Veli Aarne kertoi aluksi vitsin:  kirurgi, sisätautilääkäri, patologi ja psykiatri olivat metsästämässä sinisorsia. Kirurgi kehoitti sisätautilääkäriä ampumaan ensin.  Sisätautilääkäri ei kuitenkaan ampunut, vaikka lintu lensi ohitse ja sanoi ettei tiennyt mikä se oli. Seuraavaksi lääkäri kehoittti psykiatria ampumaan. Psykiatri näki että ohitse lentävä lintu oli sinisorsa, mutta ei ollut ihan varma tietääkö sisnisorsa olevansa sinisorsa ja jätti ampumatta. Kirurgi totesi, että eihän tästä tule mitään ja meni itse ampumaan, ampui linnun ja totesi patologille menehän sinä katsomaan mikä lintu se oikein oli.

Allergian tutkiminen on ollut hieman mystistä ja esim. astman määrä on lisääntynyt jatkuvasti Suomessa. Astmakuolemat ovat puolestaan kuitenkin Suomessa Euroopan pienimmät verrattuna väkimäärään.

Arvioita allergioiden esiintyvyydestä 2000-luvulla: astmaa n. 10 %, allerginen nuha 30 %, atooppinen ihottuma 10-20 %, valoyliherkkyys 15-20 %.

Mitä enemmän perheessä on lapsia, sitä pienempi riski on saada allergia, tämä on todettu mm. Suomessa ja Iso-Britanniassa. Steriili ympäristö lisää allergioita. Jos on kotieläin, niin riski tippuu puoleen saada allergioita. Maatilojen lapset sairastuvat vähemmän allergioihin.

Eri väestöjen vertailussa esim. Suomi/Karjala ja Venäjä/Karjala erot ovat suuret niin, että Suomessa allergiat ovat yleisempiä. syynä nähdään liian steriilit olosuhteet Suomessa.
Saasteiden merkitystä allergioiden synnyssä on tutkittu ja todettu, että allergioiden synnyssä sillä ei ole merkitystä, mutta jo puhjennut allergia kyllä pahenee saasteiden vaikutuksesta.

Hoitomenetelmät ovat olleet suurilta osin vääriä ja on pyritty välttämään allergiaa aiheuttavia aineita, kun nyt ollaan ohjeistuksessa lähdetty siitä, että pyritään lisäämään ihmisten sietokykyä siedätyshoidolla.

Kansallinen allergiaohjelma on laadittu 2008 – 2018 vuosille.  Kuusi päätavoitetta:

1) Allergiaoireiden kehittymisen ehkäisy

2) 2) Väestön sietokyvyn lisääminen

3) Allergoiden diagnostiikan parantaminen

4) Työperäisten allergioiden vähentäminen

5) voimavarojen käyttö vaikeiden allergioiden hoitoon

6) allergisten sairauksien aiheuttamien kustannusten vähentäminen

Lisäaineita on tutkittu paljon ja johtopäätös on, että niillä ei ole merkitystä allergioiden synnyssä.

 Allergiaohjelman pääviestit:
· Tue terveyttä, älä allergiaa

· Vahvista sietokykyä

· Asennoidu allergiaan uudelleen. älä vältä allergeeneja turhaan

· tunnista ja hoida vakavat allergiat ajoissa. Estä pahenemisvaiheet

· Paranna ilmanlaatua. Tupakka pois

Äidin tupakointi on erittäin iso riski lapsien allergioiden syntymiselle.

Keisari Augustus kärsi allergiasta, paha taiveihottuma. Henkilääkäri paransi kosteilla hauteilla. Ärsykkeiden vähentäminen, kylpylöitä öljy ja tervakylpyjä. Tuoreita hedelmiä.


Samuli Liuska


sihteeri
