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1. Avaus


Presidentti veli Matti avasi tilaisuuden ja toivotti siskot ja veljet sekä vierailijat tervetulleiksi.

Presidentin avaus:

Muutamia poimintoja artikkelista: 

Huoltoasemilta saa myös salaattia - Kaleva 20.10.2011

Työterveyslaitoksen selvitys antaa viitteitä siitä, että huoltamoruokaa laitetaan entistä enemmän vähärasvaisita raaka-aineista. Joku merkitsee ruokalistaan, millä aterioilla herkuttelee kevyemmin.

Rekka-autojen kuljettajien joukossa on lisääntyyt porukka, joka katsoo, mitä laittaa suuhunsa - toteaa yksi rekkakuski.

Tänä vuonna arvioiduista huoltoasemista puolet tarjosi salaattiannoksia yölläkin.

Huoltoamoruuan merkitys on suurin huoltamoissa säännöllisesti lounastaville ja ammattiautoilijoille, joille huoltoamot ovat ikään kuin työpaikkaruokaloita. Rasvainen ruoka väsyttää myös satunnaista autoilijaa, mikä taas vaikuttaa liikenneturvallisuuteen.

Ruualla on vaikutusta etenkin vuorokauden kahden väsymyspiikin aikaan: iltapäivällä ja aamuyöllä. Jos on nukkunut heikosti ja syö iltapäivän väsymyksen hetkellä rasvaista ruokaa, voi olla vaikea pysyä hereillä. 

Meillä jokaisella on varmasti tällaisia omakohtaisia kokemuksia. Työpaikkaruokalana huoltoasemia pitää muutkin kuin rekka- ja linja-autokuskit. Esimerkiksi poliisit ovat olleet viime aikoina julkisuudessa saamalla isoja alennuksia huoltoasemilta tai hampurilaisbaareista.

Toinenkin artikkeli pisti silmään josta muutamia poimintoja:

Yli puolet ruotsalaislentäjistä on nukahtanut ohjaamossa - Kaleva 20.10.2011

Yli puolet ruotsalaislentäjistä on nukahtanut ohjaamossa lennon aikana. Noin 70 prosenttia lentäjistä kertoo myös tehneensä väsymyksestä johtuvia virheitä lennon aikana.

Neljä viidestä kyselyyn vastanneesta pitää nykyisiä työaikasäädöksiä uhkana lentoturvallisuudelle.

Minulla on itsellä paljonkin kokemusta ajaa pitkää matkaa moottoripyörällä. Esimerkiksi perus rautaperseajo on 1000 mailia eli 1609 km joka ajetaan 24 tunnin aikana dokumentoidusti.

Tällaiseen pitkään ajoon on valmistauduttava huolellisesti. Muutama päivä aikaisemmin ruokavaliota muutettava, henkinen valmistautuminen, nukkuminen ovat tärkeä osa valmistautumista. Samoin on reitin suunnittelu ja aikatauluttaminen. Oletko aamu- vai iltauninen. Miten aurinko nousee ja laskee - ei saisi paistaa suoraan silmiin. Kulkuneuvo on myös tarkistettava ja tarvittaessa huollettava.

Hyvällä valmistautumisella luodaan pohja onnistua tällaisesta ajosta. Ajon aikana on huolehdittava sopivasta määrästä nestettä ja syötävä aika kevyesti, energiapatukka ja hedelmät ovat aika hyviä. Illalla ja yöllä vähän energiajuomaa. Raskasta ja rasvaista ruokaa ei pidä mennä syömään.

Tietokilpailukysymys

Mikä on keskinopeus perinteisen rautaperseajon 1000 mailia (1609 km) ajossa, mikäli joka toinen tunti pitää 15 minuutin tauon?

Oikea vastaus: 78 km/h - oikea vastaus veli Hannu Rahikainen, joka sai palkinnoksi kasvisaiheisen tiskiluudun.

2. Sihteerin asiat


Vieraana: professori Aarno Strömmer





Syntymäpäiviä: Ei syntymäpäiviä tällä viikolla.

Paikalla omia siskoja ja veljiä 18.





Seuraava kokous:

· Torstaina 27.10.2011 Scandicissa, luennoitsijana Taiwanilainen vaihto-oppilaamme Wendy
3. Muut asiat

Kiitos Rotarytoimistolta:

Hyvä klubipresidentti ja klubisihteeri 1400,

Kiitämme niitä klubeja, jotka ovat mukana tässä historiallisessa END POLIO NOW-aktiviteetissa ja pahoittelemme sitä, että kaikille halukkaille klubeille emme pystyneet keräystarvikkeita toimittamaan. 
On ollut hienoa todeta innostus, joka tämän projektin toteuttamiseen monella paikkakunnalla liittyy.

TV-spotit pyörivät tällä viikolla YLEn kanavalla 1 ja Aamulehdessä, Lapin Kansassa ja Satakunnan Kansassa tulee polioaiheinen juttu ennen maanantaita 24.10.

Toivomme, että klubit saavat juttuja paikallisiin lehtiin, lähettävät näitä joko postitse Kari Kontula, Perälänkuja 4, 29600 Noormarkku tai skannattuna kari.kontula@dnainternet.net. 
Samoin toivomme, että jokainen klubi lähettää yhden valokuvan keräystapahtumastaan.

Toivomme myös, että jokainen keräykseen osallistuva rotari perehtyy polio-oppaaseen, jotta osaa vastata mahdollisiin kysymyksiin.

Toivomme vielä, että klubit markkinoivat puhelin- ja tekstiviestikeräystä nettisivuillaan ja paikallisten lehtien jutuissaan.

EPN-terveisin

EPN-työryhmä

PolioPlus kampanjasta katsaus: 
Päätettiin, että keskityttäisiin keräystoiminnassa 24.10 maanantaipäivälle, joka on Poliopäivä. Tulevana viikonloppuna ei olla keräämässä. Viimeinen kuukauden viikonloppu hoidetaan vapaaehtoisesti eli jos joku haluaa lähteä keräämään, niin se on mahdollista. Vapaaehtoisuus todetaan ja järjestelyt sovitaan viimeisen viikonlopun osalta ensi viikon viikkokokouksessa 27.10.
4. Esitelmä

Sotiemme veteraanit, professori Aarno Strömmer
Strömmer kertoi Oulussa vaikuttaneesta Rolle Kärichistä, joka toimi Rotarin maailman presidenttinä 1980-1981. Rolle oli sotaveteraani ja sotavammainen, hän haavoittui Kiestingin taisteluissa. Rolle oli Rotari aina vuodesta 1953 ja hän oli perustamassa myös Merikosken Rotary-klubia. Rolle hoiti sitkeästi, sotavammastaan huolimatta, tehtäviään kahdella kepillä kävellen. Rolle Kärich kuoli vuonna 2005.
Suomi oli mukana kolmessa sodassa: 
Talvisota 
1939-1940

Jatkosota  
1941-1944

Lapin sota 
1944-1945

Suomalaisten menetykset sodissa:

Sodissa kaatui kaiken kaikkiaan yli 90000, vammautuneita oli 200000, joista pysyvästi vammautuneita 90 000.

Suomessa on vielä n. 48000 sotaveteraaneja keskuudessamme 2/3 rintamatunnuksen saaneita miehiä ja 1/3 naisia. Oulussa on n.  1300 sotaveteraania, joista miehiä on  600 ja naisia 700. Sotainvalideja koko maassa on vielä 8000, joista Oulussa 120 henkilöä.
Aano Strömmer palveli vapaaehtoisena Veitsiluodon IT-tykeillä ja oli Torniossa maihinnousijoiden vastaanotossa mukana. Strömmer on saanut ansoistaan Tammenlehvät.  Tornion taistelut olivat myös todellista sodankäyntiä, viikon taisteluissa kuoli yli 400 henkilöä.

Veteraanien arvostus on parantunut 1980 luvun puolivälistä lähtien ja kansallista veteraanipäivää alettiin viettää vuonna 1987. Tammenlehvätunnuksien saanti toteutui 1986.

Järjestötoimintaa:

Suomen Aseveljien liitto 1940-45

Sotainvalidien veljesliitto 1940

Suomen sotaveteraaniliitto 1957, Rintamaveteraaniliitto 1964, Rintamanaisten liitto 1980

Sotaveteraaniliitto:

Tammenlehväjäseniä 28000, puoliso ja leskijäseniä 13000, kannattajajäseniä 30000, naisjärjestöjäseniä 22000

Sotaveteraaneilla oli useita järjestöjä, jotka alkuvaiheessa olivat jopa kilpailijoita, nyt on tiivistä yhteistyötä, Suomen veteraaniliittojen valtuuskunta on perustettu vuonna 1999.
Tuoreita tapahtumia Oulussa: Pohjois-Pohjanmaan pohjoisten jokilaaksojen veteraanien kirkkopäivä Oulun Tuomiokirkossa 13.9.2011; Oulun Sotaveteraanikuoron Muistojen ilta Madetojan salissa 15.10.2011

Rauhannobelisti Martti Ahtisaari oli veteraanien vieraana Kuopiossa kesäkuussa 2010. Pysyvän rauhan edellytys Ahtisaaren mukaan: demokraattisesti valitut, oikeusjärjestystä kunnioittavat johtajat. 

Aarno Stömmer luki katkelmia tuosta presidentti Martti Ahtisaaren puheesta, jonka hän piti tuolla veteraanien juhlassa.




Samuli Liuska





sihteeri

