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OULUN TULLIN ROTARYKLUBI

VIIKKOKOKOUS          
Torstai 30.08.2012 klo 16.30 – 18.00

Paikka

Scandic
Läsnä                  Läsnäolijat merkitty sinisellä värillä:


Träskelin Matti

Bergman Erja

Brantberg Robert

Gregory Mary Jane

Hakola Sakari

Hautala Tuula

Heikkinen Jorma

Immonen Marja-Riitta

Isohanni Irene

Jääski Aila

Kauppila Jukka, sihteeri
Kitinoja Jukka

Kytömäki Päivi

Leiviskä Marjatta

Lempinen Hannu

Nevala Ulla

Nissilä Juuso

Oikarinen Aarne

Ollila Timo

Palomäki Raija

Pitkänen-Koli Taina

Puumalainen Raimo

Pyyny Esa

Risteli Juha

Rusanen Erkki

Sammallahti Sisko, sihteeri
Sevón Raimo

Siikaluoma Teuvo presidentti
Siurua Eeva

Skantsi Tinni

Timlin Helena

Tuhkala Hannu

Tuomivaara Leena

Uhlgren Kirsti

Uusimäki Mervi

Vierimaa Kauko
Vihavainen Raimo

Virho-Kilponen Liisa

Vitikka Jukka

Liuska Samuli





Träskelin Matti
1. Avaus

Veli presidentti toivotti läsnäolijat tervetulleiksi ja totesi, että tulevan esitelmän aihekin tukee Uutta Oulua. Suurin osa kuvista 90% on otettu Oulun taivaalta.
2. Sihteerin asiat


Vieraana: J-P Metsävainio ja 2 kpl ehkä tulevaa jäsentä: Paula, joka työskentelee VVO:lla. WWO hallinnoi 3.000 asuntoa. Toinen koejäsen oli Reijo Mikkonen, jonka työnantaja on puolustushallinnon rakennuslaitos (ollut 29 vuotta siellä töissä). Hänen tittelinsä on kiinteistöpalvelupäällikkö ja asemapaikka Hiukkavaara.




Paikalla omia siskoja ja veljiä 13 kpl.

3. Muut asiat



Sakari Hakola kertoi, että messuilta saatiin ja 1 kpl RotarActilainen ja 11 kpl halukkaita rotarykoejäseniä, joista 2 kpl oli taipuvaisia liittymään meidän rotaryklubiin. 

Mervi Uusimäki kertoi kirpputoriasiaa. Ensi torstaina 6.9. on mahdollisuus tuoda kirpputoritavaraa viikkokokoukseen Scandiciin.
Työryhmä hinnoittelee tavarat ja hoitaa ne esille Paljekirppikselle.
Kirsti Uhlgren on ottanut selvää Saarenmaan oopperajuhlista heinäkuun loppupuolella v. 2013. Matkan hinnaksi tulee 500-600 Eur. Myös rotarykonventti Lissabonissa 23.-26.6.2013 on kiinnostanut klubilaisiamme.

4. Esitelmä

Oululainen tähtikuvaaja Jukka-Pekka Metsävainio piti erittäin paljon kiinnostusta herättäneen esitelmän ”Taivaallisia kuvia”. Hän on kuvannut avaruutta 12 vuotta. Hänelle kuvaaminen on kuvataidemuoto ja luontokuvausta. 

Valkokankaalle heijastetut kuvat etenivät ja lähenivät sekä loistivat erilaisissa hehkuvissa väreissä. J-P:n mukaan avaruuden kuvaaminen on sekoitus tiedettä, tekniikkaa ja taidetta. Kuvia ei ole keinotekoisesti väritetty. Valotusajat tähtiä kuvatessa ovat jopa kymmeniä tunteja.

Esitelmä vilisi kuvia galaxeista, tähdistä, linnunradoista, kaasusumuista ja supernovista. Kaasusumut ovat uusien tähtien syntypaikkoja. J-P:n mukaan ”me kaikki olemme olleet tähtiä ja meistä tulee tähtiä”.
J-P Metsävainion tähtien näyttely on vielä entisen ODL:n ala-aulassa. Parhaan käsityksen kuvista jaa googlaamalla J-P Metsävainio. Kuvia voi ostaa myös grafiikansivuina (n. 250 Eur).




Muistiin kirjasi

Sisko Sammallahti, sihteeri
