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OULUN TULLIN ROTARYKLUBI

VIIKKOKOKOUS          
Torstai 21.3.2013 klo 16.30 – 18:00
Paikka

Scandic

Läsnä                  Läsnä 13 jäsentä (alleviivattu)

Bergman Erja

Brantberg Robert

Gregory Mary Jane

Hakola Sakari

Hautala Tuula

Heikkinen Jorma

Immonen Marja-Riitta

Isohanni Irene

Jääski Aila

Kauppila Jukka

Kitinoja Jukka

Kytömäki Päivi

Lempinen Hannu

Mikkonen Reijo

Nevala Ulla

Teija Loukusa-Nieminen

Nissilä Juuso

Oikarinen Aarne

Särkelä Paula
Palomäki Raija

Pitkänen-Koli Taina

Puumalainen Raimo

Pyyny Esa

Risteli Juha

Rusanen Erkki

Sammallahti Sisko, sihteeri
Sevón Raimo

Siikaluoma Teuvo, presidentti
Siurua Eeva

Skantsi Tinni

Timlin Helena

Tuhkala Hannu

Tuomivaara Leena

Träskelin Matti
Uhlgren Kirsti

Uusimäki Mervi

Vierimaa Kauko
Vihavainen Raimo

Liuska Samuli






1. Avaus



Tuleva presidentti Hannu Tuhkala toimi presidentin sijaisena. Hän avasi kokouksen ja toivotti läsnäolijat ja vieraat tervetulleeksi. 
2.  Esitelmä 
Veli Aarne Oikarinen piti esitelmän: Ihotauteja viidellä vuosikymmenellä.
Esitelmä oli erittäin valaiseva ja samalla humoristinen.
Aarne jäi eläkkeelle 1.9.2012 ja piti sen yhteydessä jäähyväisluennon. Aarnen vanhempien talo rakennettiin Kylmälän kylään v. 1946. Talossa on 58 m2 ja sinne mahtui 10 lasta (alun perin 12 kpl), vanhemmat ja muita yöpyjiä. Ulkorakennus muurattiin oman käsin tehdyistä tiilistä. Aarne painotti hyvän opettajan merkitystä lapsen itsetunnon kehitykselle.

Aarne aloitti v. 1971 Turun lääketieteell. kemian laitoksella ja pääsi Kari Kivirikon ryhmään v. 1972. Ryhmästä on tullut toistakymmentä professoria.

Aarnen mukaan tupen peluu oli ratkaisevaa hänen oman alansa eli kollageenitutkimuksen löytymisessä. Aarne aloitti uransa v. 1977 allergiasairaalan ihotautiosastolla ja ennätti olla siellä 35 v.
V. 1982 hän sai erikoislääkärioikeudet ja oli vaimonsa Heljän kanssa Hollywoodin lähellä töissä 1982-84. Olot olivat alkeelliset ja laboratoriossa oli russakoita ja sokerimuurahaisia. Meillä Suomessa satsataan tilaa,n ei toimintaan ja Jenkeissä päin vastoin.

Iho on ihmisen suurin elin ja sitä on jopa 2,2 m2. Iho voi paksuuntua, jos ottaa aurinkoa ja iho uusiutuu koko ajan. Haavanparantumiskyky säilyy ihmisellä hyvin vanhaksi asti. Vauvan hoidossa on tärkeää kosketus ja tuoksu. Miksi me nukutamme vauvaa eri huoneessa, jotta itku ei kuulu? Iho muodostuu säikeistä, jotka pitävät kasassa sidekudoksen. Iho pysyy kunnossa jos syö 5 kpl porkkanaa päivässä. Myös mekaaninen stimulaatio eli hieronta on tärkeä. Tupakka aiheuttaa ryppyjä ja aurinko tekee pahaa sidekudokselle.
Aarne on tehnyt yhteistyötä uransa aikana 20 eri maalaisen 219 tutkijan kanssa ja hänellä on 34 yhteistyöjulkaisua Juha Ristelin kanssa.

Suurta edistystä on tapahtunut mm. aknen hoidossa, atooppisen ihottuman hoidossa. Fotodynaaminen hoito on kehitetty syöpiin ja psoriaasista voi hoitaa pistoksilla.
Ihotautien klinikan toiminta Oulussa alkoi v. 1966. Organisaatio on vuosien varrella monimutkaistunut ja alkaa olla hallintohimmeli. Eniten Aarne on tykännyt oppilaiden opettamisesta käytännössä.

Kiitos, Aarne empaattisesta esitelmästä!

3. Sihteerin asiat

Siskoja ja veljiä oli paikalla 13 kpl. Synttäreitä lähiaikoina Raimo Sevon 13.3., Hannu Tuhkala 30.3., Leena Tuomivaara 5.3. ja Marja-Riitta Immonen 3.3. Viikolla 28.3. on Kiirastorstai, joten kokousta ei ole.
Sisko Irene on saanut kolmannen lapsenlapsen, pojan.

Sihteerinä toimi
sisko Sisko
