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OULUN TULLIN ROTARYKLUBI

VIIKKOKOKOUS          
Torstai 4.4.2013 klo 16.30 – 18:00
Paikka

Scandic

Läsnä                  Läsnä 18 jäsentä (alleviivattu)

Bergman Erja

Brantberg Robert

Gregory Mary Jane

Hakola Sakari

Hautala Tuula

Heikkinen Jorma

Immonen Marja-Riitta

Isohanni Irene

Jääski Aila

Kauppila Jukka

Kitinoja Jukka

Kytömäki Päivi

Lempinen Hannu

Mikkonen Reijo

Nevala Ulla

Teija Loukusa-Nieminen

Nissilä Juuso

Oikarinen Aarne

Särkelä Paula
Palomäki Raija

Pitkänen-Koli Taina

Puumalainen Raimo

Pyyny Esa

Risteli Juha

Rusanen Erkki

Sammallahti Sisko, sihteeri
Sevón Raimo

Siikaluoma Teuvo, presidentti
Siurua Eeva

Skantsi Tinni

Timlin Helena

Tuhkala Hannu

Tuomivaara Leena

Träskelin Matti
Uhlgren Kirsti

Uusimäki Mervi

Vierimaa Kauko
Vihavainen Raimo

Liuska Samuli






1. Avaus



Presidentti Teuvo Siikaluoma avasi kokouksen ja toivotti runsaslukuisen jäsenkunnan tervetulleeksi. Samoin tervetulleeksi toivotettiin illan esitelmän pitäjä misiikkikapteeni Jaakko Nurila. 
Teuvo pohti alustuksessaan vanhusten kotihoidon tilannetta. Kotihoitaja=omaishoitaja ei saa tarpeeksi arvostusta.

Teuvon tytär kirjoitti tänä keväänä ylioppilaaksi.

Komissaari Olli Rehn on Oulussa Oulun Suomalaisen Klubin vieraana 31.5.-1.6. Yhteistilaisuus järjestettäneen kaupungintalolla.

2.  Sakarin terveiset

Veli Sakari kertoi 18.-19.5.2013 Rokualla järjestettävästä piirikonferenssista. Pyritään saamaan meidän klubista vielä 3 kpl rivimainosta (Teuvo), jotta piirikokouksessa voitaisiin jakaa PHF. Mary on antanut arvontaan 2 kpl lasitaulua.

3. Esitelmä
Musiikkikapteeni Jaakko Nurilan aiheena oli ”Musiikki puolustusvoimissa”. Jaakko on aikanaan ollut Oulun rotaryklubissa (nyt meille?). Hän on kotoisin Kokkolasta ja on asunut Rovaniemellä. Hän halusi Ouluun töihin, sillä täällä on musiikkitekemisen taso hyvä. Hänellä on 2 kpl musiikillista maisterintutkintoa (musiikkikasvatus ja kuoropuolelta).
Sotilasmusiikki edustaa pehmeitä arvoja, vaikka soittajat edustavat puolustusvoimia. Mikä sitten on sotilasmusiikkia? Sotilasmusiikkijärjestelmä sai alkunsa v. 1554 Vesteråsin valtiopäiviltä. 1950-luvulla oli viimeiset signalistit laivan kansilla.

Tulossa oleva puolustusvoimauudistus muuttaa välttämättä myös soittokuntien rakenteita. Pohjan sotilassoittokunnan viimeinen konsertti on 5.12.2013. Oulussa on 20 soittajaa ja kapellimestari. Muuttavat Rovaniemelle.
Suunnitelmissa on, että jatkossa on Kaartin Soittokunta (edustussoittokunta), Lapin Sotilassoittokunta (kamarimusiikki + Lappi-aiheet) ROI,  Puolustusvoimien Varusmiessoittokunta Hattulassa, Laivaston Soittokunta Turussa, Ilmavoimien Soittokunta (Big Band) Tikkakoskella ja Rakuunasoittokunta Lappeenrannassa (rakuunaperinteet, kuviomarssi).
Valatilaisuudessa voi olla kahden päivän aikana yli 10.000 omaista läsnä, joten soittokunnankin pitää olla iso ja vaikuttava.

Soittokunnat tukevat työllään maanpuolustustahtoa ja –asennetta edistäviä päämääriä. Seremoniat ja marssimusiikki ovat erityisosaamista. Orkesteri voi soittaa tarvittaessa vaikka heviklassikoita. Työ on monipuolisempaa kuin kaupunginorkesterissa. Työnantaja hankkii soittimet pääosin.
4. Sihteerin asiat

Siskoja ja veljiä oli paikalla 18 kpl. Veljillä ja siskoilla ei ollut synttäreitä tällä viikolla.
Sihteerinä toimi
sisko Sisko
