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OULUN TULLIN ROTARYKLUBI

VIIKKOKOKOUS          
Torstai 11.4.2013 klo 16.30 – 18:00
Paikka

Scandic

Läsnä                  Läsnä 14 jäsentä (alleviivattu)

Bergman Erja

Brantberg Robert

Gregory Mary Jane

Hakola Sakari

Hautala Tuula

Heikkinen Jorma

Immonen Marja-Riitta

Isohanni Irene

Jääski Aila

Kauppila Jukka

Kitinoja Jukka

Kytömäki Päivi

Lempinen Hannu

Mikkonen Reijo

Nevala Ulla

Teija Loukusa-Nieminen

Nissilä Juuso

Oikarinen Aarne

Särkelä Paula
Palomäki Raija

Pitkänen-Koli Taina

Puumalainen Raimo

Pyyny Esa

Risteli Juha

Rusanen Erkki

Sammallahti Sisko, sihteeri
Sevón Raimo

Siikaluoma Teuvo, presidentti
Siurua Eeva

Skantsi Tinni

Timlin Helena

Tuhkala Hannu

Tuomivaara Leena

Träskelin Matti
Uhlgren Kirsti

Uusimäki Mervi

Vierimaa Kauko
Vihavainen Raimo

Liuska Samuli






1. Avaus



Presidentti Teuvo Siikaluoma avasi kokouksen ja toivotti siskot ja veljet tervetulleeksi. Samoin tervetulleeksi toivotettiin illan esitelmän pitäjä arkkitehti ja yrittäjä Pekka Laatio. 
Teuvo pohti alustuksessaan kolmea asiaa 1) Oulussa vasta tapahtunutta mahdollista palkkamurhaa, 2) Onko mahdollista, että meidän nimet on Putinin tavaoin ”Maamme-kirjassa” ja 3) Onko oppilaalle kuria pitänyt opettaja irtisanottu laittomasti.
2.  Juha Ristelin terveiset

Juha on lähdössä GSE-ryhmän kanssa 12.4.2013 viideksi viikoksi Thunder Bayhin ym. paikkakunnille USA:aa kiertämään. He vierailevat 18 klubissa ja asuvat lukuisissa perheissä. Kuulemme matkasta jälkeenpäin.
     3’ Esitelmä
Pekka Laatio on tehnyt arkkitehdin töitä vaimonsa Marjan kanssa jo 40 v arkkitehtitoimisto Laatiossa. Toimisto on yksi Suomen suurimpia ja on keskittynyt lähinnä julkisiin rakennuksiin. Esitelmän aihe on prosenttitaide julkisissa rakennuksissa. Pekka on vaikuttanut myös Taiteen Keskustoimikunnassa ja monissa muissa arkkitehtuuriin/taiteeseen liittyvässä yhdistyksessä.
Arkkitehti voi vaikuttaa taidehankintoihin. Pekka kertoi laajasti eri julkisrakennushankkeista ja keiden taiteilijoiden kanssa hän kussakin teki yhteistyötä. Teknopolikseen tuli mm. Kukkasjärven tekstiilityö ja Rantasalmen 75-v itsenäisyyden juhlavuoden rakennukseen Kirsti Muinosen ”Taivaan valot”. Medipolis oli aikanaan Hitec-rakentamisen prototyyppi ja sen on tehty kiiltävistä betonielementeistä. Siellä on myös Sinikka Tuomisen taulu (tosin nyt astianpalautuskärryjen takana, korjautuu). Sinikka on yksi taiteen valtionpalkinnon saaja.

Nuku on tehty sileistä pilareista, jotka on tehty sinisestä betonista. Nukussa on Veikko Törmäsen ”Reunahuomautuksia”. – Oulun lääninhallituksen peruskorjaus on myös Laation toimiston töitä. Siellä on maaherran residenssi ja valtio- ym. vieraiden yöpymistilat. Ruokailutilassa on Irma Kukkasjärven matto ja tiloissa on myös Törmäsen installaatio.
Mikroteknia Kuopiossa sai valtion rakennushankepalkinnon. Jot Automationin talossa on mm. Jaakko Röngän taidetta ja Reijo Hukkasen teos. Talon seinät ovat ruostumatonta terästä. – PKC:n rakennus kokonaisuudessaan valmistui kaavoituksesta valmiisiin tuotantotilaisuuteen 10 kuukaudessa. Henkilöstöruokalassa on Martti Aihan teos ja aulassa Hannu Väisäsen teoksia. – Helsingin Stockmannin ajorampissa on graafisesta betonista tehty Samuli Naamangan ”Nousukierre”. Stockmannin Helsingin parkkihallista Laation toimisto sai Euroopan paras uuspysäköintikeskus –palkinnon.
Tuomiokirkko Oulussa on alun perin komiaa empire-tyyliä. Sisääntuloa koristaa Reijo Hukkasen lasiväliseinä ja taideteos ”Valo-ovi”. Alttariseinän huipulla on puolipyöreä Veikko Törmäsen teos, jossa tumma sininen vaihtuu vaaleaan vasemmalta oikealle. Tuomiokirkolla on myös hieno uusi sisävalolamput (lattialla) ja Riitta Helevän lähetyskynttelikkö.

Pekka Laatio kertoi, miten haastavaa taiteen saaminen rakennushankkeisiin on ollut kun jossain kohteessa se ei ole saanut maksaa mitään. Tämä on usein johtanut luoviin ratkaisuihin, joista on ollut hyvä taiteellinen lopputulos. Pekka kertoi myös, miten aikanaan Lauri Tarasti osti omalla rahallaan taulun ja lahjoitti sen luontokeskukselle.

Lopuksi Pekka kertoi vastoinkäymisistä rakennushankkeissa. Kivisydämestä Destia jäi viime hetkellä pois ja Laatio ei päässyt suunnitelmaansa toteuttamaan. Pekan mukaan kivisydämen 1 kpl parkkipaikka tulee maksamaan 75.000 Eur. Pentti Kourin taidekokoelman Laatio olisi sanut Ouluun ilmaiseksi, mutta Kouri kuoli kesken prosessin. Taidehalli olisi tullut nykyisen taidemuseon ja Ainolan väliin, johon on nyt noussut kansainvälinen opiskelijatalo ja nousee 3 kpl aravakerrostaloa.

Tuli ajatus, että voisimme kesällä kiertää pari oululaista kohdetta pyörällä.

3. Sihteerin asiat

Siskoja ja veljiä oli paikalla 14 kpl. Veljillä ja siskoilla ei ollut synttäreitä tällä viikolla.
Sihteerinä toimi
sisko Sisko
