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OULUN TULLIN ROTARYKLUBI

VIIKKOKOKOUS          
Torstai 6.6.2013 klo 16.30 – 18:00
Paikka

Scandic

Läsnä                  Läsnä 12 jäsentä (alleviivattu)

Bergman Erja

Brantberg Robert

Gregory Mary Jane

Hakola Sakari

Hautala Tuula

Heikkinen Jorma

Immonen Marja-Riitta

Isohanni Irene

Jääski Aila

Kauppila Jukka

Kitinoja Jukka

Kytömäki Päivi

Lempinen Hannu

Mikkonen Reijo

Nevala Ulla

Teija Loukusa-Nieminen

Nissilä Juuso

Oikarinen Aarne

Särkelä Paula
Palomäki Raija

Pitkänen-Koli Taina

Puumalainen Raimo

Pyyny Esa

Risteli Juha

Rusanen Erkki

Sammallahti Sisko, sihteeri
Sevón Raimo

Siikaluoma Teuvo, presidentti
Siurua Eeva

Skantsi Tinni

Timlin Helena

Tuhkala Hannu

Tuomivaara Leena

Träskelin Matti
Uhlgren Kirsti

Uusimäki Mervi

Vierimaa Kauko
Vihavainen Raimo

Liuska Samuli






1. Avaus



Tuleva presidentti Hannu Tuhkala avasi kokouksen ja kertoi PETSin terveiset. Säätiölle tulee kerätä rahaa seuraavasti: 2 Eur lääkäripankille, 5 Eur Afganistaniin ja 6 Eur Global Grant eli yhteensä per rotary kerätään 15 Eur vuosimaksujen yhteydessä. Pitäisi myös kerätä rahaa vuosi-, kesä- ja lomavaihtoa varten. Hannulla on kesävieraina kolme lastenlasta ja vilinää riittää.
Sisko Taina kertoi galleria Harmajassa olevasta uudesta näyttelystä, missä on Jaakko Mattilan grafiikkaan, miina Äkkijyrkän tuotantoa yms.
2. Sihteerin terveiset

Seuraavat kokoukset ovat 13.6. klubineuvottelu/Hannu Tuhkala kertoo ensi rotaryvuoden suunnitelmistaan. 20.6. ei ole kokousta. 27.6. on vaihtokokous Klubitalossa Uusikatu 23 A 7 klo 17 alkaen. Teuvo: laitahan tietoa järjestelyistä.
     3’ Esitelmä
Sisko Teija Loukusa-Nieminen piti ekoesitelmän ja tietoiskun Pohjois-Suomen työterveydestä. Ensin hän esitteli työterveyden nelikenttämallöin, missä on ennakoivaa ja korjaavaa yksilötason toimintaa ja sitten ennakoivaa ja korjaavaa työyhteisötason toimintaa. Työterveyslaki 1978 jakaa työterveyshuollon kahtia työstä johtuvien vaarojen ehkäisyyn (Korvausluokka 1) ja sairaanhoito (Korvausluokka 2). Ensimmäisestä Kela maksaa yritykselle takaisin 60% tiettyyn kattoon saakka per työntekijä ja sairaanhoidosta 50%.

Vuonna 2010 työterveyshuollon kustannukset olivat 4,2% koko terveydenhuollon kustannuksista, eli ei suuri.

Suomen Työterveys on kattojärjestö valtakunnassa, joka hoitaa 4500 yritystä ja niiden 97.000 työntekijää. Tämä on neljänneksi suurin toimija Suomessa ja toimii non profit –pohjalta. Suomen Työterveys on perustettu v. 1970.


Pohjois-Suomen Työterveys ry hoitaa 374 yritystä ja vajaata 4.000 työtekijää niissä. Yhdistyksessä toimii Teijan lisäksi 2 muuta työterveyslääkäriä, 4 kpl työterveyshoitajaa sekä erikois- ja iltalääkäreitä. Aikoja saa samallekin päivälle ja hinnat ovat suhteellisen alhaiset (non profit).


Sairaspoissaolopäivä maksaa 350 euroa, joten työkykyä kannattaa edistää. Teijan mukaan terveyskeskukset antavat pidempiä sairauslomia kuin muut toimijat. Eivät välttämättä tiedä kunkin työpaikan erityisoloja.

1.6.2012 tuli voimaan uusi sairausvakuutuslaki ja ns. 90-päivän sääntö. Sen mukaan työterveyshuolto, työnantaja ja työn tekijän tulee pitää yhteinen palaveri 90 pv:n sairauspoissaolon jälkeen ja tutkia työntekijän mahdollisuutta jatkaa työssään. Palaveri on pidettävä, muuten Kela ei maksa työntekijälle enää päivärahaa.
Teija on syntynyt Kuusamossa v. -61, on ylioppilas -80 ja LL Oulun yliopistosta -86 ja yleislääketieteen erikoislääkäri v. -08. Teijan aviomies on Kalle Nieminen ja lapset Riku 22 v ja Pinja 14 v. Teija kertoi sanoneensa jo 5-vuotiaana, että hänestä tulee lääkäri.

Kiitos Teijalle mielenkiintoisesta ekoesitelmästä, joka herätti paljon jatkokeskustelua.

Sihteerinä toimi
sisko Sisko
