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OULUN TULLIN ROTARYKLUBI

KOKOUSMUISTIO

Aika

08.08.2013 klo 16.30–21.00

Paikka

Luontoretki Pilpasuolle
Läsnä

omia siskoja ja veljiä puolisoineen 11


Raimo ja Liisa Puumalainen


Juha ja Leila Risteli


Raimo ja Outi Vihavainen


Kauko Vierimaa


Aarne Oikarinen



Taina Pitkänen-Koli



Hannu ja Arja Tuhkala

Kokoontuminen
Epävakaisen viikon jälkeen, avautui torstaiaamu uhkaavasti vielä sateisena.  Saimme kuitenkin iltapäiväksi kuivan, lämpimän ja osaltaan aurinkoisen sään, joka viihdytti matkaan lähtijöitä kokoontumaan Haapalehdon Shellille.  Matkasta luvattiin töyssyistä, mutta ei vaarallista.  Kolmen auton saattue kääntyi Sanginsuun suuntaan ja uskaltautui matkaa Pilpasuolle. 
Pilpasuo

Pilpasuolle päästiin n. 30 min ajon jälkeen ja kaikki autot pääsivät perille, vaikka tie oli haasteellisen kuoppainen ja osin rapakkoinen.  Perillä veli Kauko jo odotteli joukkoja ja jalkamiehiksi päästiin upeassa kesäillassa.  Pilpasuon maasto kantoi meidät hyvin, osin saappaissa, lenkkareissa tai vaelluskengissä.  Paikoitellen pitkospuut olivat jo lahonneet tai kaventuneet maata vasten ja louhikkoinen maasto, puiden juuret haastoivat meidät matkantekoon.

Laavulla

Ensimmäinen laavupaikka oli jo kilometrin päässä, jonka ohitimme sen kiireellä ja jatkoimme seuraavalle laavulle.  Nousimme suon poikki vievää polkua soraharjulle, jossa sienet ja mustikat pysäytteli joukkoja.  Kokoonnuimme lopulta laavulle pitkäksi venyneenä ketjuna ja matkalla sisko Taina harjaantuneena sienestäjänä kertoi tuntemistaan sienistä kuulojoilleen.  Laavulla tulentekijät löytyivät itsestään ja pöytäliina katettiin ruokailua juhlistamaan.  


Presidentti tarjosi yllätyksenä savusiikaa alkuruokana ja veli Raimo oli varannut nokipannukahvit, korput ja Tervaporvarin makkarat kaikille, joita yhdessä joukolla kokkailtiin iloisessa illassa.


Matkanteko jatkui ja laavulta lähdettiin patikoimaan n. 18.30 tienoilla.  Loppumatka sujui edelleen lämpimässä säässä, eikä hyttysistä tms. itikoista ollut vaivaa.  Kilometri kilometriltä vaelsimme osin synkässäkin metsässä, suolla, auringossa ja ennen kaikkea hienossa rotaryhengessä.  Nautimme toistemme seurasta ja presidenttinä sain keskustella matkan aikana useimpien kanssa.  Sisko Taina keräsi matkalta sieniä ja kertoi paljon sienitietoutta, joka sekin voisi olla meille yksi tämänkaltaisen retken aiheena ohjelmassa.  


Mielestäni olimme onnistuneet Pilpasuon retkessä ja se toteutti hyvin vuoden teemaa ”anna hyvän kiertää”.  Kiitos veli ”Rampelle” hienosta järjestelystä, kahvinkeitosta ja tarjoilusta.


retki päättyi n. klo 21.00 Haapalehdon Shellille.
Pöytäkirjan 

vakuudeksi
Hannu Tuhkala
