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OULUN TULLIN ROTARYKLUBI

VIIKKOKOKOUS          
Torstai 12.9.2013 klo 16.30 – 18:00
Paikka

Scandic

Läsnä                  

Läsnä 16 jäsentä (alleviivattu) ja esitelmän pitäjä Heikki Sipilä
Gregory Mary Jane

Hakola Sakari

Hautala Tuula

Heikkinen Jorma

Immonen Marja-Riitta

Isohanni Irene

Jääski Aila

Kauppila Jukka

Kitinoja Jukka

Kytömäki Päivi

Lempinen Hannu

Liuska Samuli
 

       Loukusa-Nieminen Teija

Mikkonen Reijo

Nevala Ulla

Oikarinen Aarne

Palomäki Raija

Pitkänen-Koli Taina

Puumalainen Raimo

Pyyny Esa

Risteli Juha

Sammallahti Sisko
Sevón Raimo

Siikaluoma Teuvo 
Siurua Eeva

Skantsi Tinni

Särkelä Paula

Timlin Helena, sihteeri
Tuhkala Hannu, presidentti
Träskelin Matti
Tuomivaara Leena

Uhlgren Kirsti

Uusimäki Mervi

Vierimaa Kauko
Vihavainen Raimo

1. Kokouksen avaus 
Presidentti Hannun ollessa estyneenä hänen sijaisenaan toimi veli Aarne. Hän toivotti läsnäolijat ja kokouksen vieraan Heikki Sipilän tervetulleiksi.
Avauksessa veli Aarne kertoi rotarien Kuolan retkestä, joka kesti keskiviikosta sunnuntaihin. Merikosken klubista oli mukana 15 jäsentä + osallistujia muista klubeista. Mukana oli kaksi esitelmöitsijää Jussi Tyynelä ja Pekka Mononen, jotka kertoivat osallistujille sotahistoriasta matkan aikana. Raja ylitettiin Sallasta. Kantalahdessa toimii erittäin aktiivinen rotaryklubi jonka kummina toimii Kemijärven rotaryklubi. Kantalahti on merkittävä alumiini keskus. Murmanskin asukasluku on n. 300 000. Huomiota oli kiinnittänyt, että Murmanskissa rakennetaan ja korjataan paljon teitä. Siellä on edistyksellisesti nykyisin länsimaiset koneet käytössä. Murmanskista matka jatkui Petsamoon ja Norjan puolelle Sevettijärvelle. Matkasta jäi kaikille mieleen positiivinen tekemisen meininki.
2. Siskojen ja veljien asiat

Veli Esa kertoi, että tilintarkastajaa tarvitaan. Sovittiin, että veli Esa pyytää sisko Eevaa tilintarkastajaksi.

Sisko Kirsti muistutti kaikkia Seniorimessuihin osallistumisesta. Talkooporukkaa tarvitaan tekemään sytykkeitä, tuomaan Onnenpyöräpalkintoja ja osallistumaan messujen toimintaan klubin osastoilla. Myös munakennoja toivotaan tuotavaksi, koska niistä tehdään sytykkeitä. Sisko Kirsi kertoi myös, että messuille on pöytäliinat valmiina ja hän ompelee naisille samanlaiset huivit. Koska essuja on vähän, niin miehet voivat käyttää niitä. Julisteet, kassalipas, jäsenkaavakkeet ym. tykötarpeet ovat valmiina. 

3. Sihteerin asiat:



Paikalla oli 16 siskoa ja veljeä. Syntymäpäiviä tällä viikolla on viettänyt sisko Kirsti 10.9. Parhaimmat onnittelut! 

Sihteeri kertoi presidentti Hannun terveiset, jossa hän toivoo, että talkooporukka kokoontuu tiistaina 17.9. klo 17–19 Onnelantielle presidentin kotiin stearisoimaan sytykeruusuja. Sovittiin, että kaikki kynnelle kykenevät osallistuvat talkoisiin.
Hallituksen kokous pidetään torstaina 19.9. klo 16.00 eli ennen varsinaista kokousta.

4. Esitelmä
PolioPlus projektin jälkeen….. Teaching Teachers,
Aluksi Heikki Sipilä kertoi, että olemme 9. klubi jossa hän on esitelmöitynyt tästä aiheesta. Hän kertoi tulleensa mielellään vieraaksemme koska klubimme on niin vireä ja aktiivinen. 
Esitelmän hän piti aiheesta, kun Polio Plus loppuu niin mitä sitten! On aika aloittaa keskustelu ja suunnittelu tulevasta. Useissa kansainvälisissä puheissa on noussut esiin globaalisti tyttöjen koulutus. Tarja Halonen ja Martti Ahtisaari ovat korostaneet puheenvuoroissaan tyttöjen oikeutta koulutukseen. Koulutus on ihmisoikeus. Tyttöjen koulutus hyödyttää koko yhteiskuntaa sekä taloudellista ja kestävää kehitystä. Näin ollen esteet tyttöjen pääsylle koulutukseen tulisi poistaa nopeasti.
Asian esille ottaminen on saanut laajaa kannatusta ja sen takia on perustettu suunnittelutyöryhmä. Kun tehdään hyvin suunniteltu projekti koskien opettajakoulutusta, niin se mahtuu RI:n raameihin. Sisko Päivi on ottanut asian omakseen ja siksi tämä asia lähti aikanaan meidän klubistamme liikkeelle. Asiaa on käsitelty laajasti ja myönteisesti. Työryhmässä on edustettuna 6 klubia piirin 40 klubista. Työryhmä on saanut valtuudet esittää ja viedä asiaa eteenpäin.
Unescon Efa projekti on merkittävässä roolissa, Siellä on raamitettu ne tavoitteet. jotka kasvatuksellisesti tulee saavuttaa v. 2015 mennessä. Naisten koulutuksen painopiste on siirtymässä primääristä 2. ja 3. asteen koulutukseen. Kaikki kouluikäiset lapset tulee saada ensimmäisen asteen koulutuksen piiriin.

Työryhmä jättää piirikokouksen jälkeen aloitteen, jossa esitetään Pilot projektin toteuttamista sopivassa katsotussa Afrikan maassa. Pilot projektit olisivat alkua suuremmalle toiminnalle.

Toiminta on jaettu kuuteen focukseen, jossa kaikki aihealueet ovat tärkeitä. Suurin painopiste on ”Basic education and literacy” aiheelle.

Tavoitteena on rekrytoida uusia ja motivoida nykyisiä rotareita, kun aihealue on sensitiivinen ja poliittisesti neutraali.

Aloiteteksti löytyy piirin kotisivulta englanniksi ja suomeksi. Aloitekirjeen allekirjoittaa Oulun rotaryklubi. Liitteessä on mainittu ne klubit, jotka lähtevät hyväksynnällä tähän mukaan. Sipilä kerää allekirjoitukset Oulun klubeilta ja muut voivat tehdä sen piirikokouksessa. Oulun Tullin klubia pyydetään viimeistään seuraavassa kokouksessa käsittelemään tämä asia.
Aloitetta tehdään parhaillaan tunnetuksi esim. Pietarissa Petsissä.

Ri on perustamassa asiantuntijaryhmiä jokaiselle kuudelle aihealueelle. Jää nähtäväksi, että toteutuuko tämä aloite.
Väestöennusteen kasvuun tulee varautua myös kasvatuksellisilla toimenpiteillä. Maailmanlaajuinen naisten koulutus tuo merkittävän lisän tulevaisuudelle.

Aihe viritti vilkkaan keskustelun siskojen veljien keskuudessa. Lopuksi veli Aarne totesi, että projekti on äärimmäisen tärkeä, jossa meidänkin klubi on ollut aktiivisesti mukana.
Kiitos mielenkiintoisesta esitelmästä vieraallemme Heikki Sipilälle.

Seuraava kokous on 19.9.2013: GSE-matkakertomus, Scandic

Sihteerinä toimi Helena Timlin
