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OULUN TULLIN ROTARYKLUBI

VIIKKOKOKOUS          
Torstai 17.10.2013 klo 16.30 – 18:00
Paikka

Scandic

Läsnä                  

Läsnä 13 jäsentä (alleviivattu) 
Gregory Mary Jane

Hakola Sakari

Heikkinen Jorma

Immonen Marja-Riitta

Isohanni Irene

Jääski Aila

Kauppila Jukka

Kitinoja Jukka

Kytömäki Päivi

Lempinen Hannu

Liuska Samuli
 

       Loukusa-Nieminen Teija

Mikkonen Reijo

Nevala Ulla

Oikarinen Aarne

Palomäki Raija

Pitkänen-Koli Taina

Puumalainen Raimo

Pyyny Esa

Risteli Juha

Sammallahti Sisko
Sevón Raimo

Siikaluoma Teuvo 
Siurua Eeva

Skantsi Tinni

Särkelä Paula

Timlin Helena, sihteeri
Tuhkala Hannu, presidentti
Träskelin Matti
Tuomivaara Leena

Uhlgren Kirsti

Uusimäki Mervi

Vierimaa Kauko
Vihavainen Raimo

1. Kokouksen avaus 
Presidentti Hannu avasi kokouksen ja toivotti siskot ja veljet sekä vieraamme Ana Eskolan tervetulleeksi. Hän esitteli 26.10. Oulun Radisson Blu hotellissa pidettävän piirikokouksen agendan. Piirikokousvaltakirja on allekirjoitettu ja luovutettu presidentti Hannulle kokousta varten.
2. Sihteerin asiat:



Paikalla oli 13 siskoa ja veljeä. Syntymäpäiviä ei ole tällä viikolla, mutta viime viikolla syntymäpäivää on viettänyt sisko Paula 10.10. Parhaimmat onnittelut jälkikäteen! Todettiin vielä, että syyskuu oli todella hyvä läsnäolo-/paikkauskuukausi 73,43 %. 

Seuraava kokous on torstaina 24.10.2013 Scandic klo 16.30 "Kumpi on tärkeämpi nenä vai aivot" Boris Segerståhl Tervetuloa!
3. Siskojen ja veljien asiat
Sisko Kirsti kertoi matkustusmahdollisuudesta Rotary Internation Conventioniin, joka pidetään Sydneyssä 1.6. – 4.6.2014. Pohjanmaan matkatoimisto järjestää matkan Sydneyyn ja Cairnsiin 28.5. – 12.6.2014 yht. 15 vrk. Matkan aikana on mahdollisuus konventioon osallistumisen lisäksi nähdä Australiaa laajemmin. Hinta 3695 euroa/hlö + muut kulut mm. osallistumismaksut retkille. Ilmoittautuneita on jo mukavasti ja lisää toivotaan. Matkaohjelma löytyy nettisivulta.
Presidentti Hannu on käynyt sisko Raijan kanssa vierailulla Oulun Kehitys-vammaisten Tuki Ry:ssä. Siellä keskusteltiin mm. yhteistyömahdollisuuksista jatkossa. Esille nousi ehdotus aulatilojen maalaustalkoista. Meillä on mahdollisuus kokoontua heidän tiloissaan esim. pikkujoulun merkeissä.  Oulun Kehitys-vammaiset Tuki Ry:llä on konsertti Madetojan salissa sunnuntaina 24.11. Sinne toivotaan siskoja ja veljiä toimimaan kehitysvammaisten henkilökohtaisina avustajina.
Veli Sakari kertoi, että Ouluun on perustettu Interact klubi 12–16 vuotaiille. Sinne toivotaan lisää jäseniä, esim. lapsenlapsiamme voisimme ohjata toimintaan mukaan

4. Esitelmä Oulun Montessoripäiväkoulun toiminta, Ana Eskola 
Pirteä vieraamme Ana Eskola kertoi itsestään, että hän on eteläamerikkalainen Venezuelasta kotoisin ja tullut Suomeen v. 1981 mentyään naimisiin suomalaisen miehen kanssa. Hänen montessoriuransa alkoi täällä, kun hän pääsi opettajaksi Oulun Maria Montessori päiväkotiin.  Siellä hän toimi ensimmäisen vuoden avustajana ja sen jälkeen vastaavana opettajana. Hänen vastuullaan oli päiväkodin toiminta 12 vuotta yhdistyksen nimiin, mutta yksityistämisen jälkeen hän on omistanut päiväkodin. V. 1992 päiväkodin toiminta muuttui kokopäiväiseksi ja v. 1993 se muutti nykyisiin tiloihin Nuottasaareen. Päiväkodissa on 25 lasta 2,5 – 6 v. Opettajia on neljä ja keittiössä on yksi työtekijä. Hän esitteli päiväkodin toimintaa heijastaen valkokankaalle kuvia lasten päivittäisistä askareista. Kuvista välittyi tekemisen ilo ja meininki.
Marja Montessori oli italialainen lääkäri ja pedagogi. Hän kehitti Montessori menetelmän seurattuaan pitkään lasten käyttäytymistä ja toimintaa. Montessorin periaatteen mukaan lapsi saa olla oma itsensä ja hänen eri ominaisuuksiaan on tuettava kaikin tavoin. Ana kertoi, että Montessorin havaintojen mukaan eri asiat ja toiminnot kiinnostavat lapsia tiettyinä aikoina. Montessori kutsui näitä lapsen kehitystä ohjaavia kausia herkkyyskausiksi. Alle kuusivuotiaalla näitä ovat mm. kielellisen kehityksen-, liikkeen koordinaation-, järjestyksen-, aistien kehittämisen - ja sosiaalistumisen herkkyyskausi. Kasvatuksen tehtävänä on vastata herkkyyskausiin, tukea ja auttaa lasta kohti itsenäisyyttä ja itseksi kasvamista.
Ympäristö on tärkeä ja siksi päiväkodin tilat ovat sellaiset, että lapsi keksii itse tekemistä. Toimintaperiaatteet lähtevät lapsen luontaisesta kiinnostuksesta eri asioihin, joihin päiväkoti järjestää hänelle edellytykset ja ympäristön. Päiväkodissa on aisti-, matematiikka-, äidinkieli-, kulttuuri- ja käytännön elämän nurkka, joissa lapset tekevät ja oppivat erilaisia taitoja. Aloitetaan yksinkertaisista asioista ja pikku hiljaa asteittain vaikeutetaan. Kaksi ehdotonta sääntöä on aina: tavarat takaisin paikoilleen ja toisia ei saa häiritä. 
Montessori sanoo, että käsi on älyn jatke. Lapsen pitää saada kosketella ja tehdä paljon asioita käsillä. Myös aisteja pitää kouluttaa leikinomaisesti. Lapset oppivat nopeasti kirjoittamaan kolmikirjaimiset sanat ja mm. toistensa nimet. Lapset oppivat myös paljon isommilta lapsilta. Matematiikkaa opetellaan mm. erilaisten nappien avulla. Numerot ja kirjaimet opetellaan aistien avulla koskettelemalla hiekkapaperista tehtyjä kirjaimia ja numeroita.
Kaikista tärkeintä on, että lapsi tarvitsee rakkautta, syliä ja huomioita. 
Kiitos Analle innostavasta ja mielenkiintoisesta esitelmästä!

Sihteerinä toimi Helena Timlin
