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OULUN TULLIN ROTARYKLUBI

VIIKKOKOKOUS          
Torstai 24.10.2013 klo 16.30 – 18:00
Paikka

Scandic

Läsnä                  

Läsnä 15 jäsentä (alleviivattu) 
Gregory Mary Jane

Hakola Sakari

Heikkinen Jorma

Immonen Marja-Riitta

Isohanni Irene

Jääski Aila

Kauppila Jukka

Kitinoja Jukka

Kytömäki Päivi

Lempinen Hannu

Liuska Samuli
 

       Loukusa-Nieminen Teija

Mikkonen Reijo

Nevala Ulla

Oikarinen Aarne, puh.joht
Palomäki Raija

Pitkänen-Koli Taina

Puumalainen Raimo

Pyyny Esa

Risteli Juha

Sammallahti Sisko
Sevón Raimo

Siikaluoma Teuvo 
Siurua Eeva

Skantsi Tinni

Särkelä Paula

Timlin Helena, sihteeri
Tuhkala Hannu, presidentti
Träskelin Matti
Tuomivaara Leena

Uhlgren Kirsti

Uusimäki Mervi

Vierimaa Kauko
Vihavainen Raimo

1. Kokouksen avaus 
Presidentti Hannun ollessa estyneenä varapresidentti Aarne avasi kokouksen ja toivotti siskot ja veljet sekä vieraamme Boris Segerståhlin tervetulleeksi. 
Varapresidentti Aarne kertoi tuttavaansa kohdanneesta vakavasta sairaustapauksesta, joka mursi unelmat kertaheitolla ja muistutti meitä kaikkia toteuttamaan haaveemme mahdollisimman pian, koska elämä on arvaamatonta. 
Lokakuu on ammattipalvelun kuukausi. Se on tärkeä aihe meille rotareille. Kuvernööri kiittää kirjeessään hyvää henkeä klubeissa ja ahkeraa osallistumista eri projekteihin. Kuvernööri toivoo, että klubit keräisivät viikkokokouksessa erillisin kolehdin Polion hyväksi. 

2. Sihteerin asiat:



Paikalla oli 15 siskoa ja veljeä. Syntymäpäiviä ei ole tällä viikoilla. 
Seuraava kokous on torstaina 31.10.2013 Scandic: ”Voimavaroja naurusta” Pia Orell.  Silloin on asialistalla myös Piirikokouksen kuulumiset.
3. Esitelmä ”Kumpi on tärkeämpi nenä vai aivot" Boris Segerståhl
Professori Boris Segerståhl on aktiivinen rotary Tuiran klubissa. Boris Segerståhl on Oulun yliopistosta eläkkeelle jäänyt emeritusprofessori. Segerståhl syntyi Helsingissä 1940. Ylioppilaaksi hän valmistui Vasa Svenska Lyceumista, diplomi-insinöörin tutkinnon hän suoritti Teknillisessä korkeakoulussa ja väitteli tekniikan tohtoriksi Tampereen teknillisessä korkeakoulussa. Hänellä on monipuolinen, ansiokas ura erilaisissa tehtävissä mm. Oulun yliopiston säätö- ja systeemitekniikan professorina ja yliopiston Pohjois-Suomen Tutkimuslaitoksen johtajana. Ennen eläkkeelle jäämistään hän toimi Oulun yliopistoon perustetun Thule-instituutin ensimmäisenä johtajana.
Boris Segerståhl aloitti esitelmänsä todeten, että maailma ja ympäristö muuttuvat vauhdilla. Uudet innovaatiot ja teknologiat tulevat korvaamaan vanhoja tuotteita. Samalla ihmisten arvot muuttuvat On äärimmäisen harvinaista, että yritys pystyy kokonaan muuttamaan strategiansa ja toimintansa teknologisten uudistusten myötä.  Nokian menestys kaatui moniin asioihin. Nokia oli itsevarma ja tieteellinen. Nokian tuotteet olivat liian steriilejä, joten niitä ei rakastettu, kuten esim. iPhonea. Kontakti ihmisiin katkesi. Nokian kännykät ovat olleet kaikista monimutkaisimpia, vaikka Nokian insinöörien tietotaito oli maailman huippua. Isoksi ongelmaksi muodostui löytää jokaiselle sopiva malli ja näin syntyi ikään kuin tilkkutäkki. 

Kilpailija Apple on iPadillaan huomioinut ihmiset eri tavalla ja tehnyt markkina-tutkimuksen seuraten lasten käyttäytymistä puhelimien kanssa. Segerståhl kyseenalaisti ihmisten käyttäytymistä hankinnoissa, miksi ollaan valmiita maksamaan jopa puolet enemmän tuotteesta, jolla on täsmälleen samat ominaisuudet kuin edullisemmalla.

Yritysten tulee reagoida nopeasti muutoksiin Onnistuuko se patenteilla, kopioinnilla, hinnoittelulla tai kenties yhteistyöllä. Isossa yrityksessä johtoportaaseen tarvitaan pelkääjäkin. “Parhaat yritysjohtajat ovat rakentavasti vainoharhaisia. He ajattelevat herkeämättä, mikä voisi mennä pieleen … tukeutuvat auktoriteettien sijasta kokemusperäiseen näyttöön”
Pienen yrityksen kannattaa aloittaa halvalla, rajoitetulla, yksinkertaisella
ja olemalla kirppu karhun turkissa, Spinoff Assessment (SPOAS)
Kannattaa luottaa ”hajuaistiin” eikä markkinatutkimuksiin ja olla valmis ottamaan edellisen riskit. Yrittää käyttää muiden rahaa, kopioida, imitoida, plagioida, mutta näyttää kuitenkin erilaiselta. Innovaatio on hyvä juttu mutta myynti on parempi.
Miksi yritys menee nurin? Tehdään aina niin kuin on tehty ennenkin, ollaan liian varmoja omasta ylivoimaisuudesta, ”Too big to fail”, liian vähän erimielisyyksiä ja käytetään asiantuntijoita eikä näkijöitä. Odotetaan, että markkinat sopeutuvat tuotteisiin eikä päinvastoin. 

Innovaatio syntyy yhden ihmisen aivoissa, mutta vain jos aivot ovat oikeassa ympäristössä. Johdon vastuulla on haistella markkinoita ja päättää mitä tehdään ja mitä ei. Innovaatiota ei voida tilata, koska ei voi tietää mikä se on. Innovoiva ympäristö ei ole toimistoja ja hallintoa vaan se on villi heimo sirkuksessa keskellä uusien ideoiden viidakkoa. Oikeus epäonnistua on elinehto
Lisää innovaatiota tarvitaan ja mm. adaptiivinen linssi odottaa vielä keksijäänsä.

Masennuksen ja vanhusten hoidon kustannusten vähentämiseen tarvitaan innovaatiota.  Esimerkkinä hän mainitsi, että Uusikaarlepyyssä on käytössä malli, jossa vanhusten palvelukortteli sijaitsee keskellä kaupunkia kaikkien yhteyksineen ja palveluineen.
Oululle hän antaa arvosanan -9. 

Lopuksi hän totesi, että suomalaisella ihanneyrittäjällä on aivot ja nenä sekä adaptiiviset linssit. Hän korosti lopussa, että hänen esityksessään on ollut sekaisin tietoa ja mielipiteitä.

Varapresidentti Aarne kiitti Segerståhlia hyvästä esitelmästä ja nosti esille erityisesti maininnan, että oikeus epäonnistua on elinehto.  Epäonnistumisen pelko on vuosien saatossa aiheuttanut jopa itsemurhia. Lopuksi keskusteltiin nykyajan peleistä, jotka koukuttavat ihmisiä ja erityisesti nuorisoa. 
Sihteerinä toimi Helena Timlin
