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OULUN TULLIN ROTARYKLUBI

VIIKKOKOKOUS          
Torstai 29.8.2013 klo 16.30 – 18:00
Paikka

Scandic

Läsnä                  

Läsnä 11 jäsentä (alleviivattu) ja esitelmän pitäjä Johtava kihlakunnansyyttäjä Ilpo Virtanen
Gregory Mary Jane

Hakola Sakari

Hautala Tuula

Heikkinen Jorma

Immonen Marja-Riitta

Isohanni Irene

Jääski Aila

Kauppila Jukka

Kitinoja Jukka

Kytömäki Päivi

Lempinen Hannu
Liuska Samuli
 

       Loukusa-Nieminen Teija
Mikkonen Reijo

Nevala Ulla

Oikarinen Aarne

Palomäki Raija

Pitkänen-Koli Taina

Puumalainen Raimo

Pyyny Esa

Risteli Juha

Sammallahti Sisko
Sevón Raimo

Siikaluoma Teuvo 
Siurua Eeva

Skantsi Tinni
Särkelä Paula

Timlin Helena, sihteeri
Tuhkala Hannu, presidentti
Träskelin Matti
Tuomivaara Leena

Uhlgren Kirsti

Uusimäki Mervi

Vierimaa Kauko
Vihavainen Raimo

1. Kokouksen avaus 
Presidentti Hannu Tuhkala toivotti läsnäolijat tervetulleiksi ja esitteli kokouksen vieraan johtavan kihlakunnansyyttäjä Ilpo Virtasen.
Presidentti kertoi kankaisten rannekkeiden hankinnan etenemisestä. Rannekkeita myydään mm. tulevilla Seniorimessuilla klubin omalla osastolla. Rannekkeisiin painatetaan teksti ”Anna hyvän kiertää.” Rannekkeita teetetään 500 kpl, sinisiä, punaisia ja oransseja. Tavoitteena on saada hyvä myyntivoitto.
Messuosastolla on tarkoitus myydä myös munakennoista tehtäviä sytykeruusuja. Klubin siskoille ja veljille terveiset, että munakennot talteen, sillä niitä tullaan tarvitsemaan. Sytykeruusujen tekotalkoista ilmoitetaan erikseen lähiaikoina.
Onnenpyörän palkintojen keräys messuille on edelleen käynnissä sisko Kirstin toimesta. Ohjeet löytyvät hänen lähettämästään erillisestä sähköpostista.

Presidentti kertoi myös tulevasta ”Verkostoidu ja tutustu Rotaryyn valmennukseen – tule RLI-valmennukseen” koulutuksesta. Esite tallennetaan klubin nettisivuille.

Tiedoksi siskoille ja veljille, että Oulun apulaispoliisipäällikkö Arto Kaarnarantaa on kysytty klubin jäseneksi ja hän on luvannut miettiä asiaa.

2. Esitelmä

Johtava kihlakunnansyyttäjä Ilpo Virtanen: "Syyttäjän toiminta rikosprosessissa"
Ilpo Virtanen kiitti tilaisuudesta tulla kertomaan syyttäjän tehtäväkentästä. Hänen oma uransa syyttäjänä alkoi sattumalta, kun hän ajautui apulaisnimismieheksi Etelä-Suomeen, jossa hän toimi n. 7 v. Sieltä hän tuli Pudasjärvelle nimismieheksi. V. 1996 suuren hallintouudistuksen myötä hän hakeutui syyttäjän tehtävään ensin Haukiputaalle ja sieltä myöhemmin Ouluun.

Kun Ouluun perustettiin syyttäjänvirasto v. 2007, niin hän alkoi johtaa sen toimintaa. Syyttäjänvirasto on itsenäinen ja riippumaton virasto, joka on osa oikeuslaitosta. Esim. poliisi ja käräjäoikeudet ovat sidosryhmiä. Kaikkien syyttäjien esimiehinä toimivat valtakunnan syyttäjä ja apulaisvaltakunnansyyttäjä. 

Syyttäjälaitokseen kuuluu 13 paikallista syyttäjänvirastoa ja niissä työskentelee kaikkiaan lähes 600 virkamiestä. Paikallisissa syyttäjänvirastoissa on päätoimipaikkojen lisäksi yhteensä 25 palvelutoimistoa. Oulun syyttäjävirastolla pienemmät palvelutoimistot sijaitsevat Kajaanissa, Kuusamossa, Raahessa ja Ylivieskassa. 
Syyttäjänvirastot ovat tulosvastuullisesti itsenäisiä yksikköjä, jotka käyvät määrärahaosuudesta tulosneuvottelut VKSV:n kanssa. Oulun syyttäjänviraston toimintamääräraha vuodelle 2013 on 3,4 milj. euroa. Toimintamenoista 80 – 85 % koostuu henkilöstömenoista. Lisäksi mm. vuokrakustannukset ovat merkittävät.

Paikallisissa syyttäjänvirastoissa käsitellään vuosittain noin 80 000 rikosasiaa.
Oulun syyttäjävirastossa toimii 30 syyttäjää ja 13 toimistohenkilökuntaan kuuluvaa. Oulussa saapuneita /ratkaistuja asioita v. 2013 on n. 7200/7200 eli kaikki saapuneet asiat on myös ratkaistu.

Syyttäjän työn ensisijainen tarkoitus on toteuttaa rikosvastuuta eli huolehtia valtion virkamiehenä siitä, että rikoksesta seuraa lain tarkoittama rangaistus.
Syyttömiä ei rangaista. Joskus ns syyksilukeva syyttämättä jättäminen tai esitutkinnan rajoittaminen Syyttäjä on itsenäinen ja riippumaton työssään
Toimivalta koko valtakunnan alueella ja syyttäjä toimii kaikilla rikosprosessiketjun osa-alueilla.
Syyttäjätason koulutus on korkeatasoista ja laajaa. Syyttäjälaitoksella on monipuolinen portaittain etenevä erikoistumisjärjestelmä. Erikoistuneen syyttäjän osaaminen rakentuu koulutuksen ja työssäoppimiseen. Erikoistuminen nopeuttaa vaativien rikostapausten käsittelyä ja parantaa käsittelyn laatua. Erikoistuneet syyttäjät toimivat myös kouluttajina ja antavat konsultointiapua muille syyttäjille. Oulussa on kolme talousasioiden erikoissyyttäjää ja yksi huumausainerikosten erikoissyyttäjä. Muille erikoistumisalueille on yhdyshenkilöt.
Organisaation visio on: Olemme osaava, vahva ja vaikuttava rikosvastuun toteuttaja. Meillä on hyvä tehdä työtä turvallisemman yhteiskunnan puolesta
Lopuksi todettiin, että syyttäjiä kohtaan uhkailu on toistaiseksi täällä vielä vähäistä, mutta lisääntymään päin. Oulussa mm. huumerikokset lisääntyvät huolestuttavasti.
Kiitos Ilpo Virtaselle mallikkaasta mielenkiintoisesta esityksestä!
3. Sihteerin asiat:


Sihteeriasioita ei ehditty käsittelemään, mutta todetaan tässä pöytäkirjassa, että paikalla oli 11 siskoa ja veljeä. Syntymäpäiviä ei ollut tällä viikolla. Elokuussa syntymäpäiviä ovat viettäneet sisko Aila, veli Samuli, veli Jukka Kauppila, veli Reijo ja veli Aarne 20.8. Parhaimmat Onnittelut heille näin jälkikäteen.
Seuraava kokous on 5.9.2013 Scandic : Franzénit, "Käkisalmesta Kauppaporvariksi Ouluun", Eero Sovelius-Sovia, Tervetuloa mukaan!
Sihteerinä toimi Helena Timlin
