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OULUN TULLIN ROTARYKLUBI

VIIKKOKOKOUS          
Torstai 3.10.2013 klo 16.30 – 18:00
Paikka

Scandic

Läsnä                  


Läsnä 16 jäsentä (alleviivattu) ja Matti Isohanni
Gregory Mary Jane

Hakola Sakari

Heikkinen Jorma

Immonen Marja-Riitta

Isohanni Irene

Jääski Aila

Kauppila Jukka

Kitinoja Jukka

Kytömäki Päivi

Lempinen Hannu

Liuska Samuli
 

       Loukusa-Nieminen Teija

Mikkonen Reijo

Nevala Ulla

Oikarinen Aarne

Palomäki Raija

Pitkänen-Koli Taina

Puumalainen Raimo

Pyyny Esa

Risteli Juha

Sammallahti Sisko
Sevón Raimo

Siikaluoma Teuvo 
Siurua Eeva

Skantsi Tinni

Särkelä Paula

Timlin Helena, sihteeri
Tuhkala Hannu, presidentti
Träskelin Matti
Tuomivaara Leena

Uhlgren Kirsti

Uusimäki Mervi

Vierimaa Kauko
Vihavainen Raimo

1. Kokouksen avaus 
Presidentti Hannu avasi kokouksen ja toivotti siskot ja veljet sekä vieraamme Matti Isohannin tervetulleiksi. 
Presidentti muistutti sytykeruusujen ja -kattausten sekä rannekukkaroiden myymisestä edelleen, jotta saadaan tuloja klubille. Nettisivustolta löytyy tilauslomake ym. tarpeellista tietoa. Myös päivitetty klubin ohjelmatieto löytyy nettisivuilta.

Klubin nettisivujen uudistaminen on työn alla. Työ voidaan tehdä oppilastyönä ja tehdään suomeksi ja englanniksi.

Rotarypiirikokous on 26.10.2013. Piirikokoukseen suunnitellaan klubin myyntipöytää, jossa myytäisiin tuotteitamme. Veli Reijon ehdotuksesta rannekukkaroita harkitaan mainostettavaksi myös muille klubeille. 




Tilitys Seniorimessuilta on tullut klubin tilille ja voidaan olla tyytyväisiä tulokseen.
Veli Juha ja veli Sakari antoivat viime vuoden Suurmessujen tilityksestä ja tilanteesta pyydetyn selvityksen. Klubille ei tullut osuutta, koska kaikki tilitettiin rotarysäätiölle. Kyse on hyväntekeväisyydestä. Tämä hyväksyttiin ja kuitattiin käsitellyksi.
2. Sihteerin asiat:



Paikalla oli 16 siskoa ja veljeä. Syntymäpäiviä tällä viikolla viettää veli Hannu Lempinen 4.10. Parhaimmat onnittelut myös tänään 3.10. nimipäivää viettäville veli Raimoille! 
Seuraava kokous on vierailu 10.10.2013 Oulun Yritystakomoon, Elektroniikkatie 3. Kokoontuminen klo 16.20. Ilmoittautuminen 9.10.2013 mennessä sisko Eevalle: eevasi@hotmail.com 
3. Esitelmä Ikääntyminen, Matti Isohanni

Psykiatrian professori, ylilääkäri Matti Isohanni kertoi aiheesta Hyvä ja Ongelmallinen vanheneminen. Hän on tehnyt paljon tutkimustyötä asiaan liittyen.
Hän kertoi kahdesta pääaiheesta eli Hyvä vanheneminen ja Ongelmallinen vanheneminen. Hän totesi, että varhaisvanhuus on ihmisen elämässä hyvää aikaa. Luonto on ohjelmoinut viisaasti ihmisen elämäkaaren. Ihmisillä on kolme elämänpiiriä Työyhteisö, Lähiyhteisö ja Perhe, josta hän korosti hyvin toimivan perheen kriteereitä esittäen Suomen lääkärilehden artikkelin v. 1996. (Wahlberg K-L & Isohanni M). 
Ongelmallinen vanhuus on ”musta” ja ”ruma” vanhuus, josta löytyy esimerkkejä mm. taiteesta ja historiasta. Esim. keho raihnastuu ja hidastuu sekä voi tulla erilaisia vakavia sairauksia.  Riippuvuus, nöyryytykset ja kielteisten asioiden peilautuminen vaikuttavat paljon elämän laatuun. Ikääntymisen loppuvaiheessa muutokset perheen suhteissa kuten vallan vaihtuminen on iso haaste koko perheelle. Sopeutuminen ”rumaan” vanhuuteen on pääasiassa muiden ongelma (omaiset ja hoitojärjestelmä). On sopeuduttava siihen, että tämä on osa elämänkaarta. 
Hyvän vanhuuden ominaisuuksia: elämä tyyntyy, taloudellinen turvallisuus ja kehittyneet palvelut helpottavat elämää. Elämän jälkiruuat eli lapset lapsenlapset, arvot, muisti, yhä toimiva keho ja intohimot. Esksistentiaalinen rentoutuminen eli ei tarvitse ottaa niin tosissaan kaikkia asioita. Elämään löytyy tasapaino.



Aivoissa on paljon joustavuutta ja plastisuutta, aivot ovat hyvin sopeutuva elin.

Ikäihmisen elämänlaatu on usein parempi kuin hoitohenkilökunta ja omaiset olettavat. Ikäihmiset sopeutuvat yllättävän hyvin vaikeisiinkin sairauksiin ja muutoksiin.

Kiitos vieraallemme Matti Isohannille mielenkiintoisesta esitelmästä.

Sihteerinä toimi Helena Timlin
