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OULUN TULLIN ROTARYKLUBI

VIIKKOKOKOUS          
Torstai 5.9.2013 klo 16.30 – 18:00
Paikka

Scandic

Läsnä                  

Läsnä 23 jäsentä (alleviivattu) ja esitelmän pitäjä Eero Sovelius-Sovio
Gregory Mary Jane

Hakola Sakari

Heikkinen Jorma

Immonen Marja-Riitta

Isohanni Irene

Jääski Aila

Kauppila Jukka

Kitinoja Jukka

Kytömäki Päivi

Lempinen Hannu
Liuska Samuli
 

       Loukusa-Nieminen Teija

Mikkonen Reijo

Nevala Ulla

Oikarinen Aarne

Palomäki Raija

Pitkänen-Koli Taina

Puumalainen Raimo

Pyyny Esa

Risteli Juha

Sammallahti Sisko
Sevón Raimo

Siikaluoma Teuvo 
Siurua Eeva

Skantsi Tinni
Särkelä Paula

Timlin Helena
Tuhkala Hannu, presidentti
Träskelin Matti
Tuomivaara Leena, vt sihteeri
Uhlgren Kirsti

Uusimäki Mervi

Vierimaa Kauko
Vihavainen Raimo

1. Kokouksen avaus 
Presidentti Hannu Tuhkala toivotti läsnäolijat tervetulleiksi ja esitteli kokouksen vieraan Eero Sovelius-Soivion. Eero Sovelius-Soivio on presidenttimme Hannun pitkäaikainen ystävä ja tuttu. Hän on toiminut mm. Hannun opettajana ja hyvin kiinnostunut historiasta. Eläkevuosinaan (23 v. eläkkeellä) hän on tehnyt sukututkimuksia, esitelmöinyt historiallisista aiheista mm. Franzénin suvusta. 
Presidentti kertoi Seniorimessujen järjestelyjen sujuvan hyvin. Rannekekukkarot on tilattu. Sytykeruusuja on tehty jo runsaasti, mutta tarvitaan vielä lisää. Stearisointi tapahtuu ensi viikolla. Ruusukkeet asetetaan sellofaanipakkaukseen harmaan laudan päälle. Oiva lahjaidea! Onnenpyörään saadaan palkintoja myös Fazerilta ja Leafilta. Lisää palkintoja toivotaan myös klubilaisilta.
2. Sihteerin asiat
Paikalla oli ilahduttava määrä jäseniä, peräti 23. Seuraava viikkokokous on Scandicissa, jolloin Heikki Sipilä esitelmöi aiheesta: ”Teaching teachers”.

3. Esitelmä: Franzénit, "Käkisalmesta Kauppaporvariksi Ouluun”


Franzénien sukujuuret
Uusimpien tutkimusten mukaan Franzénien sukujuuret ovat peräisin Karjalan kannaksen Säkkijärveltä. Suvun kantaisä Lasse Olsson (Lauri Olavinpoika) tuli kotivävyksi Säkkijärven kirkonkylän Korpelan ratsutilalle 1592. Hänen poikansa ja pojanpoikansa olivat pappeja. Neljännen sukupolven Frans Juhaninpoika Francisci) toimi kauppiaana Käkisalmessa jo 1681. V. 1700 hän omaksui uudeksi sukunimekseen Franseen. Frans Juhaninpojasta tuli Oulun ja Raahen sukuhaarojen kantaisä. Kolmesta avioliitostaan hänellä oli yhteensä 12 lasta.
Oulun Franzénit

Frans Fransinpoika Franseen (1699-1764) toimi aluksi kauppiaana Käkisalmessa, mutta pakeni Ison vihan epävakaita oloja Ouluun. Hänen vaimonsa oli vuodesta 1723 Oulun kappalaisen tytär, Sara Cajanus. Heille syntyi neljä tyttöä ja kolme poikaa. Frans toimi kauppiaana ja raatimiehenä. Merkittävimmän uran perheen lapsista loi kauppiaana ja raatimiehenä tunnettu nuorin poika, Zachris. 

Fransin nuorin poika Zachris Frantzén (1744-1787) alkoi kouluaikoinaan kirjoittaa sukunimensä muotoon Frantzén. Hän oli varakas kauppias ja raatimies Oulussa. Hän oli hyväluontoinen ja arvostettu. Hän avioitui 26 vuotiaana itseään 11 vuotta nuoremman kauniin Helena Schulinin (kuva 4) kanssa. Pari joutui hääjuhlan jälkeen odottamaan varsinaista vihkimistä lähes vuoden ajan morsiamen oltua hääjuhlan aikaan vielä alaikäinen, 14 vuotias. Pariskunta sai kuusi lasta, 3 tyttöä ja 3 poikaa. 
Kauppiasoikeudet hänelle myönnettiin 1777. Hän ryhtyi appensa Mikael Schulinin kuoleman jälkeen hoitamaan tämän liikettä ja muutti leskirouva Schulinin taloon asumaan. 
Isonvihan loppuaikoina ulkomaankauppa oli miltei pysähdyksissä, mutta tervalle ja pellavakankaalle oli hyvin kysyntää Venäjällä ja Itämeren maissa. Oulussa oli tähän aikaan kolme keskeistä kauppiasta: Bergbom, Granberg, Franzén. 

Zachriksen ja Helenan vanhin poika oli Frans Mikael Franzén (1772-1847) piispa ja runoilija (kuva 5). Frans oli heikko ja heiveröinen. Oulun koskien pauhu ja meri koskettivat hänen herkkää sisintään. Ensimmäisen säilyneen runonsa hän kirjoitti 13-vuotiaana (runo liitteessä). Samana vuonna hän aloitti yliopisto-opintonsa Turussa ja asui Henrik Gabriel Porthanin luona. Isä Zachris kuoli Fransin ollessa 15-vuotias. Kauppiaan ammatti oli Fransille vastenmielinen, hän kuitenkin auttoi äitiään kaupan pidossa. Tilanne helpottui, kun äiti Helena avioitui kauppias, valtiopäivämies Keckmannin kanssa. Helena äiti kuoli 1811.
Frans toimi aluksi professorina Turussa , mutta muutti Ruotsiin toimien siellä pappina ja nimitettiin Härnösundin piispa. Hän julkaisi useita runokokoelmia, vapaatyylisiä kirjoituksia, saarnoja. ”Paras runoilija, jonka Suomi on Ruotsille antanut”. Frans Mikael oli kolmesti naimisissa. 

Zachriksen nuorempi poika Johan Zachriksenpoika Franzén (1784-1849), kauppaneuvos,  otti isänsä liiketoimet Oulussa haltuunsa ja hänen nuorin veljensä Zachris (1787-1852), myös kauppaneuvos, siirtyi Raaheen Langin kauppahuoneeseen aluksi kirjanpitäjäksi, mutta peri sittemmin kauppahuoneen naituaan Langin tyttären. 
Johan Zachriksella oli yksi poika Frans Johan Franzén (1819-1887), jolle isä luovutti liikkeenjohdon jo vuonna 1841. Kauppiasoikeudet hän sai 22-vuotiaana ja vuonna 1845 hänet nimitettiin vasta perustetun säästöpankin johtokuntaan. Preussin konsulinimityksen hän sai 1858 ja vuotta myöhemmin hänestä tehtiin kauppaneuvos. Frans Johan oli kolmen maan konsuli: Preussi, Pohjois-Saksan liittokunta ja Espanjan varakonsuli.
Oulun Franzénin talo rakennettiin 1810-luvun alussa. Rakennus paloi Oulun palossa 1822. Pystyyn jääneille kiviseinille rakennettiin uusi talo1829 Carl Ludvig Engelin piirustusten mukaan ja talo valmistui 1830-luvun alussa. Talo on edelleen paikoillaan osoitteessa Kajaaninkatu 10.

Krimin sodan aikana liiketoiminnan edellytykset huononivat, monet kauppalaivat haaksirikkoutuivat ja varustamot kärsivät tappioita. Franzénin kauppahuone meni kahdesti konkurssiin, ensimmäisen kerran vuonna 1870.
Ruotsin edesmennyt pääministeri Olof Palme polveutuu Franzéneista Frans Mikael Franzénin kuvankauniin Maria tyttären kautta (kuva 17). Olof Palmen isä oli Porvoosta. Tarkemmin selvitetty liitteessä (kuva 16). 

Mielenkiintoisen esityksen jälkeen keskusteltiin Oulun Franzénin puistosta/aukiosta. 

4. Presidentti päätti kokouksen klo 18.00.

Vt. sihteeri suosittelee katsomaan liitteenä olevia kuvia suvun jäsenistä ja sukutauluja. 
Sihteerinä toimi tällä kertaa

Leena Tuomivaara

