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OULUN TULLIN ROTARYKLUBI


KOKOUSMUISTIO

Aika

26.04.2007 klo 16.30–18.00

Paikka

Ernst & Young Oy, vierailimme sisko Pirkon luona Uusikatu 53.

Illan aiheena: 
Veroneuvonta.

Läsnä

vieraat:



Leila Risteli, Oulun Pohjoinen Rotaryklubi



omia siskoja ja veljiä 22 



Hakola Sakari



Nevala Ulla

Laitila Kari

Soronen Teija

Matti Träskelin



Stoffregen Johanna



Lempinen Hannu



Siikaluoma Teuvo



Riikonen Jussi



Hiltunen Pirkko



Jääski Aila



Kitinoja Jukka



Kuhalampi Laila



Kytömäki Päivi



Liuska Samuli



Minerva Keijo



Mäkeläinen Paavo



Risteli Juha



Rönty-Pikkarainen Liisa



Tuomivaara Leena



Törmänen Mikko



Tuhkala Hannu


1. Kokouksen avaus
Tuleva presidentti sisko Ulla kiitti sisko Pirkkoa tarjoilusta ja kokouspaikan järjestelyistä.  Ulla avasi lyhyesti kokouksen ja totesi, että merkkipäiviä ei klubilaisilla ole tulevalla viikolla

2. Sihteerin asiat
Veli sihteeri toivotti vieraat, Leila Ristelin Oulun Rotaryklubista ja omat siskot ja veljet (21) tervetulleiksi.  Ernst & Young Oy;n edustajana olivat Pirkko Hiltunen ja Pirkko Hautamäki.
4. Gse-ohjelma
Sisko Johanna kertoi GSE viikko-ohjelman olevan valmiina.  Intercity-kokoukseen POHTO;ssa tarvittaisiin vielä klubin kilpailuun osallistuvan ryhmän jäsenten nimet.  Ohjelmassa olisi leikkimielistä kilpailua, karaokea.  Johanna kertoi, että palkintoja otetaan vielä vastaan.

5. Veli Sakarin puheenvuoro 

Veli Sakari kiitti puheenvuorossaan syntymäpäivien onnistuneen hyvin ja kiitti vierailusta ja kertoi saamistaan lahjoista, sekä kiitoskorttien olevan jo painossa.  Rotarysäätiö on hyväksynyt 

MG-hakemuksen, jolla tehdään kaivoja Intiaan.  Sakari kertoi, että syntymäpäivien keräys tuotti Rotarysäätiön tilille yli 4000 euroa, joka tullaan käyttämään tavoitteiden mukaisesti. 

Piirikonferenssi 26.–27.5. Radisson SAS;iin oli ilmoittautunut yli 200 osallistujaa ja vielä kerkiäisi ilmoittautua mukaan, jos niin haluaisi.

Ilmoittautua voi piirin sivulla www.rotary.fi/1400 tai suoraan Sakarille, niin säästyisi jälki-ilmoittautumismaksu.

Piirikonferenssin lasku osallistujille oli lähetetty ja siihen oli tullut kuitenkin virhe, jonka vuoksi jokaiselle lähetetään uusi tilinumero perään.  Virheen vuoksi, maksua ei tulisi suorittaa väärälle tilille, vaan maksaa myöhemmin ilmoitetulle tilille.  Sakari kertoi piirijuhlasta tulevan erilainen kuin aikaisemmat piirijuhlat ovat olleet ja siellä tultaisiin palkitsemaan useita piirin ansioituneita pitkäaikaisia jäseniä.

6. Illan esitelmä
Pirkot Hiltunen & Hautamäki kertoivat veroneuvonnasta ja edustamastaan työnantajasta.  Ernst & Young on maailmanlaajuisesti toimiva liikkeenjohdon ja taloushallinnon asiantuntijaorganisaatio. Toimintaa on yli 140 maassa ja palveluksessa on 114 500 eri alojen asiantuntijaa.  Suomessa henkilöstömäärämme on yli 500. Helsingin toimipisteemme lisäksi palvelemme asiakkaitamme kattavan  välityksellä aluetoimistoverkoston kautta maan.  Lisää Ernst & Young Oy;stä löydät nettisivuilta.



http://www.ey.com/global/content.nsf/Finland
Veroneuvonnan aiheena oli ajankohtainen henkilökohtainen veroilmoituksen tekeminen. Huhtikuun loppuun mennessä tulee esitäytetty veroilmoitus verottajalta ja se on toimitettava korjattuna tai mikäli ei ole saanut esitäytettyä lomaketta, tulee veroilmoitus tai korjausehdotus toimittaa 15.5. verotoimistoon tai postin kuljetettavaksi.  Esitäytetty veroilmoitus on samalla veropäätös ja verovelvollisella on siihen tarkistusvelvollisuus.  Tositteita ei liitetä enää veroilmoituksen mukaan, veroilmoitus on menossa kohti sähköistämistä, jolloin kaikki veroilmoituksen lomakkeet ja liitteet lähetetään sähköisessä muodossa verottajalle.  Mikäli esitäytetyn lomakkeen tiedot ovat oikein, ei sitä tarvitse palauttaa.  Verovelvollisella säilyy muistiinpanovelvollisuus, joka on mahdollista tehdä myös sähköisessä muodossa.  Jos on tehnyt muutoksia esitäytettyyn veroilmoitukseen, tulisi tositteet ja laskelmat säilyttää seuraavat viisi vuotta.  2006 vuoden veroilmoituksen muistiinpanovelvollisuus on vuoden 2012 loppuun saakka.  Muutosta voi hakea vielä vuoden 2001 verotukseen ja vastaavasti, vielä vuonna 2012 voi hakea muutosta vuoden 2006 verotukseen.  Veronkorotus on usein kohtuuton, joten parempi maksaa vero varmuuden vuoksi ja hakea myöhemmin siihen korjausta.  

Lisätietoja löytyy nettisivuilta www.vero.fi
7. Viikkovisa
Viikkovisan kysymys oli, kuinka paljon Oulun yhteispäivystyksessä käy vuodessa?  Oikea vastaus oli yli 80.000 (päivässä n. 217), 

johon lähimmäksi pääsi vastauksessaan veli Samuli.



Mielenkiintoinen luento herätti paljon keskustelua.



Sisko Ulla päätti kokouksen klo 18.00.
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