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1. Oulun Tullin rotaryklubin tehtävä, visio ja arvot
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Rotariklubin tehtävä on edustaa rotaryjärjestöä paikkakunnalla ja toimia ihmiskunnan parhaaksi ja rotaryn edistämiseksi.

Visio

Oulun Tullin rotaryklubi tarjoaa maailmanlaajuisen humanitaarisen palveluväylän aktiivisille ihmisille.

Arvot

Toveruus

Klubin jäsenet, sekä miehet että naiset ovat tasa-arvoisia ja vaalivat keskinäistä toveruutta ja ystävyyttä.

Ihmisten hyvinvointi

Klubi toimii maailmanlaajuisesti ihmisen hyvinvoinnin puolesta.

Palvelualttius
Palvelualttius näkyy aktiivisena toimintana sekä lähiympäristössä että kansainvälisesti.

Luottamus

Klubin jäsenten välillä vallitsee luottamus ja klubi on toiminnassaan suunnitelmallinen ja toimelias niin, että tekee sen minkä lupaa.

2. Toiminnan keskeiset tavoitteet

Talous
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Varainhankinnasta huolehditaan monipuolisesti ja tasaväkisesti; kunkin klubin jäsen kuitenkin omien voimavarojensa mukaisesti. Tuetaan kansain-välisiä hankkeita monipuolisesti. Tavoitteena on olla mukana maailman- laajuisissa projektissa. Myös kaikille oman klubin aktiivijäsenille pyritään saamaan PHF-mitali.

Klubitoiminta

Klubitoiminnassa keskeistä on viikko-ohjelman laatiminen mielenkiintoi-seksi ja monipuoliseksi. Myös muut keskeiset rotaryvuoden tapahtumat 

tulisi huomioida ohjelmistossa. Tiedon kulku on keskeistä. Samalla luodaan myös klubin sisäistä imagoa.

Palvelutoiminta

Rotaryklubi on kansainvälinen palvelujärjestö, joten palvelu-tavoitteen pitäisi näkyä aina ja kaikessa klubin toiminnassa. Palveluhankkeiden tulisi olla ajankohtaisia ja oikeaan aikaan tapahtuvia, näkyviä ja kiinnostavia. Huolehditaan siitä, että eri komiteat tekevät suunnitelmat toimikaudeksi ja toimivat aidosti ja myös mahdollisimman näkyvästi. 

Kansainvälinen toiminta
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Kansainvälisestä toiminnasta keskeisintä on nuorisovaihto ja ammatti-vaihto. Pyritään toimimaan myös säätiötasolla mahdollisuuksien mukaan. Toveruutta vahvistavaa ja virkistävää matkailua ja erilaisia tapahtumia järjestetään.

Jäsenyys ja jäsenlisäys

Klubin menestys ja toiminnan jatkuvuus perustuu siihen, että jäsenet sitoutuvat toimintaan. Jo olemassa olevien jäsenten mielenkiinnon säilyttäminen rotarytoimintaa kohtaan on keskeistä ja se turvataan antamalla mahdollisuus palvella mahdollisimman monipuolisella tavalla ottaen huomioon jäsenten omat kiinnostuksen kohteet ja voimavarat. Hyvä ilmapiiri ja yhteishenki tukee sitoutumista. Tärkeää on myös rotarien puolisoiden ja muiden perheenjäsenten tuki ja myötämielisyys klubi-

toimintaa kohtaan.

Klubin kehityksen kannalta on tärkeää, että saadaan myös uusia jäseniä. Aktiivista jäsenhankintaa toteutetaan ja varmistetaan, että jäsenet edustavat mahdollisimman kattavasti alueen eri ammatteja ja elinkeinoelämää ja huolehditaan myös uusien jäsenten perehdyttämisestä klubitoimintaan.

Klubin jäsenten luokitteet pidetään ajan tasalla ja kehitetään luokite-järjestelmää. Klubin jäsenkuntaa suunnataan yhä enemmän vastaamaan alueen toimialoja.

 Kumppanit ja avustus- ja palvelukohteet

Keskeisenä periaatteena on humanitaarinen ja inhimillinen hyvinvointi niin lähiympäristössä kuin maailmallakin. Rotaryt eivät pyri tekemään kaikkea aivan itse vaan tarvitaan yhteistyökumppaneita. Pyritään valitsemaan luotettavat yhteistyökumppanit, joilla on todellisia mahdollisuuksia vaikuttaa asioiden kehittymiseen parempaan suuntaan. Avustusten ja palvelun kohteena voi olla yhtä hyvin lapset tai nuoriso kuin vanhempikin väestö. Syrjäytymiskehitys näyttää huolestuttavalta ja vakavalta, varsinkin kun siihen liittyy monenlaisia lieveilmiöitä, kuten huumeiden ja päihteiden lisääntynyt käyttö yhä nuorempien keskuudessa ja kasvava rikollisuus. Myös 

kasvavan vanhusväestön selviämiseen arjessa ja muuttuvassa maailmassa kiinnitetään huomiota.

Toiminnan kehittyminen ja rotarytietoisuuden lisääminen

Rotarytietoutta levitetään ja koulutetaan jäseniä yhä tehokkaammin. Muistetaan viikkokokousten merkitys myös rotarytietouden kehittämisessä. Samalla mietitään aktiivisesti keinoja oman toiminnan kehittämiseksi ja monipuolistamiseksi. Jäseniä kannustetaan osallistumaan omaa klubia laajempiin yhteisiin rotarytapahtumiin, koulutustilaisuuksiin, piirikokouksiin ja niin edelleen.

3. Johtaminen ja organisaatio
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Rotarytoiminnassa keskeinen periaate on tehtäväkierto. Kaikilla on mahdol-lisuus toimia myös klubin johtotehtävissä. Klubia johtaa presidentti, joka valitaan aina rotaryvuodeksi kerrallaan. Presidentillä on apunaan hallitus, johon kuuluu edellinen eli past presidentti, 1. ja 2. varapresidentti, 1. ja 2. sihteeri, rahastonhoitaja ja kaksi klubimestaria. Ensimmäinen varapresi-dentti johtaa klubitoimintaa, ja jokaisella komitealla on lisäksi nimetty puheenjohtaja.

Komiteat

Klubipalvelu koostuu komiteoista. Klubipalvelua johtaa tuleva presidentti. Jokaisella komitealla on oma puheenjohtaja.  Klubin komiteat ovat:

Ohjelmakomitea, jonka tehtävänä on suunnitella, laatia ja ylläpitää viikko-ohjelmaa ja vuoden tapahtumia.

Jäsenistökomitea, joka antaa lausunnon mahdollisista uusista rotary-kandidaateista ja luokitteista.

Läsnäolokomitea huolehtii läsnäolojen seuraamisesta ja raportoinnista.

Tiedotus-, julkaisu- ja suhdetoimintakomitea huolehtii klubin viestinnästä ja julkisen imagon kehittämisestä tavoiteltuun myönteiseen suuntaan.

Toveruustoimikunta huolehtii siitä, että vuoden aikana on tilaisuuksia, jotka lujittavat yhteishenkeä, virkistävät ja antavat myös puolisoille mahdolli-suuden osallistua toimintaan. Toveruustoimikunta myös vastaa tilaisuuksien järjestelyistä.

Rotarytietous huolehtii siitä, että toiminnassa on edustettuna myös oppiminen rotaryyn.

Kulttuurikomitea monipuollistaa viikko-ohjelmaa näyttämö- ja kuvataiteen

sekä ruoka- ja juomakulttuurin kautta.

Perhekomitea (Rotary of Family) toimii tiiviissä yhteistyössä toveruus- ja yhteisökomitean kanssa. Perheiden huomioiminen ja perhekeskeiset akti-

viteetit ovat tärkeitä.

Ammattipalvelu kehittää ja pitää yllä ammatillista palveluväylää myös klubin ulkopuolelle.

Yhteiskuntapalvelu toimii ja kehittää klubin toimintaa yhteiskunnallisissa asioissa ja huolehtii siitä, että toiminta suuntautuu riittävästi myös klubista ulospäin.  Ryla ja Rotaract ovat osa yhteiskuntapalvelua.

Kansainvälisen palvelun tehtävänä on lisätä tietoisuutta kansainvälisestä palvelusta ja edistää kansainvälisten palveluprojektien toteutumista.

Nuorisovaihto vastaa vuosi-, kesä ja leirivaihdosta klubissa ja pyrkii aktivoimaan toimintaa ja saamaan sitä myös julkisuudessa näkyväksi.

Säätiöasiamiehiin pidetään yhteyttä governöörin kuukausikirjein. Rotarysäätiön tehtävänä on edistää ja kehittää säätiön kautta tapahtuvaa palvelutoimintaa klubissa. Mm. GSE-vierailu on säätiön rahoittamaa ja klubissa on nimetty myös GSE-yhteyshenkilö.

Klubin historiaa kirjoitetaan jatkuvasti eli jokaiselle vuodelle valitaan vastuuhenkilö päivittämään historiikkia ja päivittämään valokuva-arkistoa.

4. Viestintä
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Klubin tiedottamisen keskeinen väline on Internet. Klubilla on omat kotisivut, joihin päivitetään myös viikko-ohjelma ja muut keskeiset rotary-tapahtumat. 

Sihteeri lähettää sähköpostitse viikkokokousten muistiot klubin jäsenille.

Myös muut ajankohtaiset ja kiireelliset asiat viestitään sähköpostitse. Tä-

män lisäksi viikkokokouksissa tiedotetaan keskeisistä lähitulevaisuuden

tapahtumista ja yleensä rotaryyn liittyvistä asioista. Lisäksi painetaan uuden

jäsenen opas-lehtinen.

Klubi painaa vuosittain valokuvallisen jäsenluettelon, jossa on jäsenten yhteystiedot. Lisäksi Rotary julkaisee laajaa vuosittain ilmestyvää rotarymatrikkelia.

5. Rotarytoiminnan suunnittelu ja aikataulu
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Rotaryvuosi alkaa 1.7. ja päättyy kesäkuun lopussa. Tulevan rotaryvuoden suunnittelu alkaa PETS-koulutuksesta. Vuoden suunnittelusta vastaa tuleva presidentti. Suunnitteluvaiheessa ohjelmakomitea on keskeisessä roolissa. Viikko-ohjelma on saatava valmiiksi hyvissä ajoin ennen kauden loppua. Ohjelmassa tulee huomioida:

· viikkokokousohjelma

· 4 kokousta voidaan peruuttaa

· teemakuukaudet

· koulutus- ja kokoustilaisuudet

· avec-tilaisuudet

· klubin juhlat ja tapahtumat

· piirikokoukset ja piirin koulutustilaisuudet ym.

· governörin vierailu

· muut tilaisuudet, jotka luovat yhteishenkeä ja hyvää tahtoa

· kansainväliset vierailut ja vaihto-ohjelmat.

6. Oulun Tullin rotaryklubin nykytila ja johtopäätökset
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Oulun Tullin rotaryklubin vahvuus on klubin jäsenissä. Oulun Tulli on sekaklubi, jossa on yhtä paljon naisia kuin miehiäkin. Klubi on perustettu 1997 eli on vielä nuori ja sopivan pieni mutta kuitenkin jäsenistöltään monipuolinen. Jäseniä on viitisenkymmentä. Jäsenet ovat idearikkaita, aktiivisia, innostuneita ja sitoutuneita klubitoimintaan. Ilmapiiri on hyvä. Koetaan aitoa toveruutta ja ystävyyttä, autetaan toisia ja järjestetään yhteisiä tapahtumia ja matkoja viikkokokousten ulkopuolellakin. Viikkokokoukset ovat yleensä hyvin suunniteltuja, jämäköitä mutta kuitenkin rentoja ja osallistuminen kokouksiin on aktiivista. Yhteistoimintaa muiden klubien kanssa on. Tiedottaminen toimii hyvin.

Kokoustila valitaan jäsenmäärän kehityksen, tilan toimivuuden ja taloudel-

listen resurssien mukaan. Tarvittaessa vaihtoehdot kilpailutetaan.

Viikkokokoukset voisivat olla vieläkin mielenkiintoisempia, joissa olisi tasokkaita esitelmiä. Vierailukokouksia ei saa olla kuukausittain kahta enempää. Osallistuminen kokouksiin voisi olla vieläkin parempaa lähinnä niin, että kaikki osallistuisivat aktiivisesti. Nyt joillakin jäsenillä on paljon poissaoloja ja osallistuminen rotarytoimintaan satunnaista. Uusia jäseniä pitäisi perehdyttää nykyistä huolellisemmin.

Kehittymistä ja toimintaa uhkaa imagon kääntyminen negatiiviseksi.  Mielikuva ikääntyvästä sisäänpäinlämpiävästä, klikkiytyneestä ja urautuneesta Rotaryliikkeestä ei houkuttele uusia eikä jaksa pitää entisiä jäseniä aktiivisena.

Mahdollisuutena nähdään jäsenistön, kokousten ja toiminnan kehittyminen laadullisesti ja toiminnallisesti klubista ulospäin. Verkostoituminen, näkyvä hyväntekeväisyystyö, vaihto-oppilastyö ja entistä pitemmän aikavälin toiminnan suunnittelu nähdään kehityksenä. 

Johtopäätöksenä voi  todeta, että klubin menestyminen edellyttää: 

· Toiminnan entistä systemaattisempaa suunnittelua, jotta toiminta saadaan kiinnostamaan jäseniä.

· Klubin jäsenten yhteishengen ja yhteenkuuluvuuden lisäämistä.

· Yhteistyötä muiden rotaryklubien kanssa (yhteiset tilaisuudet)

· Toiminnan kehittämistä ja monipuolistamista niin, että mahdollisimman monella kiireisellä työelämässä olevalla jäsenellä on mahdollisuus osallistua ja toimia aktiivisesti klubissa.

· Tietotekniikan tehokasta hyödyntämistä klubitoiminnassa ja tiedottamisessa.

· Laadukkaita ja ajankohtaisia vierailijoita ja tutustumiskohteita.

· Uusien jäsenten systemaattista perehdyttämisohjelmaa..

· Positiivisia ja imagoa kehittäviä tapahtumia ja tempauksia sekä klubitoiminnasta kertomista tuttavapiirissä ja lehdistötiedotteissa.

· Vaihto-oppilastoiminnan edelleen kehittämistä ja erityisesti vastaanottavien perheiden valmentamista toimintaan.

· Aktiivista varainhankintaa.

· Verkostoitumista ja yhteydenpitoa muihin järjestöihin ja yhdistyksiin.

7. Toiminnan suunnittelu ja kehittäminen
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Jokaiselle rotaryvuodelle laaditaan talousarvio ja toimintasuunnitelma, jossa määritellään keskeiset tavoitteet ja linjaukset tulevan vuoden toiminnalle. Suunnitelman on oltava realistinen mutta myös riittävän haasteellinen, jotta jäsenten mielenkiinto klubitoimintaa kohtaan säilyy. Kauden päätyttyä laaditaan toimintakertomus ja arvioidaan kuluneen vuoden suunnitelmien toteutumista. Toimintastrategiaa päivitetään tarvittaessa.
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