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Aika
Torstai 29.4.2010 klo 16.30 - 18.00

Paikka
 Scandic, Oulu

Läsnä          Aarne Oikarinen
Presidentti                   

                   Raija Palomäki
Klubimestari


Sakari Hakola

 
Juha Kauppila


Taina Pitkänen-Koli


Raimo Puumalainen


Esa Pyyny


Hannu Rahikainen

Jussi Riikonen


Juha Risteli


Sisko Sammallahti


Raimo Sevon

Hannu Tuhkala


Kirsti Uhlgren
Raimo Vihavainen


Liisa Rönty-Pikkarainen
2. sihteeri

1

Kokouksen avaus
Presidentti avasi kokouksen. Onniteltiin: Liisa Rönty-Pikkarainen 

60 vuotta (14.3.2010).

Veli Martti Lepojärven luento Australian GSE-vaihdosta eli päivän luento oli peruuntunut GSE-ryhmän ohjelman viivästymisen vuoksi, mikä taas johtui lentojen peruutuksista Islannin tuhkapilvien vuoksi.

Presidentti kertoi Välimeren risteilystään Kristina Cruisella Dubrovnikista Istanbuliin. Viikonmittainen risteily oli järjestelyiltään hieno ja loistava elämys muinaisissa, historiasta niminä tutuissa  antiikin Kreikan merimaisemissa. Mutta Islannin tuhkapilven aiheuttama paluulentojen peruuntuminen toi ongelmia kotimaahan paluuseen. Suomalainen risteily-yhtiö hoiti kuitenkin asiakkaansa erittäin mallikkaasti. Se järjesti valtaosalle 200 asiakkaastaan kotimatkan neljällä, hyvällä Mersu-pienbussilla halki Euroopan - Romanian, Slovakian, Unkarin, Puolan, Liettuan ja Viron kautta - yöpymisistä ja bussieväistä huolehtien. Lopuille runsaalle 40, jotka eivät halunneet matkata bussilla kotimaahan, yhtiö tarjosi mahdollisuuden jatkaa risteilyään aluksensa seuraavalla osuudella.
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Sihteerin asiat

Paikalla oli 16 siskoa ja veljeä. Viikon merkkipäivät todetaan ensi kokouksessa,

sillä sihteeri tuli paikalle pikahälytyksellä eikä merkkipäivätietoja ollut

käytettävissä.






2

Ensi viikon ohjelmassa on tulevan presidentin sisko Tinnin suunnitelmat uudelle rotarivuodelle. Myös vaihtokokouksesta saadaan lisätietoja.

Kalle Reinikainen, jonka edellinen yritys tulla kokoukseemme 15.4.2010 oli valitettavan epäonninen, pitää esityksensa Kastellin monitoimitalosta 20.5.2010.
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Oulun yliopiston varainhankintakampanja
Sisko Liisa, klubimme keräysyhdyshenkilö, valotti  rotarien osallistumista yliopiston varainhankintaan. Pudasjärven PETSissä on sovittu kampanjan linjoista  AG Erkki Koskelan johdolla. Varainhankintaan osallistuminen ei ole varsinainen rotaritoiminnan tukihanke esim. Poliohankkeen yms. tapaan, vaan kukin rotari osallistuu kampanjaan yksityishenkilönä.
Jokainen klubi nimeää toukokuun aikana yhdyshenkilönsä, jonka tehtävänä on pitää asiaa esillä klubeissaan ja seurata konkreettisesti klubinsa jäsenten osallistumista. Käytännössä osallistuminen merkitsee yliopiston tukimitalien ostamista: hopeinen mitali maksaa 100 euroa ja hopea/graniittinen 200 euroa. Mitaleja voi ostaa mm. yhdyshenkilöiltä klubikokouksissa. 
Yliopiston varainhankintapäällikkö järjestää keräysyhdyshenkilöille elokuussa infon, jossa sovitaan toimintatavoista. Kampanja ajoittuu syksyyn ja tavoitteena on kerätä tukimitaleilla 100.000 euroa. Luovutustilaisuudella etsitään julkisuutta, ja myöhemmin joulukuussa rotarit saavat yliopistolle oman laatan muiden lahjoittajalaattojen joukkoon tekstillä: ”Rotaripiirin 1400 rotarit”.
Yliopistojen varainhankinta kampanja on voimassa tämän vuoden loppuun. Tällä haavaa Oulun yliopisto on saanut lahjoituksina runsaat 4 miljoonaa euroa. Kun tähän lasketaan valtiolta tuleva vastinrahoitus, on yliopistorahaston pääoma nyt 10,4 miljoonaa euroa.

Yliopiston keräystavoite, 20 miljoonaa euroa, on vielä kaukana. Toteutuessaan tavoitesumma valtion yksityisille lahjoituksille lupaaman vastinrahoituksen turvin, 2,5 kertaisena, nousisi 50 miljoonaan euroon. 

Rotarien kampanja lähti liikkeelle, kun Oulun Tullin Rotaryklubi haastoi muut 1400 piirin klubit ja klubilaiset hankkimaan yliopiston tukimitaleja. Haastekirjeemme luovutettiin piirikuvernööri Virpi Honkalalle kokouksessamme 15.10.2010. 

Oulun Tullin Rotaryklubi on ostanut 200 euron mitalin, ja klubin nimi on yliopistolla joulukuussa 2009 paljastettujen yhteisölahjoittajien laatassa. Rotarypiirin 1400 klubeista Kajaanin Rotaryklubi on osallistunut keräykseen tänä vuonna.
Lisätietoja varainhankinnasta ja lahjoittajista on yliopiston varainhankintasivuilla: http://oulu.fi.varainhankinta.

Lahjoitusta harkittaessa tulee lähestyä asiaa seuraavasti: Mitä Oulun yliopisto merkitsee Oululle ja koko Oulun alueelle; millainen olisi Oulu ja Pohjois-Suomi jos Oulun yliopistoa ei olisi perustettu vuonna 1958; mitä yliopisto merkitsee kullekin henkilökohtaisesti; onko se työnantaja tai vanhempiemme kouluttaja/työnantaja, onko se antanut meille mahdollisuuden opiskeluun ja sitä kautta nykyiseen hyvinvointiimme; mitä mahdollisuuksia yliopisto tarjoaa lapsillemme; mikä 
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olisi Oulun terveys- ym. palvelujen tilanne nyt, ellei yliopisto olisi avannut  mahdollisuuksia esim. lääkärikoulutukselle 1960-luvulla, jolloin Pohjois-Suomessa oli huutava pula lääkäreistä; mitä Oulun yliopisto on koulutuksensa kautta antanut paikkakunnan teollisuudelle jne.  
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Uusi uljas Oulu 
Sisko Taina Pitkänen-Koli valotti Oulun, Yli-Iin, Haukiputaan, Kiimingin ja Oulunsalon 26.4.2010 valtuustoissaan hyväksymää monikuntaliitosta. Muhos jäi uuden Oulun ulkopuolelle. Neuvotteluissa nousivat kiistakysymyksinä esiin mm. maanomistuskysymykset. Jatkossa tavoitteena on rakentaa yhteistyötä keskinäistä luottamusta vahvistaen.
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Kokouksen päätös


Presidentti päätti kokouksen klo 18.00.

Liisa Rönty-Pikkarainen


