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Kuukausikirje 9 – Maaliskuu 2006                                       07.03.2006

Hyvät Klubipresidentit, Hyvät Rotarit

Rotaryvuosi etenee aina kiihtyvällä tahdilla, jäljellä on enää alle kolmasosa! Pian on aika tarkastella miten hyvin olemme pystyneet saavuttamaan asetettuja tavoitteita. Uskon ja toivon että tulemme olemaan tässä menestyksekkäitä!

Jäsenilmoitukset

Lopullinen ilmoitusaika Suomen Rotaryn tietojärjestelmään menee lopullisesti umpeen keskiviikkona 08.03. joten jos jotain vielä puuttuu, pitäkää kiirettä!!

Kokonaan eri asia on SAR-ilmoitus RI:lle, joka on tehtävä erikseen suoraan sinne. On erityisen tärkeää että siellä löytyy tiedot tulevasta presidentistä ja sihteeristä!

Rotarysäätiö

Tässä vaiheessa lienee jo suurin osa Matching Grant projektinumeroista tiedossa, joten maksut projekteihin ovat päässeet liikkeelle. Maksut onkin syytä suorittaa kiireesti, palkinto parhaalle lahjoittajaklubille määritetään 31.03. lahjoitustilanteen mukaan!

PETS

Ensimmäinen PETS, virolaisille klubeille on jo tämän viikon lopulla 10-11 Haapsalussa, toinen suomalaisille klubeille 18-19 Helsingissä. Olen ymmärtänyt että ilmoittautumistilanne on hyvä, tervetuloa kaikki !

Presidentin Kunniamaininta

Anomus Presidentin Kunniamaininnan saamiseksi on sovittu toimitettavaksi 15.03. minulle, kaikki klubithan ovat sitoutuneet olemaan mukana. Olen kuitenkin päättänyt antaa vähän lisää väljyyttä aikatauluun, mutta anomuksien täytyy olla minulla viimeistään perjantaina 24.03. sellaisessa muodossa että ne ovat minun allekirjoitusta vaille valmiita. Käytän sitten viikonlopun mahdollisiin selvityssoittoihin ja toimitan ne 27.03. eteenpäin. Carl-Wilhelm Stenhammar lupasi Tamperrella 10.02. piirillemme nopeata käsittelyä siten että tunnustukset  voitaisiin jakaa jo meidän piirikonferenssissa 13-14.05. Anomuskaavake on tämän kirjeen liitteenä.

Piirikonferenssi 13-14.05.

Järjestelyt ovat jo hyvässä vauhdissa ja aikaa konferenssiin enää noin kaksi kuukautta, ilmoittautumiskaavake tämän kirjeen liitteenä, löytyy myös piirin kotisivulla www.rotary.fi/1420 .

On tärkeätä että jokainen klubi piirissämme on edustettuna ! Hoitakaa ilmoittautumisenne ajoissa, hotellivaraukset on tehtävä viimeistään kuukautta ennen piirikonferenssia, niin kauan hotellit suostuvat pitämään ennakkovaraukset voimassa ! 

Olen varma että piirikonferenssista tulee mielenkiintoinen, Luis Vicente Giay on luvannut hahmotta Rotarysäätiön polkua tulevaisuuteen, hänhän astuu puheenjohtajan tehtävään 01.07.2006. 

Convention 11-14.06 Kööpenhamina

Ilmoittautuneita piiristämme on 46. Vielä on hyvin aikaa ilmoittautua tähän maailmantapahtumaan,

sen lähemmäksi se ei tule. 
Ja Lopuksi

Oli mielenkiintoista tavata RI:n Presidentti Carl-Wilhelm Stenhammar Suomen kamaralla 10.02.

Tampereella. Piiri 1390 hoiti järjestelyt hienosti ja paikalla oli n. 250 henkeä, sekä rotareita että aviopuolisoja. Kokous vietiin läpi Carl-Wihelmin hengessä, ei turhia seremonioita ja paljon suoria keskusteluja kaikkien sitä haluavien kanssa. Se on tapa, jota me pohjoismaissa osaamme arvostaa!

Tämänkin takia on minusta hienoa, jos mahdollisimman hyvin voimme osoittaa tukeamme hänen valitsemalleen linjalleen hakemalla häneltä Presidentin Kunniamainintaa jokaiselle piirin klubille !!

Pidetään yhteyttä !

Rotaryterveisin,

Börje Th.
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