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Komplettering till Månadsbrev 9                                            14.03.2006 

Bästa Rotarypresidenter

Efter utsändandet av senaste månadsbrev har det hänt en del saker som gör det nödvändigt att komma med denna komplettering. I det följande dessa saker i korthet.

Rotaryfonden

I enlighet med tidigare praxis fick Matching Grant – projekten en nummer först när de var beviljade. I dag gäller nya regler, vilket jag ej var informerad om. Följ de betalningsdirektiv, vilka ni erhållit i skilt brev från DRFC Kari Tallberg.

Jag har i dag fått bekräftelse på att de PHF, vilka skall ges som utmärkelse för bästa bidrag kan allokeras ända till slutet av april, sålunda att PHF- utmärkelserna som planerats kan överräckas på vår distriktskonferens i Ekenäs.

Donationer till projekt kan alltså göras ännu under april månad och bli beaktade.

Presidentens Hedersomnämnande

Jag har redan mottagit berömliga fyra ifyllda formulär för erhållande av hedersomnämnande till klubben. Det enda problemet är att de alla är ofullständiga.

Det första och samtidigt kardinalvillkoret är, att det i klubben finns en medlem mera än 01.07.2006.

Jag ber er  i punkt införa medlemsantalet nämnda datum samt dagens medlemsantal.

Dessutom bör klubbverksamheten uppfylla fyra övriga kriterier av sammanlagt 21 i fem olika grupper, så att dessa fyra representerar olika grupper.

Jag bifogar ännu reglerna för hedersomnämnandet samt formuläret på engelska, ni finner också reglerna på distriktets hemsida www.rotary.fi/1420.

Ett kriterium som de flesta klubbar uppfyller är kravet på flerårsplanering, den sker på olika sätt, men enligt vad jag erfor på klubbrundan sysslar praktiskt taget alla klubbar med det.

Distriktkonferensen

När det gäller distriktkonferensen fanns icke det material som gäller hotell utanför Ekenäs med, kan vara aktuellt om inkvarteringskapaciteten i Ekenäs icke räcker till. Komplett lista som bilaga.

Det preliminära programmet bifogas också.

I många klubbar verkar den uppfattningen vara förrådande att det endast är klubbens president och sekreterare med makar som har rätt att deltaga i distriktkonferensen. Detta stämmer inte, distriktkonferensen är alla rotarianers gemensamma festillställning i distriktet, till den är alla välkomna !

En annan sak är att presidenten och sekreteraren vanligen är de som representerar klubben i den officiella delen under konferensens andra dag.

Rotarydollaren

Rotarydollaren är fortfarande  1$ = 0.82€

Till Slut

Den första PETS-skolningen i Estland är redan undanstökad, den följande för de finska klubbarna ordnas inkommande veckoslut i Helsingfors.

Glädjande är att konstatera att man också på högsta nivå i RI insett behovet av kontinuitet, målsättningarna och riktlinjerna för verksamheten under kommande rotaryår skiljer sig icke väsentligt från årets !

Med Rotaryhälsningar,

Börje Th.   
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