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Kuukausikirje 8 – Helmikuu 2006                                 07.02.2006 

Maailman yhteisymmärryksen kuukausi

Hyvät Klubipresidentit, Hyvät Rotarit 

Maailman yhteisymmärrys on tänään hyvin ajankohtainen teema, jopa eräät pohjoismaiset naapurivaltiomme ovat joutuneet kansainväliseen kriisiin. Meidän on rotareina jatkuvasti tuettava kaikenlaista kansojen välistä yhteisymmärrystä, erityisesti tähän on kiinnitettävä huomiota 23.2. – maailman yhteysymmärryksen ja maailmanrauhan päivä – samalla RI:n vuosipäivä. 

Jäsenilmoitukset

Jäsenilmoitukset sekä Suomen Rotaryn tietojärjestelmään että SAR-raportti RI:lle on hoidettava viipymättä, muuten mm. seuraavassa matrikkelissä on väärät tiedot !

Rotarysäätiö

Edellisessä kuukausikirjeessä todettiin positiivinen tilanne MG-projektien osalta. Suurimmasta osasta on jo anomukset mennyt TRF:lle. Minulta on usea kysynyt, milloin näihin projekteihin voi suorittaa maksut ja saada vastaavat PHF:t klubille. TRFDC Kari Tallberg on ilmoittanut että kun hän on saanut lopulliset (täydelliset !) anomukset kestää 3-4 viikkoa siihen että MG-numero saadaan. Mitään maksuja ei pidä suorittaa ennen kuin MG-numero on saatu !! Eli nopeasti paperit valmiiksi ja Karille.

Mainittakoon että määritettäessä paras per capita lahjoittajaklubi (= PHF Presidentille) lasketaan mukaan sekä TRF:n vuotuisrahastoon että projektiin menevät lahjoitukset. Siinä panostuksen pitää tapahtua ennen 31.03.2006.

PETS

Muistutan vielä että PETS on Virossa, Haapsalussa 10-11.03.2006 ja Helsingissä 18-19.03.2006.

Jäsenlisäys

Kuten edellisessä kirjeessä totesin lähestyy aika jolloin anomus ”Presidentin Kunniamaininnan” saamiseksi pitää jättää. Tapaan Carl-Wilhelm Stenhammarin perjantaina Tampereella ja viestini on että ainakin toistaiseksi kaikki ovat rivissä mukana, näin olen monesta positiivisesta viestistä ymmärtänyt. Kiitoksia teille kaikille, tässä vaiheessa hyvästä yrityksestä.

Convention 11-14.06.2006 Kööpenhamina

Viimeinen väliaikaraportti kertoi meidän piirin edustajia jo olevan 44 kpl. Toki me tällä tuloksella johdamme Suomen piirien tilastoa hyvällä marginaalilla, mutta se on vielä kaukana siitä missä tuloksen minun mielestäni pitäisi olla, niin helpon matkan päässä maailmankongressi tänä vuonna on !!

Piirikonferenssi 13-14.05.2006, Tammisaari
Oma piirikonferenssimmekin lähestyy, siihen on enää aikaa noin kolme kuukautta. Toivon että jokainen piirimme klubi on silloin edustettuna, onhan kyseessä rotaryvuoden huipentuma.

Rotary International Past Presidentin Luis Vicente Giay:n kanssa on ollut tiivistä kirjeenvaihtoa ja hän odottaa mielenkiinnolla ensi käyntiään maassamme. LVG toimii muuten  seuraavana Rotary Foundation Trustee Chairman:ina.

Ilmoittautumiskaavakkeet tulevat seuraavan kuukausikirjeen liitteenä ja löytyvät loppukuusta piirin kotisivulla www.rotary.fi/1420 .
Ja Lopuksi

Odotan mielenkiinnolla CWS:n tapaamista Tampereella. Hän on muun muassa tehnyt suurenmoisen työn piirimme virolaisten klubien hyväksi kun hän voimakkaasti on vaikuttanut siihen että Tallinan, Tartun ja Tallin-Nömmen klubit ovat saaneet alkuperäiset charterpäivänsä takaisin. Asianmukaiset dokumentit luovutetaan klubeille lähiaikoina.

Olen aina käytettävissänne !

Rotaryterveisin,

Börje Th.
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