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Månadsbrev 8 – februari 2006                                         07.02.2006 

Månaden för världsförståelse

Bästa Presidenter, Bästa Rotarianer

Världsförståelse är i dag ett aktuellt tema, t.o.m. några av våra nordiska grannländer har råkat in i en internationell kris. Som rotarianer måste vi i alla skeden stöda ett bättre samförstånd mellan folken, speciellt bör vi fästa uppmärksamhet på detta den 23.2 – världsföståelsens samt fredens dag -  och samtidigt RI:s årsdag.

Medlemsnamälningarna    

Medlemsanmälningarna till såväl Finland Rotarys datasystem som till RI bör omskötas utan dröjsmål, annars innehåller t.ex. följande matrickel felaktig information.

Rotary Foundation

I senaste månadsbrev konstaterades den positiva utvecklingen för distriktets MG-projekt. En stor del har redan gått vidare till TRF. Många har ställt mig frågan när inbetalningar till projekten kan göras och klubben därvid erhålla rätt till en PHF. TRFDC Kari Tallberg har uppgett att det efter det att han erhållit slutgiltiga (fullständiga !) ansökningshandlingar dröjer 3-4 veckor tills att man får veta MG-nummern. Inga betalningar bör ske innan MG-nummern har erhållits !! M.a.o. handlingarna snabbt till Kari !

Det är kanske skäl att omnämna att vid fastställande av bästa per capita donationsklubb (=PHF för Presidenten) medräknas såväl donationer till TRF:s årsfond som till olika projekt. Här bör donationen ske före 31.03.2006.

PETS

Påminner ännu att PETS i Estland, Haapsalu hålles 10-11.03.2006 och i Helsingfors 18-19.03.2006 

Medlemsökning

Som jag nämnde i föregående brev närmar sig tiden för inlämnande av ansökan för ”Presidentens Hedersomnämnande”. Jag träffar Carl-Wilhelm Stenhammar inkommande fredag i Tammerfors och mitt budskap till honom är att alla är med i ledet, det är vad jag av många positiva budskap har förstått. Tack till er alla, i det här skedet för god kampanda !

Convention 11-14.06.2006 Köpenhamn

Den senaste mellanrapporten ger vid handen att vi nu har 44 anmälda från vårt distrikt. Visserligen leder vi med god marginal över de övriga distrikten i Finland, men resultatet ligger dock enligt min mening långt från var det borde ligga, så lätt är det att taga sig till årets världskongress !!

Distriktkonferensen 13-14.05.2006, Ekenäs

Även vår egen distriktskonferens närmar sig, det är endast ca. tre månader kvar. Jag hoppas att varje klubb i vårt distrikt kommer att vara representerad, det är fråga om vårt rotaryårs höjdpunkt.

Vi har haft en livlig korrespondens med Rotary International Past President Luis Vicente Giay och han ser med förväntan fram till sitt första besök i vårt land. LVG är förresten inkommande Rotary Foundation Trustee Chairman.

Anmälningsblanketterna utsändes i samband med nästa månadsbrev och finns också i slutet av månaden på distriktets hemsida www.rotary.fi/1420 .

Till Slut

Jag ser fram emot sammanträffandet med CWS i Tammerfors. Han har bl.a. gjort en stor insats för våra klubbar i Estland då han kraftigt har arbetat för att klubbarna Tallinn, Tartu och Tallinn-Nömme har återfått sina ursrungliga charter-datum. Dokument häröver överlämnas till klubbarna inom kort.

Jag står alltid till Er disposition !

Med rotaryhälsningar,

Börje Th.  
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