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Kuukausikirje 10 – Huhtikuu 2006                                    10.04.2006 

Hyvät Presidentit, Hyvät Rotarit,

Kevät tekee tuloaan ja hiihtokausi on pian lopullisesti ohi, mittariin tuli tänä vuonna 1130 km. Rotarytyössä on loppukirin aika ja vuoden suuret tapahtumat, oma piirikonferenssimme sekä Kööpenhaminan Maailmankongressi lähestyvät hyvää vauhtia. Omana toivomuksenani on, että kaikki piirimme klubit olisivat edustettuina piirikonferenssissamme, onhan meillä aivan erikoinen tilanne kuin RI:n Presidentin edustajana on itse entinen RI:n Presidentti ja sen lisäksi tulevana rotaryvuonna TRF:n Trustee Chairman jo toista kertaa !!

Piirikonferenssi

Kuluneena torstaina oli ainoastaan 22:n klubin edustajat ilmoitettuna, joten pitäkääpä kiirettä, parhaiten saa hotellimajoituksen parhailta paikoilta kun  ilmoittautuu ajoissa. Ilmoittautua voi piirimme kotisivulla www.rotary.fi/1420 ja liitän myös mukaan asiakirjat tämän kirjeen liitteeksi.

Viralliseen piirikokoukseen tulee tällä viikolla eri kutsu jossa kokousedustus käsitellään, mutta käsiteltäköön se myös tässä: Jokaisella klubilla on vähiten yksi ääni, 38 jäs.+ = kaksi, 63 j+             = kolme, 88j+  = neljä, 113j+ = viisi ääntä jne. Oleellista tässä kohdin on, että jokaista ääntä kohden tulee olla erillinen, klubin valtuuttama henkilö.

Kööpenhamina

Viimeinen raportti kertoi ilmoittautuneita oleva 47 piiristämme, tämä on alle 2% piirin jäsenistä !

Totean kuten aiemmin; Tämän lähemmäksi maailmankongressi ei tule !!  Eli mattimyöhäisetkin liikkeelle !

RI Director valitsijamies

RI:n säännön 12.020.2 mukaan on piirikokouksessamme 14.05.2006 valittava jäsen vyöhykkeemme 15     RI Directorin valitsijakomiteaan.

Kelpoisuusvaatimus on: -   Toiminut piirikuvernöörinä vv 2001-2002 tai aiemmin

· Kuvernöörivuotensa jälkeen osallistunut ainakin kahteen Instituuttiin

· Kuvernöörivuotensa jälkeen osallistunut ainakin yhteen Maailmankongressiin

Pyydän klubeja esittämään ehdokkaita jotka täyttävät edellä olevat ehdot minulle suljetussa kirjeessä, kanteen merkintä ” Director valitsijamiesehdokas” 30.05.2006 mennessä.

RYLA

Piirimme on esimerkillinen nuorisovaihdossa, tänä vuonna lähtee 42 kpl 16-18 -vuotiaita vuosivaihtoon. Myös GSE- puolella, 25-40-vuotiaat, olemme aktiivisia. Väliin jää aukko !

Piirissämme on päätetty käynnistää RYLA-toiminta (Rotary Young Leadership Award), joka suuntautuu 18-25-vuotiaisiin tämän aukon täyttämiseksi.

Piirimme RYLA-komitean puheenjohtajaksi on valittu PP Aatos Lahtinen Munkkiniemen klubista,

liitteenä hänen muistionsa toiminnan käynnistämisestä. Antakaa muistio klubinne seuraavalle presidentille, käynnistäminen ajoittuu syksylle.

GSE-ryhmä Coloradossa

GSE-ryhmämme lähti viime viikolla Coloradoon ja ovat saamani tiedon mukaan menestyksellisesti edustaneet piiriämme, kolleegani DG Norris Herschmeyer on jo kerinnyt kiittää heidän esiintymistään, kuulemma ryhmän vetäjä Raivokin on erinomainen laulaja.

Halukkaat voivat seurata matkan edistymistä ryhmän blogilta: www.gse-america-2006.blogspot.com , se kannattaa, ryhmän huumori on kohdallaan !

Keilailu

Loviisan klubi järjestää rotary-keilailun SM:n 17.04-14.05.2006. Kilpailukutsu liitteenä.

Golf

Vuosaaren klubi järjestää piirin golfmestaruuskilpailut 26.07.2006 Vuosaaren kentällä. Kilpailukutsu liitteenä. Toivovat myös että jokainen klubi nimittäisi ”golfvastaavan” ja ilmoittaisi tämän koordinaatit osoitteella pekka.forselius@kolumbus.fi , kommunikoinnin helpottamiseksi.

Ja Lopuksi

Vuoden loppukiri on menossa. MG-projekteista suurin osa on saatu läpi Evanstonin neulansilmän, kiitos DRFC Kari Tallbergin uurastuksen. Kiitos Kari! 

Nyt on klubien syytä tältä osin hoitaa maksunsa ripeästi, rotarydollari = 0.82 €, kerkiävät PHF:tkin vielä tämän rotaryvuoden puolelle.

Ja vielä kerran: Toivon että jokainen klubi on edustettuna Tammisaaressa 13-14.05.2006.

TERVETULOA !!

ROTARYTERVEISIN

Börje Th.  






LIITE

RYLA-toimikunnan kokous 27.3.06 klo 10-11.30

Tapiola Garden

Aatos Lahtinen (pj.)

Veikko Salminen

Börje Thurström

Aihe: RYLA-toiminnan käynnistys piirissä ensi rotaryvuoden aikana.

1) Sovittiin, että piirin klubit  jaetaan AG-jaon mukaan ryhmiin niin, että kukin ryhmä yhteisvastuullisesti järjestää RYLA-tapahtuman sopivin välein. Ryhmän RYLA-koordinaattorina toimii AG. Governor informoi AG:ita ensi tilassa.

2) Tavoitteeksi asetettiin, että toiminnan vakiinnuttua kukin AG-ryhmä järjestää RYLA-tapahtuman joka toinen vuosi. Tällöin piirissä olisi vuosittain noin kuusi RYLA-tapahtumaa.

3) Jokainen piirin klubi olisi saatava valitsemaan RYLA-asiamies  (onko hyvä nimike?) ensi rotaryvuodeksi. Governori ehdottaa tätä klubeille.

4) Selvitetään olemassaoleva RYLA-materiaali. Pentti Pirttilä (040-7207370) voisi tietää. Aatos kysyy.

5) Ryhdytään laatimaan  RYLA-seminaarin konkreettisia järjestämisohjeita, kuten

a. osallistujien hakukaavake

b. hyväksymiskirje valituille

c. esimerkki ohjelmarungosta

d. palautelomake

e. jonkinlainen todistus osallistujille? (Huom. RYLA:lla oma logo). 

            Veikko tekee luonnosta.

6) Pyritään käynnistämään heti kahden pilottiprojektin suunnittelu niin, että toinen olisi syksyllä ja toinen seuraavana keväänä. Lähestytään asiassa Lohjan klubia (varapresidentti Päivi Korhonen (040-832 3105)) sekä Vantaa Airport –klubia (Ruslan Erlih (040-7168797)). Jyri Kärner Tarton klubista voisi tunnustella Viron tilannetta.

7) Aatos kirjoittaa seuraavan Governorin kuukausikirjeen liitteeksi RYLA-tietoutta (deadline 5.4.). 

8) Järjestetään ensi syksyllä AG:ille tilaisuus, jossa informoidaan tarkemmin RYLA:sta.

9) Seuraava tapaaminen keskiviikkona 3.5. klo 10 Tele-Exxi:ssä, Olarinluoma 16. 
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