PRESIDENTIN KUNNIAMAININTA 2005-06
Hyvät klubipresidentit
Aloittaessamme rotaryn toista satavuotista taivalta haastan rotarit jatkamaan sitoutumalla uudelleen rotaryn historiallisiin ihanteisiin. Käyttämällä perustana Palvelu itsekkyyden edelle -käsitettä pyydän jokaista rotaryklubia toteuttamaan merkittäviä aktiviteetteja ja palveluprojekteja ja siten vahvistamaan rotareita ja heidän ammatti- ja henkilökohtaista etiikkaansa, klubiaan, paikka-kuntaansa ja maailmaamme. 

Rotaryklubin toiminta on sen jäsenten käsissä ja jokaisen rotarin omakohtainen palvelu ja aktiivinen osanotto klubissa saavat aikaan sen, että työmme on merkittävää ja onnistunutta. Tämän vuoden kunniamaininta korostaa tätä sanomaa kohdistumalla osanottoon, suunnitteluun ja laadukkaaseen palveluun.
Huomionosoituksen saamiseksi pyydän klubiasi toteuttamaan jäsenkehitystä koskevan tavoitteen ja aikavälillä 1.7.2005–1.4.2006 yhden aktiviteetin neljässä palvelukohteessa viidestä, jotka on mainittu tässä esitteessä. Jotta Palvelu itsekkyyden edelle -ihanne kuvastuisi klubin jokaisessa rotarissa, aktiviteettien tulee olla klubin jäsenmäärän kanssa tasasuhtainen ja jäsenten kykyjen, harrastusten ja taitojen mukainen. Kun klubisi on saavuttanut tämän haasteen, täytä 

2005-06 Presidential Citation Certification Form ja lähetä se piirisi governorille, jonka tulee lähettää allekirjoitettu lomake RI:lle viimeistään 15.4.2006.
Ottamalla osaa tähän Presidentin kunniamainintaohjelmaan klubisi tunnustaa sen uudisrakentamisen tärkeyden, mikä perustuu parhaimpaan osaa menneisyyttä ja asettaa samalla menestyvän suunnan rotaryn toisen satavuotiskauden palvelulle.

Vilpittömästi
Carl-Wilhelm Stenhammar

Presidentti

Jäsenkehitystavoite (vaaditaan)

· Laatikaa ja toteuttakaa jäsenten rekrytointisuunnitelma tavoitteena saavuttaa yhden tai useamman jäsenen nettolisäys 1.4.2006 mennessä.

Julkinen kuva
· Osallistukaa yhteen aktiviteettiin, jota vuoden 2005–06 Public Image -työryhmä suosittelee RI:n kotisivulla esitetyllä tavalla.

· Järjestäkää klubineuvottelu tai klubin kokous ja toteuttakaa suunnitelma rotaryn edistämiseksi paikkakunnalla.

· Huolehtikaa huomattavasta mediapeitosta vähintään kahdesta rotaryklubin tapahtumasta.

· Julkaiskaa rotaryn yleisötiedote sanomalehdessä, radiossa tai televisiossa. 

· Tehkää ehdotus piirinne governorille RI:n Public Relation -tunnustuksen saajasta.
Klubipalvelu

· Varmistakaa, että jokainen klubisi rotari kutsutaan henkilökohtaisesti osallistumaan kuluvan vuoden aktiviteetteihin, esim. projektikomiteassa tai jonkin klubipalvelun osan vastuuhenkilönä.

· Antakaa tunnustus klubinne rotarille, joka osallistuu aktiivisesti klubin projekti- tai ohjelma-aktiviteetteihin ehdottamalla hänelle yksittäisille rotareille myönnettävää Four Avenues of Service Citation -huomionosoitusta.

· Järjestäkää klubijohdon kokous, jossa ovat mukana tulevat toimihenkilöt, tarkoituksena keskustella strategisista tavoitteista lähivuosille (3–5 v).

· Suunnitelkaa ja aloittakaa uusi projekti klubipalvelun tukemiseksi.

Ammattipalvelu

· Ehdottakaa, että klubinne jäsenet antavat työpaikallaan tai ammatillisissa yhdistyksissään tietoa Rotary Internationalista ja klubinne aktiviteeteista.
· Omistakaa vähintään kaksi klubikokousta keskustelulle ammattipalvelun valtavasta potentiaalista, jota se voi tarjota elämän tason parantamiseksi ja säilyttämään rotareiden osoittama vahva eettinen pohja ja rehellisyys.

· Osallistukaa luku- ja laskutaidon kansainväliseen tai paikalliseen parantamisprojektiin.

· Suunnitelkaa ja aloittakaa klubin uusi projekti ammattipalvelun tukemiseksi.

Yhteiskuntapalvelu

· Tehkää yhteistyötä muun paikallisen järjestön kanssa ja toteuttakaa yhteinen projekti, jota klubin jäsenet tukevat osallistumalla suunnitteluun ja omakohtaisesti käytännön toimiin.

· Osallistukaa paikalliseen vesiprojektiin.
· Ottakaa yhteys paikallisiin tiedotusvälineisiin mainostaaksenne rotaryn roolia maailman-laajuisessa polion hävittämisaloitteessa.

· Suunnitelkaa ja aloittakaa yhteiskuntapalvelun tukemiseksi uusi projekti, minkä vähintään puolet klubin jäsenistä toteuttavat.

Kansainvälinen palvelu

· Kasvattakaa lahjoituksia Rotarysäätiön vuotuisrahastoon, tavoitteena 100 USD tai enemmän per capita.

· Selostakaa klubinne jäsenille mahdollisuuksia osallistua rotaryn kansainvälisiin vaihto-ohjelmiin, kuten opintoryhmien vaihto (GSE), rotaryn ystävyysvaihto tai nuorisovaihto.

· Osallistukaa kansainväliseen palveluprojektiin, joka tukee vesihallintoa ja puhtaanapitoa.

· Suunnitelkaa ja aloittakaa kansainvälisen palvelun tukemiseksi uusi projekti, minkä vähintään puolet klubin jäsenistä toteuttavat.

2005–06 Rotaract Presidential Citation

Rotaractklubit voivat saada tunnustusta toteuttaessaan merkittäviä palveluprojekteja, jotka ilmentävät Palvelua itsekkyyden edelle. Huomionosoituksen saamiseksi tulee rotaractklubien toteuttaa vähintään kolme (3) aktiviteettia siitä luettelosta, joka on tässä esitteessä ― yhden aktiviteetin tulee kuulua yhteiskuntapalvelun ja yhden kansainvälisen palvelun alueelle. 

Sponsoroivan rotaryklubin presidentin ja governorin tulee allekirjoittaa Rotaract Presidential Citation Certification Form –lomake ja lähettää se RI:n pääkonttoriin 15.4.2006 mennessä..
Vastuuvapautuslauseke



Käännöstoimikunnan huomautus

Tämän esitteen englanninkielisen tekstin on


Alkuperäinen englanninkielinen lehtinen

suomentanut Suomen Rotary ry:n käännöstoimikunta.


900A-05EN on tarkoitettu samanlaisena

Rotary International ei ole tarkastanut käännöstä eikä


kaikille maailman rotaryklubeille.

vastaa  sen täsmällisyydestä eikä sisällöstä.


Osallistuessaan kunniamainintaohjelmaan





klubit voivat valita meidän oloihimme 






sopivia palvelun kohteita.

