Rovaniemen Rotaryklubi ry 

S Ä Ä N N Ö T 
1  §
NIMI JA KOTIPAIKKA 

Yhdistyksen nimi on Rovaniemen Rotaryklubi ry. Kotipaikka ja toiminta-alue on Rovaniemen kaupunki. Yhdistyksestä käytetään näissä säännöissä nimitystä klubi. 
2  §
TARKOITUS

Klubin tarkoituksena on vaalia lähimmäisen auttamisen, palvelemisen ja ystävyyden ihanteita sekä innostaa jäseniään toteuttamaan niitä yksityiselämässään, ammatissaan, yhteiskunnallisessa toiminnassaan ja kansainvälisissä suhteissaan.

3  §
TARKOITUKSEN TOTEUTTAMINEN

Tarkoitustaan klubi toteuttaa järjestämällä säännöllisin väliajoin klubikokouksia ja lisäksi esitelmä-, keskustelu- ja koulutustilaisuuksia, seminaareja, humanitäärisiä avustusprojekteja, nuorisovaihtoa, juhla- ja harrastustilaisuuksia sekä muuta vastaavaa toimintaa. Klubi pitää yhteyttä Suomen Rotary- Finlands Rotary ry – nimiseen yhdistykseen, alueen rotarypiiriin ja muihin rotaryklubeihin niin Suomessa kuin ulkomaillakin.

Tarkoituksensa toteuttamiseksi klubi voi perustaa ja kartuttaa rahastoja, vastaanottaa avustuksia, lahjoituksia ja testamentteja, hankkia ja omistaa kiinteää ja irtainta omaisuutta, suorittaa klubin nimissä pienimuotoisia talkoita, harjoittaa asianomaisen luvan saatuaan majoitus- ja ravitsemusliikettä, kioski- ja julkaisutoimintaa, järjestää arpajaisia, keräyksiä, myyjäisiä ja huvi- ja juhlatilaisuuksia.

4  §
KLUBI JÄSENENÄ 

Klubi on kansainvälisen Rotary Internationalin (RI) jäsen. Klubi voi liittyä klubin varsinaisen kokouksen päätöksellä alueen rotarypiirin jäseneksi sekä sellaisten Suomessa rekisteröityjen yhteisöjen jäseneksi, joiden toiminta olennaisesti liittyy klubin toimintaan.

5  §
KLUBIN JÄSENET

Klubin varsinaiseksi jäseneksi voi hallitus hyväksyä klubin toiminta-alueella asuvan tai toiminta-alueella vakinaisesti työskentelevän täysi-ikäisen, hyvämaineisen ja alansa pätevän edustajan.

Kunniajäseneksi voi klubin varsinainen kokous kutsua hallituksen esityksestä henkilön, joka on erityisen ansiokkaasti toiminut klubin päämäärien hyväksi. 
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6  §
KLUBISTA EROAMINEN

Jäsenellä on oikeus erota klubista ilmoittamalla siitä kirjallisesti hallitukselle tai sen puheenjohtajalle. Jäsen voi myös erota ilmoittamalla siitä klubin varsinaisessa tai ylimääräisessä kokouksessa pöytäkirjaan merkittäväksi. Ero katsotaan tapahtuneeksi heti, kun ilmoitus on tehty. Eroava jäsen on velvollinen suorittamaan klubille sääntöjen perusteella määrätyt maksut kulumassa olevalta puolivuotiskaudelta.

7  §
JÄSENEN EROTTAMINEN

Klubin hallitus voi erottaa jäsenen yhdistyslain määrittämillä perusteilla. Hallitus voi erottaa jäsenen myös klubin järjestysmuodossa määritellyn viikkokokousten läsnäoloprosentin täyttämättä jättämisen ja toistuvien viikkokokouksista poissaolojen johdosta. 
8  §
LIITTYMIS- JA JÄSENMAKSUT

Varsinaiselta jäseneltä perittävän liittymismaksun ja toimintavuosittaisen jäsenmaksun suuruuden vahvistaa ja perimistavan määrää klubin kevätkokous. Kunniajäseneltä ei peritä mainittuja maksuja.  

9  §
KLUBIN VARSINAISET KOKOUKSET
Klubin varsinaisia kokouksia ovat syyskokous ja kevätkokous. Syyskokous pidetään marraskuun loppuun mennessä ja kevätkokous toukokuun loppuun mennessä. Kokouksen tarkemman ajan ja paikan määrää klubin hallitus.

Kutsu varsinaiseen kokoukseen on toimitettava kirjallisena ilmoituksena tai sähköpostin välityksellä jäsenille vähintään neljätoista (14) päivää ennen kokousta. 

Syyskokouksen asiat

1. Käsitellään hallituksen laatima vuosikertomus ja tilinpäätös sekä tilintarkastajien antama lausunto
2. Päätetään tilinpäätöksen vahvistamisesta ja vastuuvapauden myöntämisestä hallituksen jäsenille ja muille tilivelvollisille.

3. Päätetään hallituksen jäsenten lukumäärästä seuraavalle toimintavuodelle
4. Valitaan hallituksen puheenjohtaja ja muut jäsenet seuraavalle toimintavuodelle

5. Päätetään klubin seuraavan toimintavuoden säännöllisin väliajoin pidettävien klubikokousten paikka, kokouspäivä ja aika

6. Käsitellään muut kokouskutsussa mainitut asiat
Kevätkokouksen asiat

1.      Vahvistetaan seuraavan toimintavuoden liittymis- ja jäsenmaksut

2.      Vahvistetaan vuosisuunnitelma ja talousarvio seuraavalle toimintavuodelle

3.      Valitaan kaksi tilintarkastajaa ja kaksi varatilintarkastajaa seuraavalle toiminta-                                         

     vuodelle

4.      Käsitellään muut kokouskutsussa mainitut asiat

Asiasta, jonka klubin jäsen haluaa varsinaisessa kokouksessa käsiteltäväksi, on tehtävä hallitukselle kirjallinen aloite. Kevätkokoukseen aloite on tehtävä maaliskuun loppuun mennessä ja syyskokoukseen syyskuun loppuun mennessä. Tehty aloite tuodaan kokouksen käsiteltäväksi hallituksen lausunnolla varustettuna.
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10  §
KLUBIN YLIMÄÄRÄINEN KOKOUS

Klubin ylimääräinen kokous pidetään silloin, kun hallitus katsoo sen aiheelliseksi tai kun vähintään kymmenesosa (1/10) klubin äänioikeutetuista jäsenistä on jonkin määrätyn asian takia tehnyt siitä hallitukselle kirjallisen esityksen. Ylimääräisen kokouksen kokouskutsussa on mainittava asia, jonka vuoksi kokous on kutsuttu koolle.
Ylimääräinen kokous on pidettävä yhden kuukauden kuluessa siitä, kun jäsenet ovat tehneet edellä mainitulla tavalla kokousesityksen. Kutsu ylimääräiseen kokoukseen on toimitettava kirjallisena ilmoituksena tai sähköpostin välityksellä jäsenille vähintään seitsemän (7) päivää ennen kokousta.

11  §
PÖYTÄKIRJA 
Klubin varsinaisessa ja ylimääräisessä kokouksessa sekä hallituksen kokouksessa on pidettävä pöytäkirjaa. Varsinaisen sekä ylimääräisen kokouksen pöytäkirjan allekirjoittaa kokouksen puheenjohtaja ja tarkistuksen suorittavat valitut pöytäkirjan tarkastajat. Hallituksen kokouksen pöytäkirjan allekirjoittaa puheenjohtaja ja tarkistus suoritetaan seuraavassa kokouksessa.

12  §
ÄÄNESTYS JA VAALIT 
Kokouksen päätökseksi tulee se mielipide, jota on kannattanut yli puolet annetuista äänistä, jollei näissä säännöissä tai yhdistyslaissa ole jonkin asian ratkaisemiseksi toisin määrätty. Äänten mennessä tasan tulee päätökseksi se mielipide, johon kokouksen puheenjohtaja on yhtynyt, kuitenkin suljetussa lippuäänestyksessä tasatulos ratkaistaan arvalla. Henkilövaaleissa tulevat valituksi ne, jotka ovat saaneet eniten ääniä. Tasatulos ratkaistaan arvalla. Milloin joku äänioikeutetuista jäsenistä sitä vaatii, toimitetaan äänestys tai vaali suljettuna lippuäänestyksenä.
Jokaisella varsinaisella jäsenellä on klubin kokouksessa yksi (1) ääni. Valtakirjalla ei saa äänestää. Kunniajäsenellä on klubin kokouksessa läsnäolo- ja puheoikeus.

13  §
KLUBIN HALLINTO

Klubin toimintaa ja taloutta hoitaa sekä sen lakimääräisenä edustajana toimii toimintavuodeksi kerrallaan klubin varsinaisista jäsenistä valittu hallitus. Hallitukseen kuuluu puheenjohtajan (presidentin) lisäksi vähintään neljä (4) ja enintään kymmenen (10) jäsentä. 
Hallitus kokoontuu puheenjohtajan tai hänen estyneenä ollessa varapuheenjohtajan kutsusta, tai kun vähintään kaksi (2) hallituksen jäsentä sitä pyytää. Hallitus on päätösvaltainen, kun puheenjohtaja tai hänen estyneenä ollessa varapuheenjohtaja ja hänen lisäkseen vähintään puolet jäsenistä on saapuvilla.
Kokouksesta on ilmoitettava jäsenille vähintään kolme (3) päivää ennen kokousta. Hallituksen kokouksen äänestyksissä ja henkilövalinnoissa menetellään 12 §:n mukaisesti.








4.

Hallituksen tehtävänä on erityisesti:

1. Johtaa ja kehittää klubin toimintaa sen tarkoitusperien toteuttamiseksi. 

2. Edustaa klubia, tehdä sen puolesta sitoumuksia, mikäli ne eivät kuulu klubin kokoukselle sekä esiintyä klubin puolesta kantajana ja vastaajana.

3. Kutsua klubin jäsenet varsinaisiin ja ylimääräisiin kokouksiin, valmistella niissä käsiteltävät asiat ja toimeenpanna kokousten päätökset. 

4. Pitää luetteloa klubin jäsenistä, päättää jäseneksi hyväksymisestä ja erottamisesta  sekä huolehtia liittymis- ja jäsenmaksujen perinnästä. 

5. Hoitaa klubin taloutta, rahavaroja ja muuta omaisuutta sekä huolehtia kirjanpidon pitämisestä.
6. Päättää klubin irtaimen ja kiinteän omaisuuden myymisestä, vaihtamisesta ja kiinnittämisestä.

7. Palkata klubille tarpeellista henkilöstöä sekä päättää mm. heidän valinnasta, erottamisesta, tehtävistä, eduista, toimintavaltuuksista.

8. Laatia klubin vuosikertomus ja tilinpäätös toimintavuodelta.

9. Laatia ehdotukset klubin vuosisuunnitelmaksi ja talousarvioksi seuraavaa toimintavuotta varten.

10. Päättää klubin standaarin tai muun huomionosoituksen antamisesta sekä muiden päätettävissä olevan huomionosoituksen anomisesta.

14  §
TOIMINTA- JA TILIVUOSI SEKÄ TILINTARKASTUS

Klubin toiminta- ja tilivuosi alkaa heinäkuun 1. päivänä ja päättyy seuraavana vuonna kesäkuun 30. päivänä. Hallituksen tulee luovuttaa edellisen toimintavuoden kirjanpito, hyväksymänsä tilinpäätös ja vuosikertomus sekä hallinnon asiakirjat tilintarkastajille vähintään neljä viikkoa ennen syyskokousta. Tarkastajien tulee antaa tarkastuskertomus hallitukselle viimeistään kaksi viikkoa ennen kokousta.
15  §
KLUBIN SISÄISET SÄÄNNÖT 

Klubin kokous vahvistaa klubille järjestysmuodon ja tarvittavat ohjesäännöt. Näissä määrätään yksityiskohtaisemmin klubin sisäisistä toimintamuodoista ja klubissa noudatettavista menettelytavoista rotaryn yleismaailmallisten periaatteiden mukaisesti.

16  §
NIMENKIRJOITTAJAT

Klubin nimen kirjoittaa hallituksen puheenjohtaja tai varapuheenjohtaja yksin. Lisäksi nimen voi kirjoittaa henkilö, jolla on siihen hallituksen erikseen antama henkilökohtainen oikeus. 
17  §
SÄÄNTÖJEN MUUTTAMINEN JA KLUBIN PURKAMINEN
Näiden sääntöjen muuttamisesta tai klubin purkamisesta päättää klubin varsinainen tai ylimääräinen kokous vähintään kaksi kolmasosan (2/3) enemmistöllä annetuista äänistä. Kokouskutsussa on erikseen mainittava sääntöjen muuttamisesta tai klubin purkamisesta.
18  §
KLUBIN VAROJEN LUOVUTTAMINEN

Jos klubi on päättänyt purkautua tai se on julistettu lakkautetuksi, on klubin varat käytettävä klubin purkamisesta päättävän kokouksen määräämällä tavalla rotaryaatetta edistävään tarkoitukseen Suomessa. 
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