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Arvoisa Presidentti, hyvä yhteistyökumppani, rotari
Asia: Näytä tietä
Haluan vielä näin rotaryvuotemme lopussa kiittää Sinua hyvästä yhteistyöstä. Osaa presidenteistä sain kiittää jo aikaisemminkin. Aihe saattoi olla RI:n presidentin kunnia​maininnan saaminen, panostaminen rotarysäätiöön (TRF), PHF -arvon hankkiminen, klubin vuosijuhla, toimiminen GSE-ryhmän isäntäklubina taikka huolehtiminen vaihto-oppilaasta. Aiheena saattoi olla piiritapahtuman järjestäminen (PETS, piirikonferenssi, golf, eetosta etsiminen, konsertti jne.) syitä on ollut monia. Parhaat kiitokseni.
Kaikkia presidenttejä saan kiittää miellyttävästä vastaanotosta governorin vierailun ja klubin tapaamisen yhteydessä. Kierros on governor -vuoden kiinnostavin ja vaativin tapahtuma. Tänä aikana oppii paljon piirin klubien toiminnasta ja niiden johtamisesta.
Piirin toimintaan kuuluu myös tavanomaista järjestötoimintaa: kokouksia, tapaamisia, koulutustilaisuuksia, kuukausikirjeitä, tietokantoja, klubin määräaikaistehtävien valvontaa, osallistumista, puhelinpalvelua joskus jopa edustamista. Kaikki tapahtumat ovat olleet asiallisia ja niistä jää ainoastaan myönteinen muisto. Ne ovat rotaryn rikkautta ja palvelua.

Haluan kiittää niitä monia rotareita, jotka ovat olleet yhteistyökumppaneita näissä asioissa.

Governor ja piiri saavat apua Zürichin sekä Suomen Rotary ry:n toimistosta, Tallinnan infopisteestä, apulaisgovernoreilta, piirisihteeriltä, piirineuvostolta sekä monilta piirin komiteoilta. Esitän kaikille parhaat kiitokseni omasta ja koko piirin puolesta.
Erityisesti haluan kiittää Katajanokan klubia ja eräitä Siuntion puuhamiehiä ja -naisia uuden klubin perustamisesta Siuntioon kesäkuun lopulla. Valmistelut ja yhteydet tässä asiassa mm. Zürichiin olivat uusi ja ainutlaatuinen kokemus, joka päätti sopivasti governor -vuoteni. KIITOS!

Kun rotaryvuotemme 2006–07 päättyy, haluan toivottaa uudelle governorille Hans Sittnikowille ja hänen puolisolleen Riitalle toimeliasta rotaryvuotta 2007–08 teeman ”Rotary shares” -merkeissä.
Toivotan teille kaikille hyvää kesää sekä toimeliasta uutta rotaryvuotta!
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